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IMPORTANTI MISURE DI SICUREZZA

Nell'utilizzo di apparecchiature elettriche devono essere sempre osservate le
seguenti misure di sicurezza.

Utilizzo dell’apparecchio

Leggere tutte le istruzioni.

« Questo apparecchio deve essere impiegato solo per uso domestico. Ogni altro uso
e da considerarsi improprio e quindi pericoloso.

« Disinserire la spina dallimpianto elettrico quando I'apparecchio non viene utilizzato.

» Non toccare mai una superficie calda. Le erogazioni di acqua/caffeé della macchina
possono causare ustioni.

- Questa macchina & costruita per “fare il caffé espresso”: fare attenzione a non scot-
tarsi con getti d'acqua o con uso improprio della stessa.

+ Questo apparecchio pud essere utilizzato da bambini dagli 8 anni in su se sorve-

gliati o istruiti nell'uso sicuro dello stesso e se coscienti dei pericoli che corrono.

La pulizia e la normale manutenzione non devono essere effettuate da bambini a

meno che non abbiano piu di 8 anni e siano sorvegliati. Tenere |'apparecchio e il

cavo di alimentazione fuori dalla portata dei bambini di eta inferiore agli 8 anni.

L'apparecchio puo essere utilizzato da persone con ridotte capacita fisiche, senso-

riali o mentali o con esperienza e/o competenze insufficienti se sono sorvegliati o

istruiti nell'uso sicuro dell’apparecchio e coscienti dei pericoli che corrono.

I bambini non devono giocare con I'apparecchio.

Utilizzare I'apparecchio esclusivamente in luoghi chiusi e protetti da agenti atmo-

sferici esterni.

Per proteggersi dal fuoco, scosse elettriche o lesioni non immergere il cavo, la

spina ed il corpo della macchina in acqua o altro liquido.

Non utilizzare I'apparecchio per scopi diversi da quelli previsti.

Non appoggiare I'apparecchio su fornelli elettrici o a gas, o dentro un forno caldo.

L'apparecchio va acceso esclusivamente per il solo tempo necessario al suo utilizzo,

dopodiché va spento premendo contemporaneamente per 2 secondi i due tasti

caffé e la spina va staccata dalla presa di corrente.

Prima di disinserire la spina accertarsi che i tasti caffé siano spenti.

L'utilizzo di accessori non raccomandati dal produttore pud provocare incendi,

scosse elettriche o lesioni alle persone.

« Non lasciare penzolare il cavo da tavoli o banconi. Non estrarre la spina tirandola
per il cavo e non toccarla con le mani bagnate.

.

.

- Non portare o tirare la macchina per il caffé tenendola per il cavo.

« Per ridurre il pericolo di ferite, non lasciar cadere il cavo dal piano del banco o
del tavolo in quanto i bambini potrebbero tirarlo o inciampare involontariamente.

« Non utilizzare 'apparecchio nel caso in cui il cavo o la spina siano danneggiati,
dopo un malfunzionamento della macchina o dopo un danno di qualunque
natura. Portare |'apparecchio al pill vicino centro di assistenza autorizzato per un
controllo, riparazione o una verifica del corretto funzionamento.

« Non utilizzare prolunghe o prese multiple. In caso d'incendio utilizzare estintori ad
anidride carbonica (C02). Non utilizzare acqua o estintori a polvere.

« Utilizzare I'apparecchio solo per I'uso a cui & destinato.

Installazione dell’apparecchio

« Leggere attentamente le istruzioni.

« Non installare mai la macchina in un ambiente che puo raggiungere una tempe-
ratura inferiore o uguale a 5°C (se l'acqua si ghiaccia, I'apparecchio puo danneg-
giarsi) o superiore a 40°C.

- Verificare che la tensione della rete elettrica corrisponda a quella indicata nella
targa dell'apparecchio. Collegare I'apparecchio solo ad una presa di corrente
dotata di un'efficiente messa a terra.

« In caso di incompatibilita tra la presa di corrente e la spina dell'apparecchio, fare
sostituire la spina con un’altra di tipo adatto, da centro assistenza autorizzato.

« Posizionare I'apparecchio sopra un piano di lavoro lontano da rubinetti dell'acqua
e lavelli.

- Dopo aver tolto Iimballaggio, assicurarsi dellintegrita dell'apparecchio prima
della sua installazione.

« Non lasciare alla portata dei bambini i materiali utilizzati per imballare la macchina.

Pulizia dell'apparecchio

- Prima di disinserire la spina accertarsi che i tasti caffé siano spenti.

« Disinserire la spina dalla presa di corrente dall'impianto elettrico quando si esegue
la pulizia.

- Lasciare raffreddare I'apparecchio prima della pulizia.

« Estrarre il serbatoio dell'acqua (7) tirandolo leggermente verso il basso e poi verso
lesterno.

« Pulire la carrozzeria e gli accessori con un panno umido ed asciugare successiva-
mente con un panno secco non abrasivo. E'sconsigliato I'uso di detergenti.

« Non sottoporre I'apparecchio a getti d’'acqua o ad immersioni parziali o totali.



In caso di guasto dell’apparecchio

Non utilizzare 'apparecchio se il cavo (6) o la spina sono danneggiati o se I'apparecchio
mostra segni di cattivo funzionamento oppure se ha subito qualche danno. Riportare
I'apparecchio al centro di assistenza tecnica autorizzato pil vicino per controlli o
riparazioni. Se il cavo d'alimentazione (6) & danneggiato, deve essere cambiato dal
produttore o dal suo servizio assistenza. In caso di guasto o di cattivo funzionamento
dell'apparecchio, spegnerlo e non manometterlo. Per eventuali riparazioni, rivolgersi
solamente ad un Centro di Assistenza Tecnica autorizzato dal costruttore e richiedere
I'utilizzo di ricambi originali. Il mancato rispetto di quanto sopra pud compromettere la
sicurezza dell'apparecchio e fare perdere il diritto alla garanzia.

ATTENZIONE: CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI.

Uso improprio dell’apparecchio

« Quest'apparecchio deve essere impiegato solo per uso domestico. Ogni altro uso &
da considerarsi improprio e quindi pericoloso.

« Il costruttore non puo essere considerato responsabile per eventuali incidenti
causati dalla mancanza o dalla non conformita alle leggi vigenti dell'impianto di
messa a terra.

« Il costruttore non pud essere considerato responsabile per eventuali danni deri-
vanti da usi impropri, erronei ed irragionevoli dell'apparecchio.

L'apparecchiatura € intesa per uso domestico e applicazioni simili, quali: cucine

per il personale di negozi, uffici ed altri ambienti lavorativi; agriturismo; clienti in

alberghi, motel ed alloggi di tipo residenziale; ambienti tipo Bed & Breakfast.
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REGOLE GENERALI PERL'USO
DELLA MACCHINA

Leggere attentamente il libretto di istruzioni e le limitazioni sulla garanzia.

La macchina deve essere allacciata ad una regolare presa di corrente fornita di
messa a terra. La macchina deve essere mantenuta pulita lavando frequentemente i
poggia tazze, la vaschetta raccogli gocce, la vaschetta di raccolta delle capsule usate
e il serbatoio dell'acqua. La manutenzione va eseguita a macchina spenta.

IMPORTANTE: mai immergere la macchina o le sue componenti

rimovibili in acqua o introdurla in lavastoviglie.

L'acqua contenuta nel serbatoio deve essere regolarmente sostituita. Non usare la
macchina senza acqua nel serbatoio. Si consiglia di utilizzare almeno ogni 2 mesi un
prodotto per la rimozione del calcare appositamente studiato per le macchine per
espresso secondo le indicazioni del capitolo decalcificazione. La macchina & dotata
di una valvola che permette il mantenimento costante della pressione, per questo
motivo si potra notare la perdita di gocce d'acqua dal gruppo d'erogazione caffe.

DATI TECNICI mod. 641 e 622

Materiale carrozzeria: ABS

Materiale scambiatore termico: alluminio

(apacita serbatoio acqua: 0.750 litri

(apacita vaschetta raccogli capsule: 7 capsule
Pompa: 19 bar

Peso senza imballo: 2,7 kg

Alimentazione: 220-240V, 50-60Hz; 127V - 60Hz (BRA)
Potenza: mod. 641: 850W; mod. 642: 1250 W

con funzionalita “Power save”

Dimensioni (Lx P x A) (mm): 100x298x254

(apitani  Piazza IV Novembre 1 - SOLBIATE CON CAGNO (CO)
Il produttore si riservail diritto d'apportare modifiche o miglioramenti senza preavviso.

CON QUESTA MACCHINA UTILIZZARE SOLO LE CAPSULE IPERESPRESSO.
SCOPRI E ACQUISTA LE CAPSULE ILLY IPERESPRESSO SU SHOP.ILLY.COM,

NEGLI SHOP, NEI BAR ILLY RIVENDITORI AUTORIZZATI O TELEFONA AL
NUMERO VERDE 800-821021 (SOLO DALL'ITALIA).




PARTI DELLA MACCHINA

LEVA APERTURA/CHIUSURA SCOMPARTIMENTO CAPSULE
2 TASTI EROGAZIONE:
© > CAFFE ESPRESSO
[P > CAFFE ALAMERICANA
EROGATORE CAFFE
PIANO POGGIA TAZZA MUG
VASCHETTA RACCOLTA CAPSULE USATE ESTRAIBILE
CAVO DI ALIMENTAZIONE
SERBATOI0 ACQUA
PIANO POGGIA TAZZINA ESPRESSO
CAPSULE IPERESPRESSO:
& > PER CAFFE ESPRESSO
& > PER CAFFE ALUAMERICANA
10 TARGHETTA DATI (SOTTO LA BASE)

O 00 NSV AW




INSTALLAZIONE E MESSA IN FUNZIONE DELLA MACCHINA

Al primo utilizzo, oppure se la macchina é rimasta spenta per un periodo prolungato, lavare il serbatoio prima di riempirlo, é inoltre consigliato erogare almeno 3 tazze
mug d'acqua, per consentire il risciacquo dei circuiti interni della macchina, tramite il seguente procedimento.

Estrarre il serbatoio spingendolo verso il basso.  Ruotare il serbatoio verso I'esterno. Riempire il serbatoio con acqua fresca fino al  Reinserire il serbatoio in corrispondenza delle
livello massimo. due fessure e accompagnarlo verso la macchina

fino a completo aggancio.
Controllare che il serbatoio sia completamente
agganciato.

Collegare la macchina alla presa di corrente. Accendere la macchina premendo per 1-2 sec  Controllare che non cisiano capsule allinterno. | tasti < e (7> cominceranno a lampeggiare.
uno dei due tasti caffe.



Quando entrambi i tasti caffé i illuminano in  Posare una tazza mug vuota sotto il punto di  premere un tasto <» o P e attendere fino

modo fisso la macchina e pronta per l'utilizzo.  erogazione. all‘arresto dellerogazine di acqua. La macchina
@ risciacquata quando almeno 3 tazze mug
d'acqua sono state erogate. La macchina ora &
pronta all'uso.

Funzione Power Save

Se la macchina rimane accesa e non viene utilizzata dopo circa 7 minuti (mod. 642) si attiva la
funzione di Power Save ed i tasti T» e [P si spengono.

Se la macchina rimane accesa e non viene utilizzata dopo circa 15 minuti (mod. 641) si attiva
la funzione di Power Save ed i tasti <» e {_? si spengono.
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PREPARAZIONE DEL CAFFE ESPRESSO

Usare le capsule illy mostrate in figura. Sollevare lentamente (fino all'arresto) la leva Inserire la capsula come mostrato in figura. Richiudere completamente la leva.
apertura/chiusura scomparto capsule.

Abbassare la griglia poggia tazza. Riempire il ~ Posizionare una tazzina espresso sotto lerogatore. ~ Premere e rilasciare il tasto T». Lerogazione Per espellere la capsula usata alzare lentamen-

serbatoio con acqua fresca potabile. termina automaticamente. te la leva e la capsula verra automaticamente
raccolta nell'apposito contenitore. Se la capsula
non viene espulsa ripetere l'operazione.

RACCOMANDAZIONI

Per gustare un caffé espresso di elevata qualita ricorda di:

« Utilizzare capsula per caffé espresso con tasto . In caso di errata combinazione capsula/tasto, ripetere l'operazione correttamente.

« (ambiare quotidianamente |'acqua nel serbatoio.

« Usare preferibilmente acqua con durezza totale inferiore a 12 gradi francesi per ridurre i depositi all'interno della macchina.

« Usare tazze spesse e preriscaldate, per evitare che il caffé si raffreddi troppo in fretta. Le tazze si possono riscaldare risciacquandole con acqua calda.



PREPARAZIONE DEL CAFFE ALLAMERICANA

Usare le capsule illy mostrate in figura. Sollevare lentamente (fino all'arresto) la leva Inserire la capsula come mostrato in figura.
apertura/chiusura scomparto capsule.

Richiudere completamente la leva.

Portare la griglia poggia tazza in posizione Posizionare una tazza grande o mug sotto Premere e rilasciare il tasto { 2. L'erogazione
verticale. Riempire il serbatoio con acqua fresca  l'erogatore.
potabile.

termina automaticamente.

RACCOMANDAZIONI

Per gustare un caffé espresso di elevata qualita ricorda di:

« Utilizzare capsula per caffé espresso con tasto (2. In caso di errata combinazione capsula/tasto, ripetere ['operazione correttamente.
« (ambiare quotidianamente |'acqua nel serbatoio.

« Usare preferibilmente acqua con durezza totale inferiore a 12 gradi francesi per ridurre i depositi all'interno della macchina.
« Usare tazze spesse e preriscaldate, per evitare che il caffé si raffreddi troppo in fretta. Le tazze si possono riscaldare risciacquandole con acqua calda.

Per espellere la capsula usata alzare lentamen-
te la leva e la capsula verra automaticamente
raccolta nell'apposito contenitore. Se la capsula
non viene espulsa ripetere l'operazione.

1



PROGRAMMAZIONE DEI VOLUMI

Inserire una capsula nell'apposito spazio. Richiudere completamente la leva. Programmazione espresso: Programmazione caffe’ all'americana:
Utilizzare la capsula mostrata in figura. Utilizzare la capsula mostrata in figura.
Premere e tenere premuto il tasto >, la Premere e tenere premuto il tasto (P. La
macchina iniziera ad erogare caffé. Rilasciare il macchina iniziera ad erogare caffé. Rilasciare il
tasto una volta raggiunto il volume desiderato.  tasto una volta raggiunto il volume desiderato.

Impostazioni di fabbrica La macchina ora & programmata. Alla prossima pressione del tasto ©» o ( ?

verra erogata la quantita di caffé appena memorizzata.

Tazza

Tasto Capsula

(affé espresso:
() Presso
tostatura media,
tostatura scura,
decaffeinato

e

(affé espresso lungo
(capsula di colore blu)

S

(affe all'americana

N COME RIPORTARE LA MACCHINA ALLE IMPOSTAZIONI DI FABBRICA:

Con leva aperta, accendere la macchina premendo per 1-2 sec uno dei due tasti caffe.
Entro 15 secondi premere 5 volte il tasto {_P.

7 I tasti > e (P lampeggiano velocemente per 2 secondi e poi si accendono in modo fisso.
' Ora la macchina & tornata alle impostazioni di fabbrica di entrambe le preparazioni, sia di
volume che di temperatura.

12



PROGRAMMAZIONE DELLA TEMPERATURA

Con leva aperta, accendere la macchina Entro 15 secondi dall'accensione premere 5 Premere il tasto T» per aumentare la tem-

premendo per 1-2 sec uno dei due tasti caffe. ~ volteil tasto T». Entrambi i tasti lampeggiano.  peratura. Il tasto T» lampeggia. Dopo circa 3

Non inserire nessuna capsula. Ora & possibile modificare la temperatura come  secondi entrambi i tasti lampeggiano.
descritto ai punti 3 e 4.

Premere il tasto (_? per diminuire la tempe-
ratura. Il tasto (P lampeggia. Dopo circa 3
secondi entrambi i tasti lampeggiano.

La macchina ora & programmata. Alla prossima pressione del tasto ©» o ( ?

verra erogato il caffé alla temperatura appena memorizzata.

COME RIPORTARE LA MACCHINA ALLE IMPOSTAZIONI DI FABBRICA:

Con leva aperta, accendere la macchina premendo per 1-2 sec uno dei due tasti caffe.
Entro 15 secondi premere 5 volte il tasto {_P.

I tasti C» e P lampeggiano velocemente per 2 secondi e poi si accendono in modo fisso.
Ora la macchina & tornata alle impostazioni di fabbrica di entrambe le preparazioni, sia di
volume che di temperatura.

13



PULIZIA E MANUTENZIONE

Spegnere la macchina premendo contempora-  Estrarre il porta capsule. Il porta capsule pud  Svuotare il porta capsule e risciacquare. Risciacquare i componenti sotto acqua corrente
neamente, per 2 sec, i due tasti caffe ©» (. contenere al massimo 7 capsule, & quindi op- Pulire la vaschetta e la griglia dai residui di e asciugarli. Non lavare i vari componenti in
portuno svuotarlo regolarmente per evitare acqua e caffé. Una volta pulito, riagganciare la  lavastoviglie.
che le capsule si incastrino. vaschetta alla griglia.

RACCOMANDAZIONI

« Se lamacchina non viene usata, spegnerla e staccare la spina dalla presa di corrente.

- Riporre la macchina del caffé a capsule in un luogo asciutto, al riparo dalla polvere e fuori dalla
portata dei bambini.

- Consigliamo di riporre la macchina nel suo imballaggio originale.

« Latemperatura di deposito non deve essere inferiore a 5°C, per evitare che le parti interne della
macchina vengano danneggiate a causa del congelamento dell'acqua.

« Per una corretta igiene e per mantenere alta la qualita del prodotto é consigliabile espellere la
capsula subito dopo l'erogazione.

14



DECALCIFICAZIONE

Seitasti O» e ( ? lampeggiano alternati, la macchina necessita di essere decalcificata. Leggere attentamente tutte le istruzioni prima d'eseguire la decalcificazione per
prendere confidenza con il processo. La durata totale del ciclo & di ca. 8 minuti.

N.B.: Se le operazioni non vengono eseguite nei tempi indicati, la macchina non avvia il processo di decalcificazione. E necessario quindi spegnere la macchina e ripetere le
operazioni dallinizio.

La formazione di calcare € la naturale conseguenza dell'utilizzo della macchina. La macchina é dotata di un programma automatico che consente di ottimizzare la pulizia e di
rimuovere i residui di calcare dal suo interno. Se la procedura di decalcificazione non viene eseguita, il calcare puo provocare difetti di funzionamento non coperti da garanzia.
Usare solo prodotti decalcificanti per macchine da caffé. Non usare aceto, lisciva, sale, acido formico poiché danneggiano la macchina. Seguire la procedura indicata di
seguito e le dosi specificate sulla confezione del decalcificante.

Chiudere la leva, non inserire alcuna capsula.  Rimuovere il serbatoio e vuotare I'acqua residua.  Riempire il serbatoio con acqua fresca fino  Posizionare un contenitore di almeno 0,75 litri
Spegnere la macchina premendo contempora- al livello massimo e sciogliere la soluzione sotto l'erogatore.
neamente, per 2 sec, i due tasti caffe & (2. decalcificante.

Reinserire il serbatoio in corrispondenza delle

due fessure e accompagnarlo verso la macchina

fino a completo aggancio.

15
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Accendere la macchina premendo il tasto T
per 5 secondi.

Dopo 5 secondi il tasto ([ ? inziera a lampeg-
giare. Rilasciare il tasto C».

Il tasto |_? lampeggia.
Premere il tasto {_? per avviare il ciclo di decal-
cificazione. La macchina inizia ad erogare acqua.

Terminato il ciclo di risciacquo, il tasto T e il
tasto {? lampeggiano contemporaneamente.
Rimuovere il contenitore e svuotarlo.

Attendere cheil tasto T eil tasto (P siaccen-
dano in modo fisso.
La macchina é ora pronta all'uso.

Terminato il ciclo di decalcificazione, il tasto
T @ acceso in modo fisso, mentre il tasto {_?
lampeggia.

Rimuovere il contenitore e svuotarlo.

Lavare bene il serbatoio e riempirlo nuovamen-
te con acqua fresca.

Agganciare il serbatoio con acqua fresca (vedi
punto 3).

Posizionare un contenitore di almeno 0,75 litri
sotto l'erogatore.

Premere il tasto (P per avviare il ciclo di ri-
sciacquo. La macchina inizia ad erogare acqua.



DECALCIFICAZIONE - PROBLEMA - CAUSA - SOLUZIONE

PROBLEMA CAUSA SOLUZIONE
Mancanza di corrente elettrica. A corrente ripristinata il ciclo riprende automaticamente dall'interruzione.
Il ciclo di decalcificazione/risciacquo viene . ) ) o . " .
interrotto La macchina viene spenta accidentalmente. Riaccendere la macchina: il ciclo riprende automaticamente dall‘interruzione.
Apertura della leva a ciclo gia avviato. Chiudere la leva: il ciclo riprende automaticamente dall'interruzione.
La macchina non eroga piti acqua. Il sebatoio dell'acqua & vuoto. Riempire il serbatoio dell'acqua.

ATTENZIONE:
Se la decalcificazione non viene eseguita regolarmente il calcare puo provocare difetti di funzionamento non coperti da garanzia.Non usare aceto,

lisciva, sale, acido formico poiché danneggiano la macchina. Usare solo prodotti decalcificanti idonei per le macchine da caffe. La soluzione decal-
cificante deve essere smaltita secondo quanto previsto dalle norme in vigore. Non bere il liquido erogato durante il processo di decalcificazione; la
macchina puo essere utilizzata per erogare caffé solo quando il processo di decalcificazione é terminato.

La garanzia non copre guasti causati da:

« Una non periodica decalcificazione.

« Funzionamento con voltaggio diverso da quello prescritto sulla targa dati.

- Uso improprio o non conforme alle istruzioni.

« Modifiche apportate internamente.

« La garanzia non copre i costi di riparazione su macchine manipolate da centri d'assistenza non autorizzati. Tali costi saranno totalmente a carico del cliente.

« Si consiglia di non mettere la vaschetta raccogli gocce e il porta capsule usate in lavastoviglie e di mantenerli puliti. La mancata osservazione di questo consiglio potrebbe
creare dei problemi ai componenti, non coperti da garanzia.

ATTENZIONE:

Si consiglia di conservare I'imballo originale (almeno per il periodo di garanzia) per I'eventuale invio della macchina a centri di assistenza autoriz-
zati. Gli eventuali danni dovuti ad un trasporto senza imballo adeguato non sono coperti da garanzia.
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SMALTIMENTO DEL PRODOTTO Al SENSI DELLA DIRETTIVA EUROPEA

Smaltimento di apparecchiature elettriche ed elettroniche usate, da parte di privati nell'Unione Europea.

II simbolo RAEE utilizzato per questo prodotto indica che quest'ultimo non deve essere smaltito assieme agli altri rifiuti domestici, ma deve essere oggetto di“raccolta separata”.
L'utente privato ha la possibilita di riconsegnare gratuitamente al distributore, in ragione di uno contro uno, I'apparecchiatura usata all‘atto dell'acquisto di una nuova.

Per ulteriori informazioni sui punti di raccolta delle apparecchiature da rottamare, si consiglia di contattare il proprio comune di residenza, il servizio di smaltimento dei
rifiuti locale o il negozio presso il quale & stato acquistato il prodotto. E responsabilita dell’'utente provvedere allo smaltimento secondo le normative vigenti, ed il non
rispetto delle disposizioni di legge pud essere sanzionato.

Lo smaltimento corretto di questo prodotto contribuira a proteggere 'ambiente, le risorse naturali e la salute umana.

ZC€



SEGNALAZIONI - STATO - MACCHINA

Entrambi i tasti lampeggiano
La macchina é stata accesa ed ¢é in fase di riscaldamento.

Accesi fissi
La macchina ha raggiunto la temperatura corretta per lerogazione.

Il tasto espresso & acceso fisso
La macchina sta erogando un espresso.

Il tasto caffe all'americana é acceso fisso
La macchina sta erogando un caffé allamericana.

| tasti lampeggiano alternati
La macchina necessita di essere decalcificata.

Lampeggio lento (solo il tasto caffé all'americana)
La macchina indica che é stata selezionata la procedura di decalcificazione. In questo stato il serbatoio deve contenere la soluzione decalcificante.

Lampeggio veloce (solo il tasto caffé all'americana)
La macchina indica che é in esecuzione la prima parte della decalcificazione. La macchina sta erogando la soluzione decalcificante.

Lampeggio lento (solo il tasto caffé all'americana) e il tasto caffé espresso é acceso fisso
La macchina indica che é terminata la prima fase della decalcificazione. Si deve risciacquare e riempire il serbatoio con acqua fresca potabile.

Lampeggio veloce (solo il tasto caffé all'americana) e il tasto caffé espresso é acceso fisso
La macchina indica che é in esecuzione la seconda parte della decalcificazione. La macchina sta erogando I'acqua per il risciacquo del circuito.

Lampeggio veloce (solo il tasto caffé espresso)
La macchina ha un malfunzionamento. Spegnere e riaccendere dopo 30 secondi. Se il difetto si ripresenta, contattate un centro assistenza autorizzato.
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PROBLEMA - CAUSA - SOLUZIONE

Permanenza del

PROBLEMA CAUSA SOLUZIONE
problema
Cavo di alimentazione non collegato alla presa Collegare la spina ad una presa di corrente conforme ai dati tecnici indicati
. . di corrente. nella targa dati.
La macchina non si accende.
Uno dei tasti caffé non é stato premuto per 1-2sec. | Premere uno dei due tasti caffé per 1-2 sec.
Il sebatoio dell'acqua é vuoto. Riempire il serbatoio dell’acqua.
Il serbatoio dell'acqua non & inserito ) ) ) ,
Inserire correttamente il serbatoio dell'acqua.
correttamente.
. . . Sollevare la leva e verificare di avere inserito una capsula nell'apposito
Chiusura incompleta della parte mobile della . L . .
. scompartimento. Abbassare la leva fino alla posizione di blocco. Riprovare
testa della macchina. R
. - ed erogare caffe.
La macchina non eroga pit acqua. — -
Capsula non inserita nello scompartimento ) )
Inserire capsula nello scompartimento .
capsule.
La capsula non & completamente forata. Usare una capsula nuova. Contattare un centro

Mancato innesco della pompa.

Verificare che non ci siano capsule nella macchina. Abbassare la leva di

apertura fino alla posizione di blocco. Premere un tasto per erogare acqua.

Riprovare ad erogare caffé con una nuova capsula.

La capsula non viene espulsa.

La capsula & ancora posizionata nell'apposito
scompartimento.

Chiudere completamente la leva di apertura e riaprirla lentamente per
garantire I'espu sione della capsula nell'apposito contenitore.

La macchina fa troppo rumore.

Il serbatoio dell'acqua & vuoto.

Riempire il serbatoio dell’acqua.

Il serbatoio dell'acqua non & inserito
correttamente.

Inserire correttamente il serbatoio.

La capsula non & completamente forata.

Usare una capsula nuova.

Singole gocce fuoriescono dal
gruppo erogatore sopratutto

durante la fase di riscaldamento.

La macchina é dotata di una valvola che permette
il mantenimento costante della pressione.

NON E'UN DIFETTO.

assistenza autorizzato.




Permanenza del

PROBLEMA CAUSA SOLUZIONE
problema
La macchina eroga caffe ’ R T o
9 Presenza di calcare nel circuito idraulico. Eseguire il ciclo di decalcificazione.
lentamente.
La macchina non é stata ben risciacquata dopo la I e
o Eseguire un nuovo ciclo di risciacquo.
. ) decalcificazione.
|1 caffe ha un gusto acido.
La capsula é scaduta. Utilizzare una nuova capsula.
. o - (ontattare un centro
| tasti lampeggiano in maniera assistenza autorizzato.

alternata.

Richiesto ciclo di decalcificazione.

Esequire il ciclo di decalcificazione.

Volume e/o0 temperatura della
preparazione non ottimali.

Errato abbinamento tasto/capsula.

Utilizzare una capsula espresso abhinata al tasto per I'erogazione di un
espresso. Utilizzare una capsula caffé all'americana abbinata al tasto per
I'erogazione di un caffé all'americana.

Programmazione volume e/o temperatura non
ottimali.

Riportare la macchina alle impostazioni di fabbrica e personalizzare volume
e/o temperatura come descritto nei paragrafi dedicati.
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IMPORTANT SAFETY MEASURES

When using electrical appliances, the following safety measures must always be
followed.

Using the machine

Read all instructions.

« This appliance is intended for household use only. All other uses are inappropriate
and therefore dangerous.

« Unplug the machine when not in use.

- Never touch hot surfaces. The water/coffee dispensed from the machine may
cause burns.

« This machine is designed to brew espresso coffee: Be careful not to scald yourself
with water jets or through improper use of the machine.

« The use of the appliance by children - if at least 8 years old - is allowed provided
that they are supervised or instructed on how to use it correctly and that they
understand the hazards involved. Cleaning and ordinary maintenance should not
be carried out by children unless they are more than 8 years old and supervised
by an adult. Keep the appliance and its power cord out of the reach of children
younger than 8 years old.

- The use of this appliance by persons with reduced physical, sensory or mental
abilities or insufficient experience and/or skills is allowed, provided that they are
supervised or instructed on how to use it correctly and that they understand the
hazards involved.

« Children must not play with the appliance.

« Only use the machine in closed areas where it is protected from the weather.

- To protect against fire, electrical shocks or to avoid injuries, never allow cords,
plugs and the machine body itself to become immersed in water or other fluids.

« Never use the appliance for any purpose other than that intended.

« Never rest the appliance on electrical or gas hobs, or place it in a hot oven.

« The appliance must be turned on only when being used. After use, it must be
turned off by pressing the two coffee buttons simultaneously for 2 seconds and
disconnecting the plug from the power outlet.

- Before unplugging the machine make sure that the coffee buttons are off.

« Using accessories not recommended by the manufacturer may result in fire,
electric shock or personal injury.

22

« Do not drape the cord over the counter top or table top. Do not pull the plug out by
the cord and never touch it with wet hands.

« Do not carry or pull the coffee machine by the cord.

« Toreduce the risk of injury, do not drape the cord over the counter top or table top
where it can be pulled on by children or tripped over unintentionally.

« Do not use the appliance if the cord or plug are damaged or if the machine shows
signs of malfunctioning or has been damaged in any way. Take the machine to the
nearest authorised service centre for checks or repairs.

« Do not use extension cords or power strips. In case of fire use carbon dioxide (C02)
extinguishers. Do not use water or powder extinguishers.

- Do not use the appliance for other than its intended use.

Installation of the appliance

« Read the instructions carefully.

« Do not install the machine in an area where the temperature may reach 5°C/32°F
or lower (if water freezes, the appliance may be damaged) or higher than
40°C/104°F.

« Check that the electrical voltage used matches the requirements indicated on the
appliance data plate. The appliance must only be connected to a properly earthed
power socket.

« If the plug and socket are not compatible, have the plug replaced with a proper
one by an authorised service centre.

« Place the machine on a counter top away from water taps and sinks.

- After removing the packaging, check that the appliance is in perfect condition
before installation.

- Do not leave the packaging materials within the reach of children.

Cleaning the appliance

« Before unplugging the machine make sure that the coffee buttons are off.

« Unplug the machine when performing cleaning operations.

- Wait until the appliance is cool before cleaning.

« Remove the water tank (7) by pulling it down slightly and then outward.

« Clean the body and accessories with a damp cloth, then wipe with a non-abrasive
dry cloth. Do not use detergents.

« Do not expose the machine to jets of water or immerse partially or completely in
water.



If the appliance breaks down

Do not use the appliance if the power cord (6) or the plug are damaged, if the
appliance shows signs of malfunctioning or is damaged. Take the machine to the
nearest authorised service centre for checks or repairs. If the power cord (6) is damaged
it must be replaced by the manufacturer or an authorised service centre. In case of
damage or malfunction, turn off the appliance and do not tamper with it. For repairs
contact a service centre authorised by the manufacturer and request the use of original
spare parts only. Failure to comply with these instructions may compromise the safe
operation of the appliance and will result in the forfeiture of warranty rights.

CAUTION: SAVE THESE INSTRUCTIONS.

Incorrect use of the machine

- This appliance is intended for household use only. All other uses are inappropriate
and therefore dangerous.

- The manufacturer shall not be held liable for any accidents caused by lack of
earthing or earthing that is not compliant with applicable laws.

« The manufacturer is not liable for possible damage caused by improper, incorrect
or unreasonable use of the appliance.

This appliance is intended to be used in household and similar applications such as:

staff kitchen areas in shops, offices and other work environments farm stays guests

in hotels, motels and other residential type environments; bed and breakfast type

environments.
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GENERAL MACHINE OPERATING
RULES

Read the instruction manual and the warranty limitations carefully.

The machine must be connected to a properly grounded power outlet. The machine
must be kept clean by frequently washing the cup holders, the drip tray, the used
capsule tray and the water tank. Maintenance must be carried out with the machine
off.

IMPORTANT: Never immerse the machine or its removable compo-

nents in water or put it in the dishwasher.

The water in the tank must be replaced regularly. Do not use the machine without
water in the tank. It is advisable to use a descaler specifically designed for espresso
machines at least once every 2 months following the instructions found in the
chapter on DESCALING. The machine is equipped with a valve allowing to maintain
constant pressure, which may cause some water to drip from the brew group.

TECHNICAL DATA mod. 641 and 642

Enclosure: ABS

Heat exchanger material: aluminium

Water tank capacity: 0.750 litres

Used capsule tray: 7 capsules

Pump: 19 bar

Weight without packaging: 2.7 kg

Power: 220-240V, 50-60Hz; 127V - 60Hz (BRA)
Power: mod. 641: 850 W; mod. 642: 1250 W
with “Power save” function

Dimensions (W x D x H) (mm): 100x298x254

(apitani  Piazza IV Novembre 1- SOLBIATE CON CAGNO (CO)
The manufacturer reserves the right to make changes or improvements without prior
notice.

ONLY USE IPERESPRESSO CAPSULES WITH THIS MACHINE.
DISCOVER AND BUY ILLY IPERESPRESSO CAPSULES AT SHOP.ILLY.COM,

AT THE SHOPS OR AUTHORISED ILLY CAFES OR CALL THE FREEPHONE
NUMBER 800-821021 (ONLY FROM ITALY).




MACHINE PARTS

CAPSULE COMPARTMENT OPENING/CLOSING LEVER
2 BREWBUTTONS:
> ESPRESSO COFFEE
[P > BREWED COFFEE
COFFEE DISPENSING SPOUT
MUG HOLDER SURFACE
REMOVABLE USED CAPSULE TRAY
POWER CORD
WATER TANK
ESPRESSO CUP HOLDER SURFACE
IPERESPRESSO CAPSULES:
& > FORESPRESSO COFFEE
& > FOR BREWED COFFEE
10 DATA PLATE(UNDER BASE)

O 00 NSV AW
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MACHINE INSTALLATION AND START-UP

When used for the first time, or if the machine has been turned off for a long period of time, wash the tank before filling it. Furthermore it is recommended to dispense at
least 3 mugs of water to rinse the internal machine circuits, proceeding as follows.

Remove the tank, pushing it downwards. Turn the tank outwards. Fill the tank with fresh water to the maximum  Reinsert the tank where the two slots are
level. and push it towards the machine until fully
engaged.

Make sure that the tank is completely engaged.

Connect the machine to the power outlet. Turn on the machine by pressing one of the two ~ Make sure there are no capsulesin the machine.  The <» and (7 buttons will start to flash.
coffee buttons for 1-2 sec.



When both coffee buttons are steadily lit, the ~ Place an empty mug below the dispenser. Press the T» or (P button and wait until the

machine is ready to be used. water stops dispensing. The machine is rinsed
when at least 3 mugs of water have been dis-
pensed. The machine is now ready for use.

Power Save function

If the machine remains on and is not used, the Power Save function is activated after 7
minutes (mod. 642) and the T» and (L buttons turn off.

If the machine remains on and is not used, the Power Save function is activated after 15
minutes (mod. 641) and the T» and (_? buttons turn off.

27
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MAKING AN ESPRESSO

Use the illy capsules shown in the figure. Slowly lift (to the stop) the lever that opens/ Insert the capsule as shown in the figure. Close the lever completely.
closes the capsule compartment.

Lower the cup support grid. Fill the tank with  Place an espresso cup below the dispenser. Press and release the ©» button. The machine  To eject the used capsule, slowly lift the lever

fresh drinking water. will stop dispensing automatically. and the capsule will be automatically collected
in the specific container. If the capsule is not
ejected, repeat the operation.

SUGGESTIONS

To enjoy a high quality espresso remember to:

+ Use the capsule for espresso with the T button. If the incorrect capsule/button combination is used, repeat the operation correctly.

« Change the water in the tank every day.

« Use water with a total hardness of less than 12 French degrees to reduce scaling in the machine.

« Use thick and preheated cups to prevent the coffee from cooling down too fast. The cups can be heated by rinsing them with hot water.



MAKING BREWED COFFEE

Use the illy capsules shown in the figure. Slowly lift (to the stop) the lever that opens/ Insert the capsule as shown in the figure.
closes the capsule compartment.

Close the lever completely.

Move the cup support grid to the vertical Placealarge cup or mug below the dispenser.

Press and release the [/ button. The machine
position. Fill the tank with fresh drinking water.

will stop dispensing automatically.

SUGGESTIONS

To enjoy a high quality espresso remember to:

« Use the capsule for espresso with the (_? button. If the incorrect capsule/button combination is used, repeat the operation correctly.
« Change the water in the tank every day.

« Use water with a total hardness of less than 12 French degrees to reduce scaling in the machine.
« Use thick and preheated cups to prevent the coffee from cooling down too fast. The cups can be heated by rinsing them with hot water.

To eject the used capsule, slowly lift the lever
and the capsule will be automatically collected
in the specific container. If the capsule is not
ejected, repeat the operation.
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PROGRAMMING THE QUANTITIES

Put a capsule in the provided space. Close the lever completely. Programming espresso: Programming brewed coffee:
Use the capsule shown in the figure. Press and ~ Use the capsule shown in the figure.
hold the » button, the machine will start to  Press and hold the {? button. The machine
dispense coffee. Release the button once the  will start delivering coffee. Release the button
desired quantity is reached. once the desired quantity is reached.

Factory settings The machine is now programmed. The next time the » or { ? button is
Button Capsule Cup pressed, the machine will dispense the quantity of coffee that was just stored.
Espresso:
L medium roast, S
dark roast,
decaf
e ( )
— HOW TO COME RETURN THE MACHINE TO THE FACTORY SETTINGS:
P L P
0ng espresso With the lever open, turn on the machine by pressing one of the two coffee buttons for
(blue capsule) 1-2sec
Press the {_? button 5 times within 15 seconds.
8 b The T and (P buttons will flash quickly for 2 seconds and will then turn on fixed.
D‘@ Brewed coffee ' Now the machine has returned to the factory settings for both preparations, both for the
quantity as well as the temperature. )
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PROGRAMMING THE TEMPERATURE

With the lever open, turn on the machine by
pressing one of the two coffee buttons for 1-2
sec.

Do not insert a capsule.

Press the T button 5 times within 15 seconds
of tuning on the machine. Both buttons will
flash. It is now possible to change the tempera-
ture as described in points 3 and 4.

Press the T» button to increase the tempera-  Press the button {_? to decrease the tempera-
ture. The C» button flashes. Both buttonsflash  ture. The ([ button flashes. Both buttons flash
after approx. 3 seconds. after approx. 3 seconds.

The machine is now programmed. The next time the » or {_? button is

pressed, the coffee is dispensed at the temperature that was just stored.

( HOW TO COME RETURN THE MACHINE TO THE FACTORY SETTINGS: h

With the lever open, turn on the machine by pressing one of the two coffee buttons for
1-2 sec.

Press the (P button 5 times within 15 seconds.

The T and (P buttons will flash quickly for 2 seconds and will then turn on fixed.
Now the machine has returned to the factory settings for both preparations, both for the
9 quantity as well as the temperature.

J
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CLEANING AND MAINTENANCE

Switch off the machine by pressing the two  Remove the capsule holder. The capsule holder ~ Empty the capsule holder and rinse it. Rinse the components under running water
coffee T» [ Pkeys simultaneously for 2 can contain a maximum of 7 capsules. There-  Clean the tray and grid of residual water and  and dry them. Do not wash the components in
seconds. fore it should be emptied regularly to prevent  coffee. Once clean, engage the tray in the grid.  the dishwasher.

the capsules from getting stuck.

SUGGESTIONS

« If the machine is not being used, tum it off and unplug it from the power outlet.

« Store the capsule coffee machine in a dry place, away from dust and out of the reach of children.

« Itis recommended to put the machine in its original packaging.

« The storage temperature must not be lower than 5°C, to avoid the internal machine parts from
being damaged due to the water freezing.

« To ensure correct hygiene and maintain high product quality, it is advisable to expel the capsule
immediately after the coffee is dispensed.
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DESCALING

If the dispensing buttons C» and { ? flash alternately, the machine must be descaled. Read all instructions carefully before performing the descaling in order to

familiarise yourself with the process. The cycle lasts about 8 minutes.

N.B.: If the operations are not carried out according to the indicated time, the machine will not start the descaling process. In this case, turn off the machine and repeat

the steps from the beginning.

Limescale accumulation is a normal result of machine use. The machine has an automatic programme that helps optimise deaning and removes scale deposits from the interi-
or. If the descaling procedure is not carried out, scale may cause malfunctions that are not covered by the warranty.
Use only descaling products for coffee machines. Do not use vinegar, lye, salt or formic acid as they damage the machine. Follow the procedure described below and not the

instructions on the package of the descaling solution.

Close the lever, do not insert any capsule. Remove the tank and empty the remaining
Switch off the machine by pressing the two  water.

coffee T [ Pkeys simultaneously for 2

seconds.

Fill the tank with fresh water to the maximum  Place a container of at least 0.75 litre capacity
level and let the descaling solution dissolve. under the dispensing spout.

Attach the tank containing the descaling

solution .
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Turn on the machine by pressing the button  The (7 button flashes. At the end of the descaling cycle, the buttonT»

Cxfor 5 seconds. . Press the button{_? to start the descaling cycle. is steady on while the button (_Pis flashing.

After 5 seconds the button (Pwill start  The machine begins dispensing water. Remove the container and empty it.

flashing. Release the buttonT». Wash the tank thoroughly and fill it with fresh
water.

Attach the tank containing fresh water (see
point 3).

At the end of the rinse cycle, the button Teand ~ Wait until the button Trand the button (P
the button (_?flash simultaneously. become steady on.
Remove the container and empty it. The machine is now ready for use.

Place a container of at least 0.75 litre capacity
under the dispensing spout.

Press the |2 button to start the rinse cycle. The
machine begins dispensing water.



DESCALING - PROBLEM - CAUSE - SOLUTION

PROBLEM CAUSE SOLUTION
Power failure. When the power is restored, the cycle resumes automatically after the interruption.
The descaling/rinsing cycle is interrupted. The machine has been accidentally turned off. Turn the machine on again: the cycle resumes automatically after the interruption.

Opening the lever when the cycle has alread . . .
pening y Y Close the lever: the cycle resumes automatically after the interruption.

started.
The machine does not brew water. The water tank is empty. Fill the water tank.
WARRANTY LIMITATIONS

CAUTION:
If descaling is not carried out regularly, limescale may cause malfunctions that are not covered by the warranty. Do not use vinegar, lye, salt or
formicacid as they may damage the machine. Use only descaling products suitable for coffee machines. The descaling solution must be disposed

of according to applicable regulations. Do not drink the liquid dispensed during the descaling process; the machine may not be used for brewing
coffee until after the descaling process has terminated.

The warranty does not cover failures caused by:

« Alack of periodical descaling.

- Operation at a voltage other than what is specified on the data plate.

« Misuse or failure to follow instructions.

« Changes made internally.

« The warranty does not cover repair costs for machines that have been tampered with by unauthorized service centres. Such costs will be entirely payable by the customer.

« Do not to wash the drip tray and the used capsule tray in the dishwasher machine. Failure to follow these instructions may cause problems to both components that are
not covered by the warranty.

CAUTION:
Saving the original packaging (at least over the warranty period) is advisable in the event that the machine needs to be sent to an authorised

service centre. Any damage caused due to transport without proper packaging is not covered by the warranty.
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DISPOSAL OF THE PRODUCT IN ACCORDANCE WITH EC DIRECTIVE

Disposal of used electric and electronic appliances, by private persons in the European Union.

The WEEE symbol used on this product means that it must not be disposed of together with other domestic waste but must be collected separately. Consumers have the option
of handing in used appliances to distributors, free-of-charge on a 1:1 basis, when they purchase a new product.

For further information about the collection of appliances to be scrapped, please contact the local authority in your town of residence, the local waste disposal service or the
retailer where the product was purchased. Consumers are responsible for disposing of appliances in accordance with applicable law, and non-compliance may be subject
to penalties.

The correct disposal of this product will contribute to protecting the environment, natural resources and human health.

ZC€



WARNINGS - STATUS - MACHINE

Both buttons flash
The machine has been turned on and is heating up.

On fixed
The machine has reached the correct temperature for dispensing.

The espresso button is on fixed
The machine is dispensing an espresso.

The brewed coffee button is on fixed
The machine is dispensing a brewed coffee.

The buttons flash alternating
The machine must be descaled.

Slow flashing (only the brewed coffee button)
The machine indicates that the descaling procedure has been selected. In this condition, the tank contains the descaling solution.

Fast flashing (only the brewed coffee button)
The machine indicates that the first part of descaling is in progress. The machine is dispensing the descaling solution.

Slow flashing (only the brewed coffee button) and the espresso button on fixed
The machine indicates that the first part of descaling is completed. Rinse the tank and refill it with fresh drinking water.

Fast flashing (only the brewed coffee button) and the espresso button on fixed
The machine indicates that the second part of descaling is in progress. The machine is dispensing water for rinsing the circuit.

Fast flashing (only the espresso button)
The machine is malfunctioning. Turn off and then on again after 30 seconds. If the defect occurs again, contact an authorised service centre.
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PROBLEM - CAUSE - SOLUTION

PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

Persisting
problem

The machines does not turn on.

Power cable not connected to socket.

Connect the plug to a power outlet that conforms to the technical specifica-
tions on the plate.

One of the coffee buttons was not pressed for
1-2sec.

Press one of the two coffee buttons for 1-2 sec.

The machine does not brew
water.

The water tank is empty.

Fill the water tank.

The water tank is not inserted correctly.

Insert the water tank correctly.

Incomplete closure of the moving part on the top
of the machine.

Lift the lever and make sure to have inserted a capsule in the relative com-

partment. Lower the lever to the lock position. Retry and dispense a coffee.

Capsule not inserted in the capsule
compartment.

Insert a capsule in the compartment.

The capsule is not completely perforated.

Use a new capsule.

The pump did not operate.

Make sure there are no capsules in the machine. Lower the opening lever
to the lock position. Press a button to dispense water. Try again to dispense
coffee with a new capsule.

The capsule is not ejected.

The capsule is still positioned in its compartment.

Close the opening lever completely and reopen it slowly to guarantee that
the capsule is ejected into the container.

The machine makes too much
noise.

The water tank is empty.

Fill the water tank.

The water tank is not inserted correctly.

Insert the tank correctly.

The capsule is not completely perforated.

Use a new capsule.

Single drops exit the brewing
unit, especially during the

heating phase.

The machine is equipped with a valve used to
maintain a constant pressure.

NOT A DEFECT.

Contact an authorised help
centre.




PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

Persisting
problem

The machine brews coffee slowly.

Presence of limescale in the water circuit.

Run the descaling cycle.

(offee tastes sour.

The machine was not rinsed well after descaling.

Perform a new rinsing cycle.

The capsule is expired.

Use a new capsule.

The buttons flash alternately.

Descaling cycle required.

Run the descaling cycle.

Preparation quantities and/or
temperature not optimal.

Incorrect button/capsule combination.

Use an espresso capsule combined with the button for dispensing an
espresso. Use a brewed coffee capsule in combination with the button for
dispensing a brewed coffee.

Quantity and/or temperature programming not
optimal.

Restore the machine to the factory settings and customise the quantities
and/or temperature as described in the dedicated paragraphs.

Contact an authorised help
centre.
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'I\RAI'EI'SEURES IMPORTANTES DE SECU-

Lors de |'utilisation d'appareils électriques, il est nécessaire de toujours respecter les
mesures de sécurité suivantes.

Utilisation de I'appareil

Lire intégralement les instructions.

« Cetappareil ne doit étre utilisé que pour un usage domestique. Toute autre utilisa-
tion doit étre considérée comme inadaptée et donc dangereuse.

- Débrancher la fiche de I'installation électrique lorsque I'appareil n'est pas utilisé.

« Ne jamais toucher une surface chaude. Les distributions d'eau/café de la machine
peuvent provoquer des brdilures.

- Cette machine est construite pour « faire un café expresso » : faire attention a ne
pas se briler avec des jets d'eau ou en utilisant cette machine de maniére incor-
recte.

- Cet appareil peut étre utilisé par les mineurs a partir de 8 ans s'ils sont surveillés
par un adulte ou informés de |'utilisation en toute sécurité et s'ils sont conscients
des dangers qu'ils courent. Le nettoyage et I'entretien normal ne doivent étre ef-
fectués par des enfants a condition qu'ils aient au moins 8 ans et soient surveillés.
Garder I'appareil et le cable d'alimentation hors de portée des enfants de moins
de 8 ans.

- L'appareil peut étre utilisé par des personnes aux capacités physiques, sensorielles
ou mentales réduites ou a |'expérience et/ou aux compétences insuffisantes si
elles sont surveillées ou informées de I'utilisation en toute sécurité de I'appareil
et si elles sont conscientes des dangers qu'elles courent.

« Les enfants ne doivent pas jouer avec |'appareil.

« Utiliser I'appareil exclusivement dans des lieux clos et protégés des agents atmos-
phériques externes.

« Pour se protéger du feu, de toutes décharges électriques ou dommages , ne pas
immerger le cordon, la fiche et le corps de la machine dans I'eau ou tout autre
liquide.

« Ne pas utiliser I'appareil pour des usages différents de ceux prévus.

- Ne pas poser I'appareil sur des réchauds électriques ou a gaz, ou dans un four
chaud.

- L'appareil doit étre allumé exclusivement pendant le temps nécessaire a son

utilisation, aprés quoi, il doit étre éteint en appuyant simultanément pendant 2
secondes sur les deux touches café et la fiche doit étre débranchée de la prise de
courant.

S'assurer que les touches café soient éteintes avant de débrancher la fiche.
Lutilisation d’accessoires non recommandés par le fabricant peut provoquer des
incendies, des décharges électriques ou des lésions aux personnes.

Ne pas laisser le cable pendre des tables ou plans de travail. Ne pas extraire la prise
en la tirant par le cable et ne pas la toucher avec les mains mouillées.

Ne pas porter ou tirer la machine a café par le cable.

Pour réduire le risque de blessures, ne pas laisser le cable tomber du plan de travail
ou de la table car les enfants pourraient le tirer ou trébucher involontairement.
Ne pas utiliser I'appareil si le cordon ou la fiche sont endommagés ou si la machine
ne fonctionne pas correctement ou si elle a subi un quelconque dommage. Porter
I'appareil a un centre d'assistance agréé en vue d'un contrle, d'une réparation ou
d'une vérification de son bon fonctionnement.

Ne pas utiliser de rallonges ou de prises multiples. En cas d'incendie, utiliser des
extincteurs a gaz carbonique (C02). Ne pas utiliser d'eau ou des extincteurs a
poudre.

« Utiliser I'appareil uniquement pour I'utilisation pour laquelle il est congu.

Installation de I'appareil

« Lire attentivement les instructions.

« Ne jamais installer la machine dans un environnement pouvant atteindre une
température inférieure ou égale a 5°C (si I'eau géle, I'appareil peut étre endom-
magé) ou supérieure a 40°C.

- Vérifier que la tension du réseau électrique corresponde a celle indiquée sur la
plaque signalétique de I'appareil. Ne brancher I'appareil qu'a une prise de courant
convenablement mise a la terre.

« En cas d'incompatibilité entre la prise de courant et la fiche de I'appareil, faire
remplacer la fiche par une autre de type adapté, par un centre d'assistance agréé.

« Positionner I'appareil au-dessus d'un plan de travail éloigné des robinets d'eau
et des éviers.

« Aprés avoir enlevé I'emballage, s'assurer que I'appareil est en parfait état avant
son installation.

« Ne pas laisser les matériels utilisés pour emballer la machine a la portée des enfants.



Nettoyage de I'appareil

- S'assurer que les touches café soient éteintes avant de débrancher la fiche.

« Débrancher la fiche de la prise de courant de I'installation électrique lors du net-
toyage.

« Laisser refroidir I'appareil avant le nettoyage.

« Extraire le réservoir d'eau (7) en le tirant Iégérement vers le bas puis vers I'exté-
rieur.

- Nettoyer la carrosserie et les accessoires avec un linge humide et sécher ensuite
avec un linge sec non abrasif. L'utilisation de détergents est déconseillée.

« Ne pas soumettre 'appareil a d'abondants jets d'eau ou a des immersions par-
tielles ou totales.

En cas de panne de I'appareil

Ne pas utiliser I'appareil si le cable (6) ou la fiche est endommagée ou si I'appareil
présente des signes de dysfonctionnement ou a subi des dommages. Retourner I'appareil
au service apres-vente agréé le plus proche pour les controles ou les réparations. Sile cable
d'alimentation (6) est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant ou par son service
aprés-vente. En cas de panne ou de mauvais fonctionnement de I'appareil, I'éteindre sans
I'altérer. Pour d'éventuelles réparations, s'adresser uniquement a un Centre d'assistance
technique agréé par le fabricant et demander 'utilisation de piéces de rechange d'origine.
Le non-respect des dispositions ci-dessus peut compromettre la sécurité de I'appareil et
faire perdre le droit a la garantie.

ATTENTION : CONSERVER CES INSTRUCTIONS.

Utilisation impropre de I'appareil

- Cetappareil ne doit étre utilisé que pour un usage domestique. Toute autre utilisa-
tion doit étre considérée comme inadaptée et donc dangereuse.

- Le fabricant ne peut étre jugé responsable des éventuels incidents provoqués par
I'absence ou par la non-conformité aux lois en vigueur de |'installation de mise a
la terre.

- Le fabricant ne peut étre tenu responsable des éventuels dommages dérivant
d'utilisations impropres, erronées et déraisonnables de I'appareil.

L'appareil est destiné a une utilisation domestique et pour des applications

similaires, telles que : cuisines pour le personnel de magasins, bureaux, et autres

environnements de travail ; agri-tourisme ; clients d'hétels, motels et autres
logements de type résidentiel ; environnements de type Bed & Breakfast.
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REGLES GENERALES POUR L'UTI-
LISATION DE LA MACHINE

Lire attentivement le manuel d'instructions et les limitations de garantie.

La machine doit étre branchée a une prise de courant dotée d'une mise a la terre. La
machine doit étre maintenue propre en lavant fréquemment les porte-tasses, le bac
récupérateur de gouttes, le bac de récupération de capsules usagées et le réservoir
d'eau. L'entretien doit étre effectué avec la machine arrétée.

IMPORTANT : ne jamais immerger la machine ou ses composants

amovibles dans I'eau ou la mettre dans le lave-vaisselle.

L'eau contenue dans le réservoir doit étre régulierement remplacée. Ne pas utiliser
la machine sans eau dans le réservoir. Il est conseillé d'utiliser au moins tous les 2
mois un produit pour éliminer le calcaire étudié expressément pour les machines
expresso selon les indications du chapitre détartrage. La machine est équipée d'une
vanne permettant de maintenir la pression constante, on remarquera pour cette
raison la fuite de gouttes d'eau du groupe de distribution du café.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Mod. 641 et 642

Matériau carrosserie : ABS

Matériau échangeur de chaleur : aluminium

Volume réservoir d'eau : 0,750 litre

(apacité du bac de récupération capsules : 7 capsules
Pompe : 19 bars

Poids sans emballage : 2,7 kg

Alimentation : 220-240V, 50-60 Hz; 127V - 60 Hz (BRA)
Puissance : mod. 641: 850 W ; mod. 642: 1250 W
avec fonction « Power save »

Dimensions (L x P x H) (mm) : 100x298x254

(apitani  Piazza IV Novembre 1 - SOLBIATE CON CAGNO (CO)
Le producteur se réserve le droit d'apporter des modifications ou des améliorations
sans préavis.

N'UTILISER QUE DES CAPSULES IPERESPRESSO AVEC CETTE MACHINE.
DECOUVREZ ET ACHETEZ LES CAPSULES IPERESPRESSO ILLY SUR SHOP.
ILLY.COM, DANS LES MAGASINS, DANS BARS ILLY REVENDEURS AGREES

OU APPELEZ LE NUMERO GRATUIT 800-821021 (UNIQUEMENT DEPUIS
LITALIE).




PARTIES DE LA MACHINE

1 LEVIER D'OUVERTURE/FERMETURE COMPARTIMENT
CAPSULES

2 TOUCHES DE DISTRIBUTION ;

©» > CAFE EXPRESSO

(P CAFE AMERICAIN

DISTRIBUTEUR CAFE

PLAN PORTE-TASSE MUG

BAC DE RECUPERATION CAPSULE USAGEES EXTRACTIBLE

CABLE D'ALIMENTATION

RESERVOIR D'EAU

PLAN PORTE-TASSE EXPRESSO

CAPSULES IPERESPRESSO :

& > POUR CAFE EXPRESSO

& POUR CAFE AMERICAIN

10 PLAQUE SIGNALETIQUE (SOUS LA BASE)

O 00 NSOV AW

( 1-2/set.E:
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INSTALLATION ET MISE EN SERVICE DE LA MACHINE

Lors de la premiére utilisation, ou si la machine est restée éteinte pendant une période prolongée, laver le réservoir avant de le remplir, il est également conseillé de
distribuer au moins 3 tasses d'eau, pour permettre le rin¢age des circuits internes de la machine, en observant la procédure suivante.

Extraire le réservoir en le poussant vers le bas.  Tourner le réservoir vers I'extérieur. Remplir le réservoir d'eau potable fraiche Remettre le réservoir en place au niveau des
jusqu'au niveau maximum. deux fentes et I'accompagner vers la machine
jusqu'a l'accrochage complet.
Vérifier que le réservoir soit complétement
accroché.

Brancher la machine a la prise de courant. Allumer la machine en appuyant sur I'une des  Veérifier qu'il n'y ait pas de capsules a l'intérieur. | estouches » et [ commencent  clignoter.
deux touches café pendant 1 a 2 secondes.



Lorsque les deux touches café sont allumées  Placer une tasse vide sous le point de  Appuyer sur la touche T ou [P et attendre

fixement, la machine est préte a I'emploi. distribution. I'arrét de la distribution d'eau. La machine est
rincée lorsqu'au moins 3 tasses d'eau ont été
distribuées. La machine est désormais préte a
I'usage.

Fonction Power Save

Sila machine reste allumée et n'est pas utilisée aprés environ 7 minutes (mod. 642) la
fonction Power Save s'active et les touches T» et [ ® séteignent.

Sila machine reste allumée et n'est pas utilisée aprés environ 15 minutes (mod. 641) la
fonction Power Save s'active et les touches T» et [ 2 séteignent.
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PREPARATION DU CAFE EXPRESSO

Utiliser les capsules illy illustrées dans la figure. ~ Soulever lentement (jusqu'a I'arrét) le levier Introduire la capsule comme illustré dans la  Refermer entiérement le levier.
d'ouverture/fermeture du compartiment & figure.
capsules.

Abaisser la grille repose-tasses. Remplir le ré-  Placer une tasse expresso sous le distributeur. Enfoncer puis relacher la touche T». La distri-  Pour éjecter la capsule usagée, soulever lente-

servoir d'eau potable fraiche. bution s'arréte automatiquement. ment le levier ; la capsule sera automatique-
ment récupérée dans le récipient prévu a cet
effet. Si la capsule n'est pas éjectée, répéter
I'opération.

RECOMMANDATIONS

Pour savourer un café expresso de qualité élevée, souvenez-vous de :

- Utiliser la capsule pour café expresso avec la touche T». En cas de mauvaise combinaison capsule/touche, répéter I'opération correctement.

« Changer chaque jour I'eau dans le réservoir.

« Utiliser de préférence de I'eau avec une dureté totale inférieure a 12 degrés francais pour réduire les dépots a I'intérieur de la machine.

« Utiliser des tasses épaisses et préchauffées pour éviter que le café ne refroidisse trop rapidement. Les tasses peuvent étre chauffées en les rincant a I'eau chaude.



PREPARATION DU CAFE AMERICAIN

Utiliser les capsules illy illustrées dans la figure. ~ Soulever lentement (jusqu'a I'arrét) le levier Introduire la capsule comme illustré dans la  Refermer entiérement le levier.
d'ouverture/fermeture du compartiment & figure.
capsules.

Porter la grille repose-tasses en position verti-  Positionner une grande tasse ou un mug sous le  Enfoncer puis relacher la touche (_?. La distri- Pour éjecter la capsule usagée, soulever lente-

cale. Remplir le réservoir d'eau potable fraiche. ~ distributeur. bution s'arréte automatiquement. ment le levier ; la capsule sera automatique-
ment récupérée dans le récipient prévu a cet
effet. Si la capsule n'est pas éjectée, répéter
I'opération.

RECOMMANDATIONS

Pour savourer un café expresso de qualité élevée, souvenez-vous de :

« Utiliser la capsule pour café expresso avec la touche (. En cas de mauvaise combinaison capsule/touche, répéter l'opération correctement.
« Changer chaque jour I'eau dans le réservoir.

« Utiliser de préférence de I'eau avec une dureté totale inférieure a 12 degrés francais pour réduire les dépots a I'intérieur de la machine.
« Utiliser des tasses épaisses et préchauffées pour éviter que le café ne refroidisse trop rapidement. Les tasses peuvent étre chauffées en les rincant a I'eau chaude.
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PROGRAMMATION DES VOLUMES

Introduire une capsule dans I'espace prévu a  Refermer entierement le levier. Programmation expresso : Programmation café américain :

cet effet. Utiliser la capsule illustrée dans la figure. Tenir  Utiliser la capsule illustrée dans la figure.
enfoncée la touche », la machine commence  Tenir enfoncée la touche (. La machine
a distribuer le café. Une fois le volume souhaité  commencera a distribuer du café. Une fois le

atteint, relacher la touche. volume souhaité atteint, relacher la touche.
Réglages dusine Lamachine est désormais programmée. A la pression suivante sur la touche ©»
Touche Capsule Tasse ou [ Pla quantité de café a peine mémorisée est distribuée.
(afé expresso :
Cp torréfaction w2
moyenne,
torréfaction poussée,
décaféiné - N
COMMENT REPORTER LA MACHINE AUX REGLAGES D'USINE :
& —
P . P Avecle levier ouvert, appuyer pendant 1-2 sec sur |'une des deux touches café pour
(afé expresso long ;
allumer la machine .
(capsule bleue) Appuyer 5 fois sur la touche {2 dans les 15 secondes.
Les touches T» et (P clignotent rapidement pendant 2 secondes puis s'allument
@ B fixement.
G@ P ' La machine est maintenant revenue aux réglages d'usine des deux préparations, tant en
Café américain volume qu'en température. )
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PROGRAMMATION DE LA TEMPERATURE

Avec le levier ouvert, appuyer pendant 1-2 sec
sur I'une des deux touches café pour allumer la
machine.

Ne pas introduire de capsule.

Appuyer 5 fois sur la touche T dans les
15 secondes suivant l'allumage. Les deux
touches clignotent. Il est maintenant possible
de modifier la température comme décrit aux
points 3 et 4.

Appuyer sur la touche > pour augmen- Appuyer sur la touche | pour diminuer
ter la température. La touche T» dlignote. |a température. la touche [P dlignote.
Aprés environ 3 secondes, les deux touches  Apres environ 3 secondes, les deux touches
clignotent. clignotent.

La machine est désormais programmeée. A la pression suivante sur la touche ™

ou [ ? le café est distribué a la température a peine mémorisée.

( COMMENT REPORTER LA MACHINE AUX REGLAGES D'USINE : )

Avec le levier ouvert, appuyer pendant 1-2 sec sur |'une des deux touches café pour
allumer la machine .

Appuyer 5 fois sur la touche (P dans les 15 secondes.

Les touches T et |_P dlignotent rapidement pendant 2 secondes puis s'allument
fixement.

La machine est maintenant revenue aux réglages d'usine des deux préparations, tant en

9 volume qu'en température.
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Eteindre la machine en appuyant simulta- Extraire le bac de récupération de capsules.

nément sur les deux touches café T (P Le bac de récupération de capsules compte

pendant 2 sec. au maximum 7 capsules, il convient donc de
le vider régulierement pour éviter que les
capsules ne s'encastrent.

RECOMMANDATIONS

« Silamachine n'est pas utilisée, I'éteindre et débrancher la fiche de la prise de courant.

« Remettre la machine a café a capsules dans un lieu sec, a I'abri de la poussiére et hors de portée
des enfants.

+ Nous recommandons de conserver la machine dans son emballage d'origine.

- La température de stockage ne doit étre inférieure a 5°C pour éviter que les piéces a l'intérieur
de la machine ne s'endommagent en raison du gel de I'eau.

- Pour une bonne hygiéne et pour maintenir une qualité élevée du produit, il est conseillé d'éjec-
ter la capsule immédiatement aprés la distribution.

Vider le bac de récupération de capsules et
rincer.
Nettoyer le bac et la grille des résidus d'eau et
de café. Une fois nettoyé, raccrocher le bac a la
grille.

Rincer les composants a I'eau courante et les
sécher. Ne pas laver les divers composants au
lave-vaisselle.



DETARTRAGE

Silestouches T» et [ P dlignotent en alternance, la machine a besoin d'étre détartrée, Lire attentivement toutes les instructions avant le détartrage pour se familiariser
avecle procédé. La durée totale du cycle est d'environ 8 minutes.

N.B. : Si les opérations ne sont pas effectuées dans les délais indiqués, la machine ne lance pas le processus de détartrage. Il est donc nécessaire d'éteindre la machine et de

répéter les opérations.

La formation de calcaire est la conséquence naturelle de I'utilisation de la machine. La machine est dotée d'un programme automatique qui permet d'optimiser le nettoyage
et d'enlever les résidus de calcaire a I'intérieur. Si la procédure de détartrage n'est pas effectuée, le calcaire peut provoquer des défauts de fonctionnement non couverts par la

garantie.

Utiliser uniquement des produits détartrants adaptés aux machines a café. Ne pas utiliser de vinaigre, de lessive, de sel, d'acide formique car ils endommagent la machine.
Suivre la procédure indiquée ci-apres et les doses indiquées sur I'emballage du détartrant.

Fermer le levier, n'insérer aucune capsule.
Eteindre la machine en appuyant simulta-
nément sur les deux touches café ™ (P
pendant 2 sec.

Retirer le réservoir et vider I'eau restante.

Remplir le réservoir d'eau fraiche jusqu'au
niveau maximum et dissoudre la solution de
détartrage.

Remettre le réservoir en place au niveau des
deux fentes et I'accompagner vers la machine
jusqu'a I'accrochage complet.

Positionner un récipient d'au moins 0,75 | sous
le distributeur.
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Allumer la machine en appuyant sur la touche |3 touche [P clignote. Au terme du cydle de détartrage, la touche >
Trpendant 5 secondes. Appuyer sur la touche (2 pour démarrerle cycle ~ s'allume de maniére fixe, tandis que la touche {_?
Aprés 5 secondes la touche (> commence & e détartrage. La machine commence a distri- ~ dlignote.

dignoter. Relacher la touche C». buer de I'eau. Enlever le récipient, et le vider.

Bien laver le réservoir et le remplir d'eau fraiche.
Accrocher le réservoir d'eau fraiche (voir point 3).

Au terme du cycle de rincage, la touche T» et  Attendre que la touche T» et la touche
latouche (? clignotent simultanément. s'allument de maniére fixe.
Enlever le récipient, et le vider. La machine maintenant préte a I'emploi.

Positionner un récipient d'au moins 0,75 | sous
le distributeur.

Appuyer sur la touche ([ pour démarrer le
cycle de rincage. La machine commence a dis-
tribuer de I'eau.



DETARTRAGE - PROBLEME - CAUSE - SOLUTION

PROBLEME CAUSE SOLUTION
Coupure de courant. Le cycle reprend automatiquement a partir de I'interruption une fois le courant rétabli.
Le cycle de détartrage/ringage est interrompu. La machina est éteinte accidentellement. Rallumer la machine : le cycle reprend automatiquement a partir de I'interruption.
Ouverture du levier a cycle déja lancé. Fermer le levier : le cycle reprend automatiquement a partir de I'interruption.
La machine ne distribue plus d'eau. Le réservoir d'eau est vide. Remplir le réservoir d'eau.
LIMITATIONS DE GARANTIE

ATTENTION :
Si le détartrage n'est pas effectué régulierement, le calcaire peut provoquer des dysfonctionnements non couverts par la garantie. Ne pas utiliser
de vinaigre, de lessive, de sel, d'acide formique car ils endommageraient la machine. Utiliser uniquement des produits détartrants adaptés pour

les machines a café. La solution détartrante doit &tre jetée conformément aux dispositions prévues par les normes en vigueur. Ne pas boire le
liquide distribué pendant le processus de détartrage ; la machine peut étre utilisée pour distribuer du café uniquement quand le processus de
détartrage est terminé.

La garantie ne couvre pas les pannes provoquées par :

- Un détartrage irrégulier.

« Un fonctionnement a une tension différente de celle prescrite sur la plaque signalétique.

« Une utilisation impropre ou non conforme aux instructions.

« Des modifications apportées a l'intérieur.

« La garantie ne couvre pas les codts de réparation sur des machines manipulées par des centres d'assistance non-agréés. Ces colits seront totalement a la charge du client.

« Il est conseillé de ne pas mettre le bac récupérateur de gouttes et le bac de récupération de capsules usagées au lave-vaisselle et de les tenir propres. Le non-respect de ce
conseil peut provoquer des problémes aux composants, non couverts par la garantie.

ATTENTION :
Il est conseillé de conserver I'emballage d'origine (au moins pendant la période de garantie) pour I'éventuel envoi de la machine a des centres

d'assistance agréés. Les éventuels dommages dus a un transport sans emballage adéquat ne sont pas couverts par la garantie.
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ELIMINATION DU PRODUIT CONFORMEMENT A LA DIRECTIVE
EUROPEENNE

Mise au rebut d'appareils électriques et électroniques usagés, par des particuliers dans I'Union européenne.

Le symbole RAEE utilisé pour ce produit indique qu'il ne doit pas étre jeté avec les autres déchets domestiques, mais qu'il doit faire I'objet d'une « collecte séparée ». L utilisateur
privé a la possibilité de remettre gratuitement au distributeur, en échange, I'appareil usagé au moment de I'achat d'un nouvel appareil.

Pour plus d'informations sur les points de collecte des appareils a jeter, nous vous conseillons de contacter votre commune de résidence, le service local de mise au rebut des
déchets ou le magasin ol vous avez acheté le produit. Il est de la responsabilité de I'utilisateur de procéder a la mise au rebut selon les normes en vigueur, et le non-respect
des dispositions |égales peut étre sanctionné.

La mise au rebut correcte de ce produit contribuera a protéger I'environnement, les ressources naturelles et la santé humaine.

2 C€



NOTIFICATIONS - ETAT - MACHINE

Les deux touches clignotent
La machine a été allumée et est en phase de chauffage.

Allumées fixement
La machine a atteint la bonne température de distribution.

La touche expresso est allumée fixement
La machine distribue un expresso.

La touche café américain est allumée fixement
La machine distribue un café américain.

Les touches clignotent en alternance
La machine a besoin d'étre détartrée.

Clignotement lent (seule la touche café américain)
La machine indique que la procédure de détartrage a été sélectionnée. Dans cet état, le réservoir doit contenir la solution de détartrage.

Clignotement rapide (seule la touche café américain)
La machine indique que la premiére phase du détartrage est en cours. La machine distribue la solution de détartrage.

Clignotement lent (seule la touche café américain) et la touche café expresso est allumée fixement
La machine indique que la premiére phase du détartrage est terminée. Rincer et remplir le réservoir d'eau potable fraiche.

Clignotement rapide (seule la touche café américain) et la touche café expresso est allumée fixement
La machine indique que la deuxiéme phase du détartrage est en cours. La machine distribue l'eau pour le ringage du circuit.

Clignotement rapide (seule la touche café expresso)
Dysfonctionnement de la machine. Eteindre puis rallumer aprés 30 secondes. Si le défaut se manifeste, contacter un service aprés-vente agréé.
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PROBLEME - CAUSE - SOLUTION

PROBLEME

CAUSE

SOLUTION

Permanence du
probléeme

La machine ne s'allume pas.

Le cable d'alimentation n'est pas branché a la
prise de courant.

Brancher la fiche a une prise de courant conforme aux caractéristiques
techniques indiquées sur la plague signalétique.

L'une des touches café a été enfoncée pendant
1-2sec.

Appuyer sur I'une des deux touches café pendant 1-2 sec.

La machine ne distribue plus
d'eau.

Le réservoir d'eau est vide.

Remplir le réservoir d'eau.

Le réservoir d'eau n'est pas convenablement
inséré.

Insérer correctement le réservoir d'eau.

Fermeture incompléte de la partie mobile de la
téte de la machine.

Soulever le levier et vérifier d'avoir inséré une capsule dans le compartiment
prévu a cet effet. Abaisser le levier jusqu'a la position de verrouillage.
Essayer a nouveau de distribuer le café.

Capsule non insérée dans le compartiment a
capsules.

Introduire la capsule dans le compartiment.

La capsule n'est pas complétement percée.

Utiliser une capsule neuve.

Absence d'amorcage de la pompe.

Vérifier qu'il n'y ait pas de capsules dans la machine. Abaisser le levier
d'ouverture jusqu'a la position de verrouillage. Appuyer sur une touche pour
distribuer I'eau. Essayer a nouveau de distribuer le café avec une nouvelle
capsule.

La capsule n'est pas éjectée.

La capsule est encore positionnée dans le
compartiment prévu a cet effet.

Fermer entiérement le levier d'ouverture et le rouvrir lentement pour
garantir I'éjection de la capsule dans le récipient prévu a cet effet.

La machine est trop bruyante.

Le réservoir d'eau est vide.

Remplir le réservoir d'eau.

Le réservoir d'eau n'est pas convenablement
inséré.

Insérer correctement le réservoir.

La capsule n'est pas complétement percée.

Utiliser une capsule neuve.

Des gouttelettes sortent du
groupe de distribution, surtout

pendant la phase de chauffage.

La machine est équipée d'une vanne permettant
de maintenir [a pression constante.

IL NE SAGIT PAS D'UN DEFAUT.

Contacter un service apres-
vente agréé.




PROBLEME

CAUSE

SOLUTION

Permanence du
probléme

La machine distribue le café
lentement.

Présence de calcaire dans le circuit hydraulique.

Exécuter le cycle de détartrage.

Le café a un godt acide.

La machine a été mal rincée aprés le détartrage.

Exécuter un nouveau cycle de rincage.

La capsule est périmée.

Utiliser une capsule neuve.

Les touches clignotent en
alternance.

(ycle de détartrage nécessaire.

Exécuter le cycle de détartrage.

Volume et/ou température de la
préparation non optimaux.

Association incorrecte touche/capsule.

Utiliser une capsule expresso associée a la touche de distribution d'un
expresso. Utiliser une capsule café américain associée a la touche de
distribution d'un café américain.

Programmation volume et/ou température non
optimaux.

Reporter la machine aux réglages d'usine et personnaliser volume et/ou
température comme décrit dans les paragraphes correspondants.

Contacter un service aprés-
vente agréé.
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NORMAS DE SEGURIDAD IMPOR-
TANTES

Seguir siempre las siguientes medidas de seguridad al utilizar aparatos eléctricos.

Uso de la maquina

Leer todas las instrucciones.

- Este aparato solo puede utilizarse con fines domésticos. Cualquier otro uso se consi-
dera impropio y, por lo tanto, peligroso.

- Desconecte el enchufe del sistema eléctrico cuando el aparato no se esté usando.

- Nunca toque una superficie caliente. Los suministros de agua/café de la méquina
pueden causar quemaduras.

- Esta mdquina se ha disefiado para "hacer café espresso”: manipularla con cuidado
para evitar quemarse con agua o por usos impropios.

- Esta mdquina puede ser utilizada por nifios a partir de los 8 afos de edad si estdn

supervisados o instruidos para usar la maquina de forma sequra y si son conscientes

de los peligros que corren. Los nifios no deben hacer la limpieza y el mantenimiento

normal a menos que tengan mds de 8 afios de edad y estén vigilados. Mantenga el

aparatoy el cable de alimentacién fuera del alcance de los nifios menores de 8 afios.

El aparato puede ser utilizado por personas con capacidad fisica, sensorial o mental

reducida o con experiencia y/o habilidad insuficientes si son supervisadas o ins-

truidas para usar el aparato de forma segura y son conscientes de los peligros que

corren.

Los nifios no deben jugar con el aparato.

Utilice el aparato solamente en lugares cerrados y protegidos de agentes atmosfé-

ricos externos.

Para no provocar un fuego, descargas eléctricas o lesiones, no sumergir el cable, el

enchufe ni la estructura de la méquina en agua o cualquier otro liquido.

No utilice el aparato para fines distintos de los previstos.

No apoye el aparato sobre hornillos eléctricos o de gas, ni colocarlo dentro de un

horno caliente.

El aparato solo se puede encender durante el tiempo necesario para usarlo, después

de lo cual se debe apagar pulsando simultaneamente los dos botones del café

durante 2 sequndos y se debe desconectar el enchufe de la toma de corriente.

Asegurese de que los botones del café estén apagados antes de desenchufar el

aparato.

.

.

.

.

« El uso de accesorios no recomendados por el fabricante puede provocar incendios,
descargas eléctricas o lesiones a las personas.

« No deje que el cable cuelgue de mesas o mostradores. No desconectar la clavija
jalando del cable y no tocarla con las manos mojadas.

« No transporte ni tire de la maquina de café por el cable.

« Para reducir el riesgo de lesiones, no deje que el cable cuelgue del mostrador o
de la mesa, ya que los nifios pueden tirar de él o tropezar con €l accidentalmente.

« No utilizar el aparato en caso de que el cable o el enchufe estén dafiados, tras un
mal funcionamiento de la maquina o en caso de dafio de cualquier tipo. Llevar el
aparato al centro de asistencia técnica autorizado mds cercano para que lo revisen,
lo reparen o comprueben que funciona correctamente.

« No utilice cables de extension ni enchufes mdltiples. En caso de incendio utilizar
extintores de anhidrido carbdnico (C02). No utilizar agua o extintores de polvo.

- Utilizar la mdquina solo para el uso especificado.

Instalacion de la maquina

« Lea atentamente las instrucciones.

« Noinstale lamaquina en ambientes que puedan llegar a una temperatura de 5°Co
inferior (si el agua se congela se puede dafar el aparato) o superior a 40°C.

« Compruebe que la tensién de red corresponde a la indicada en la placa de carac-
teristicas del aparato. Conecte el aparato solamente a una toma de corriente con
una conexion a tierra eficiente.

« En caso de incompatibilidad entre la toma de corriente y la clavija del aparato,
dirigirse a un centro de asistencia autorizado para que sustituyan la clavija por
otra de tipo adecuado.

- Coloque el aparato sobre una superficie de trabajo alejada de grifos de agua o
fregaderos.

+ Retirar el embalaje y controlar que la méquina esté completa, antes de instalarla.

« No deje los materiales del embalaje al alcance de los nifios.

Limpieza del aparato

- Aseglrese de que los botones del café estén apagados antes de desenchufar el
aparato.

« Desconecte el enchufe de la toma de corriente cuando limpie el aparato.

« Antes de iniciar la limpieza, deje que se enfrie el aparato.

- Extraiga el depdsito de agua (7) tirando ligeramente hacia abajo y luego hacia
fuera.



« Limpie el cuerpo y los accesorios con un paiio himedo y luego séquelos con un
pafio seco y no abrasivo. No se recomienda usar detergentes.
« No someta el aparato a chorros de agua ni a inmersion parcial o total.

En caso de averias del aparato

No utilice el aparato si el cable (6) o el enchufe estdn dafiados o si el aparato muestra
signos de mal funcionamiento o si estd dafado. Devuelva la unidad al centro de
asistencia autorizado mds cercano en caso de inspeccién o reparacion. Si el cable
de alimentacidn (6) estd dafiado, debe ser cambiado por el fabricante o su servicio
técnico. En caso de fallo o de mal funcionamiento del aparato, apdguelo y no intente de
repararlo. Para eventuales reparaciones dirigirse solamente a un centro de asistencia
técnica autorizado por el fabricante y solicitar el uso de repuestos originales. El
incumplimiento de las indicaciones anteriores puede comprometer la sequridad del
aparato y anular el derecho a la garantia.

PRECAUCION: GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES.

Uso impropio del aparato

- Este aparato solo puede utilizarse con fines domésticos. Cualquier otro uso se con-
sidera impropio y, por lo tanto, peligroso.

- El fabricante no se considera responsable por eventuales accidentes causados por
la falta o incumplimiento de las leyes vigentes sobre la instalacion de puesta a
tierra.

- El fabricante no se hace responsable de ningin dafo que resulte de un uso inade-
cuado, incorrecto o irrazonable del aparato.

El aparato estd destinado para uso doméstico y aplicaciones similares, como: cocinas

para el personal de locales, oficinas y otros ambientes de trabajo; turismo rural;

clientes en hoteles, moteles y alojamientos residenciales, ambientes como Bed &

Breakfasts.
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La mdquina debe estar conectada a una toma de corriente normal con puesta a
tierra. La maquina debe mantenerse limpia lavando frecuentemente los portavasos,
la bandeja de goteo, el recipiente colector de cpsulas usadas y el depdsito de agua.

Realizar el mantenimiento con la maquina apagada.

IMPORTANTE: No sumerja nunca la maquina o sus componentes

extraibles en agua ni la meta en un lavavajillas.

El agua del depésito se debe cambiar regularmente. No usar la méquina si no hay
agua en el depdsito. Se recomienda utilizar al menos cada 2 meses un producto
antical especial para las mdquinas de café espresso segun las instrucciones del
capitulo de descalcificacion. La mdquina lleva una vélvula que permite mantener
constante la presion, por lo que se nota la pérdida de gotas de agua del grupo de
suministro del café.

DATOS TECNICOS mod. 641y 642

Material del cuerpo: ABS

Material del intercambiador de calor: aluminio
(apacidad del depésito de agua: 0,750 litros

(apacidad del recipiente colector de cdpsulas: 7 cdpsulas
Bomba: 19 bar

Peso sin embalaje: 2,7 kg

Alimentacion: 220-240V, 50-60 Hz; 127V - 60 Hz (BRA)
Potencia: mod. 641: 850W; mod. 642: 1250 W

con funcion “Power save”

Dimensiones (An x Prx Al) (mm): 100x298x254

(apitani  Piazza IV Novembre 1 - SOLBIATE CON CAGNO (CO)
El fabricante se reserva el derecho de aportar cambios o mejoras sin previo aviso.

CON ESTA MAQUINA UTILICE SOLAMENTE LAS CAPSULAS IPERESPRESSO.
DESCUBRA Y COMPRE LAS CAPSULAS ILLY IPERESPRESSO EN SHOP.ILLY.
COM, EN LAS TIENDAS, EN LOS BARES ILLY QUE SON DISTRIBUIDORES

AUTORIZADOS 0 LLAME AL NUMERO GRATUITO 800-821021 (SOLO
DESDE ITALIA).




PARTES DE LA MAQUINA

1 PALANCA DE APERTURA/CIERRE DEL COMPARTIMENTO DE
CAPSULAS

2 BOTONES DE SUMINISTRO:

T» CAFE EXPRESO,

[P CAFE AMERICANO

DISPENSADOR DE CAFE

BANDEJA PARA TAZAS MUG

RECIPIENTE COLECTOR EXTRAIBLE DE CAPSULAS USADAS
CABLE DE ALIMENTACION

DEPOSITO DE AGUA

BASE PARA TAZA DE ESPRESSO

CAPSULAS IPERESPRESSO:

& > PARA CAFE EXPRESO,

PARA CAFE AMERICANO

10 PLACA DE IDENTIFICACION (DEBAJO DE LA BASE)

O 00 NSOV AW

( 1-2/set.E:
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INSTALACION Y FUNCIONAMIENTO DE LA MAQUINA

Al usarse por primera vez, o si la maquina se ha apagado durante un periodo prolongado, lave el depdsito antes de llenarlo, también se recomienda dispensar al menos 3
tazas de agua, para que los circuitos internos de la maquina puedan enjuagarse, utilizando el siguiente procedimiento.

Saque el depésito empujandolo hacia abajo. Gire el depdsito hacia afuera. Llene el depdsito con agua fresca hasta el nivel  Vuelva a introducir el depdsito en las dos
maximo. ranuras y guielo hacia la maquina hasta que
esté completamente encajado.
Compruebe que el depésito esta completa-
mente encajado.

Conecte la maquina a la toma de corriente. Encienda la maquina pulsando uno de los dos ~ Compruebe que no hay cépsulas en su interior.

Los botones T» y ([ empezaran a parpadear.
botones del café durante 10 2 sequndos.
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Cuando los dos botones del café se iluminan  Coloque una taza vacia bajo el punto de Ppresione un boton » o [P y espere hasta
con luz fija significa que la maquina estd lista ~ suministro.

que el dispensador de agua se detenga. La
para el uso.

méquina se enjuaga cuando se han dispensado
al menos 3 tazas de agua. La maquina ahora
estd lista para usarse.

Funcion Power Save

Sila méquina se queda encendida y no se utiliza en 7 minutos aproximadamente (mod. 642), se
activa la funcién Power Save y los botones » y 2 se apagan.

Sila mdquina se queda encendida y no se utiliza en 15 minutos aproximadamente (mod. 641),
se activa la funcion Power Save y los botones » y (? se apagan.
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PREPARACION DEL CAFE EXPRESO

Use las cdpsulas de llly que se muestran en la  Levante lentamente (hasta el tope) la palanca  Introduzca la cdpsula como se muestra en la  Cierre la palanca completamente.
figura. de apertura y cierre del compartimiento de las ~ figura.
capsulas.

Baje la rejilla posa tazas. Llene el depésito solo  Ponga unataza de expreso debajo del dispensador. ~ Pulse y suelte el botén T». El suministro se  Para expulsar la capsula usada, levante lenta-

con agua potable. detiene automaticamente. mente la palanca y la cdpsula se recogerd auto-
méticamente en el recipiente. Si la cdpsula no
se expulsa, repita la operacion.

RECOMENDACIONES

Para saborear un café de alta calidad, tenga presente las indicaciones siguientes:

« Use la cdpsula del expreso con el botén . Sila combinacién capsula/botdn es incorrecta, repita la operacion correctamente.

- (ambie el agua del depdsito a diario.

« Use preferiblemente agua con una dureza total inferior a 12 grados franceses para reducir los depésitos dentro de la maquina.

- Use tazas gruesas y precalentadas para que el café no se enfrie demasiado deprisa. Las tazas pueden calentarse enjuagandolas con agua caliente.



PREPARACION DEL CAFE AMERICANO

Use las cdpsulas de llly que se muestran en la  Levante lentamente (hasta el tope) la palanca  Introduzca la cdpsula como se muestra en la
figura. de apertura y cierre del compartimiento de las ~ figura.
capsulas.

Cierre la palanca completamente.

Mueva la rejilla de apoyo de la taza a la Ponga una taza o un vaso grande debajo del Pulse y suelte el botén [P. El suministro se
posicion vertical. Llene el depdsito solo con  dispensador.
agua potable.

detiene automdticamente.

RECOMENDACIONES

Para saborear un café de alta calidad, tenga presente las indicaciones siguientes:

« Use la cépsula del expreso con el botén (2. Sila combinacion cdpsula/boton es incorrecta, repita la operacion correctamente.

- (ambie el agua del depdsito a diario.

« Use preferiblemente agua con una dureza total inferior a 12 grados franceses para reducir los depésitos dentro de la maquina.

- Use tazas gruesas y precalentadas para que el café no se enfrie demasiado deprisa. Las tazas pueden calentarse enjuagandolas con agua caliente.

Para expulsar la cdpsula usada, levante lenta-
mente la palanca y la cdpsula se recogerd auto-
méticamente en el recipiente. Si la cdpsula no
se expulsa, repita la operacion.
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PROGRAMACION DE LOS VOLUMENES

Introduzca una cdpsula en el espacio Cierrela palanca completamente. Programacion del expreso: Programacion del café americano:

correspondiente. Utilice la capsula que se muestra en la figura.  Utilice la cdpsula que se muestra en la figura.
Mantenga pulsado el boton T»y la méquina  Pulse y mantenga pulsada el boton (A). {? La
empezara a dispensar café. Suelte el botén méquina comenzard a dispensar café. Suelte el

cuando se alcance el volumen deseado. botén cuando se alcance el volumen deseado.
Ajustes de fbrica La maquina ahora esta programada. La proxima vez que pulse el botonT» o,
Boton Capsula Taza ( Pse dispensara la cantidad de café que se acaba de memorizar.
) Café expreso: &)
tostado medio,
tostado oscuro,
descafeinado P N
@ (OMO HACER QUE LA MAQUINA RECUPERE LOS AJUSTES DE FABRICA:
2
Cp Café expreso largo '@ Encienda la méqujna pulsando uno de los dos botones del café durante 10 2 sequndos,
<psula azul con la palanca abierta.
(capsula azu) En 15 sequndos, pulse el boton 5 veces. (.
Los botones T» y{_? parpadean rapidamente durante 2 sequndos y luego se encienden
@ b de forma constante.
G® Café . ' Ahora la méquina ha recuperado los ajustes de fabrica de ambos preparados, tanto en
ale americano volumen como en temperatura. )
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PROGRAMACION DE LA TEMPERATURA

Encienda la méquina pulsando uno de los dos  Presione el botdn 5 veces en los 15 segundos Presione el botén T» para aumentar la tem-  Presione el botén {® para disminuir la tem-
botones del café durante 1 0 2 sequndos, con ~ siguientes al encendido. T». Ambos botones peratura. El botén T» parpadea. Después de  peratura. El boton ([ parpadea. Después de

la palanca abierta. parpadeardn. Ahora puede cambiar la tempe-  unos 3 segundos ambos botones parpadean.  unos 3 sequndos ambos botones parpadean.
No introduzca ninguna capsula. ratura como se describe en los puntos 3 y 4.

La maquina ahora esta programada. La proxima vez que se pulse el boton T o

(Pel café se dispensara a la temperatura que se acaba de memorizar.

( (OMO HACER QUE LA MAQUINA RECUPERE LOS AJUSTES DE FABRICA:

Encienda la maquina pulsando uno de los dos botones del café durante 10 2 sequndos,
con la palanca abierta.

En 15 segundos, pulse el boton 5 veces. [ .

Los botones » y( P parpadean rapidamente durante 2 sequndos y luego se encienden
de forma constante.

Ahora la mdquina ha recuperado los ajustes de fabrica de ambos preparados, tanto en
volumen como en temperatura.
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LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

Apague la maquina pulsando simultdneamen-  Extraiga el portacdpsulas. EI portacdpsulas Vacie el portacapsulasy enjudguelo. Enjuague los componentes bajo agua corrien-
te durante 2 sequndos los dos botones del café  puede contener como méaximo 7 capsulas, asi  Limpie la bandeja y la rejilla de los residuos de  te y séquelos. No lave los componentes en el
o (P que vacielo periédicamente para que no se aguay café. Después de limpiarla, enganche la  lavavajillas.

atasquen las capsulas. bandeja en la rejlla.

RECOMENDACIONES

« Sino se utiliza la maquina, apaguela y desenchufela de la toma de corriente.

« Guarde la cafetera de cpsulas en un lugar seco, lejos del polvo y fuera del alcance de los nifios.

+ Recomendamos que se guarde la mdquina en su embalaje original.

« Latemperatura de almacenamiento no debe ser inferior a 5 °C para que las partes internas de la
méquina no se dafien por el agua helada.

- Para lograr una higiene correcta y para mantener alta la calidad del producto, es aconsejable
expulsar la cdpsula inmediatamente después de que se dispense.
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DESCALCIFICACION

Silos botonesT» y( ? parpadean alternativamente, hay que descalcificar la maquina. Lea atentamente todas las instrucciones antes de descalcificar la maquina para
familiarizarse con el proceso. La duracion total del ciclo es de unos 8 minutos.

Nota: Si las operaciones no se realizan dentro del tiempo especificado, la maquina no emprendera el proceso de descalcificacion. Por lo tanto, habra que apagar la maquina

y repetir las operaciones desde el principio.

La formacion de depdsitos calcareos es la consecuencia natural del uso de la maquina. La maquina incorpora un programa automatico para optimizar la limpieza y eliminar los
residuos de cal desde el interior. Si no se ejecuta el procedimiento de descalcificacion, la cal puede provocar defectos de funcionamiento no reconocidos por la garantia.

Utilice solo productos desincrustantes para las maquinas de café. No usar vinagre, lejia, sal o cido formico porque daian la maquina. Siga el procedimiento que se indicaa
continuacion y las dosis especificadas en el envase del descalcificador.

Cierre la palanca, no introduzca ninguna
cdpsula.

Apague la méquina pulsando simultdéneamen-
te durante 2 sequndos los dos botones del café

o (2.

Retire el depdsito y vacie el agua restante.

Llene el depdsito con agua fresca hasta el nivel ~ Cologue un recipiente de al menos 0,75 litros
maximo y disuelva la solucion descalcificadora. ~ debajo del tubo de salida.

Vuelva a introducir el depdsito en las dos

ranuras y guielo hacia la mdquina hasta que

esté completamente encajado.
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Encienda la mdquina pulsando el botén T»
durante 5 segundos.

Después de 5 sequndos el botén (L® empezara
a parpadear. Suelte el bot6n .

El botén (P parpadea.

Pulse el boton {_® para iniciar el cido de des-
calcificacion. La méquina comienza a dispensar
agua.

Después del ciclo de enjuague, el botén T yel
boton (_? parpadean al mismo tiempo.
Retire el contenedor y vacielo.

Espere a que el boton T» y el botén [P se en-
ciendan permanentemente.
La mdquina estd lista para usarse.

Al finalizar el ciclo de descalcificacion, el botén
> se enciende permanentemente, mientras
que el boton (P parpadea.

Retire el contenedor y vacielo.

Lave el depésito a fondo y rellénelo con agua
fresca.

Enganche el depdsito con agua fresca (véase el
punto 3).

Coloque un recipiente de al menos 0,75 litros
debajo del tubo de salida.

Presionar el botén (P para dar inicio al ciclo
de enjuague. La méquina comienza a dispensar
agua.



DESCALCIFICACION - PROBLEMA - CAUSA - SOLUCION

PROBLEMA CAUSA SOLUCION

Cuando se restablece la energia, el ciclo se reanuda autométicamente en caso de
interrupcion.

Fallo de corriente.

El ciclo de descalcificacion/enjuague se Vuelva a encender la médquina: el ciclo se reanuda autométicamente en caso de

La maquina se desconecta accidentalmente.

interrumpe. interrupcion.
Apertura de la palanca cuando el cido ya ha Cierre la palanca: el ciclo se reanuda automaticamente en caso de interrupcion.
comenzado.
La méquina ya no suministra agua. El depésito de agua estd vacio. Llene el depésito de agua.
PRECAUCION:
Si la descalcificacion no se hace con regularidad, la cal puede provocar fallos de funcionamiento que no estan cubiertos por la garantia. No utilice

vinagre, lejia, sal o acido formico, ya que pueden danar la maquina. Usar solo productos descalcificantes aptos para las maquinas de café. La
solucion descalcificante se debe eliminar conforme con las normativas vigentes. No ingerir el liquido suministrado durante el proceso de descalci-
ficacion; la maquina se puede usar para preparar café solo cuando ha finalizado el proceso de descalcificacion.

La garantia no cubre fallos causados por:

« No descalcifique periédicamente.

- Funcionamiento con una tension diferente a la especificada en la placa de caracteristicas.

- Uso inapropiado o uso no conforme a las instrucciones.

« Cambios realizados internamente.

- La garantia no cubre los costes de reparacién de maquinas manipuladas en los centros de asistencia no autorizados. Dichos costes seran totalmente a cargo del cliente.

« No coloque la bandeja de goteo ni el soporte de las cdpsulas usados en el lavavajillas y manténgalos limpios. El incumplimiento de estas indicaciones puede causar pro-
blemas en los componentes que no estan cubiertos por la garantia.

PRECAUCION:
Se sugiere conservar el embalaje original (por lo menos durante el periodo de garantia) para utilizar en un eventual envio de la maquina a los

centros de asistencia autorizados. La garantia no cubre los posibles dafios derivados de un transporte sin el embalaje adecuado.
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ELIMINACION DEL PRODUCTO SEGUN LA DIRECTIVA EUROPEA

Eliminacidn de aparatos eléctricos y electrénicos usados de parte de empresas privadas en la Union Europea.

El simbolo RAEE utilizado para este producto indica que no se lo debe eliminar junto con otros desechos domésticos, sino que requiere una recogida selectiva. El usuario privado
puede entregar gratuitamente la maquina usada al distribuidor, en razon de una por una, al comprar una nueva.

Para més informacidn sobre los puntos de recogida de los aparatos para desguazar, se sugiere consultar en el ayuntamiento de residencia, al servicio de eliminacién de
desechos local o al local de compra de la maquina. Es responsabilidad del usuario eliminarla conforme con las normativas vigentes quien, en caso contrario, podré ser
sancionado.

La eliminacion correcta de este producto contribuird a proteger el medio ambiente, los recursos naturales y la salud humana.

ZC€



ALES - ESTADO - MAQUINA

SE

Ambos botones parpadean
La mdquina se ha encendido y se estd calentando.

Encendidas fijas
La mdquina ha alcanzado la temperatura correcta para dispensar.

El botdn del expreso esta permanentemente encendido
La mdquina estd dispensando un expreso.

El boton del café americano esta permanentemente encendido
La mdquina estd dispensando café americano.

Los botones parpadean alternativamente
La mdquina necesita descalcificarse.

Parpadeo lento (solo el botdn del café americano)
La mdquina indica que se ha seleccionado el procedimiento de descalcificacidn. En este estado el depdsito debe contener la solucidn desincrustante.

Parpadeo rapido (solo el botén del café americano)
La mdquina indica que estd funcionando la primera parte de la descalcificacion. La mdquina estd dispensando la solucién desincrustante.

Parpadea lentamente (solo el botdn del café americano) y el boton del café expreso se enciende de forma permanente
La mdquina indica que la primera etapa de descalcificacion ha concluido. Hay que enjuagar y llenar el depdsito con agua potable.

Parpadea rapidamente (solo el botdn del café americano) y el botdn del café expreso esta encendido fijo
La mdquina indica que estd funcionando la sequnda parte de la descalcificacion. La mdquina estd suministrando agua para enjuagar el circuito.

Parpadeo rapido (solo el boton del café expreso)
La mdquina estd funcionando mal. Desconecte y vuelva a conectar después de 30 sequndos. Si el defecto se repite, pdngase en contacto con un centro de asistencia autorizado.
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PROBLEMA - CAUSA - SOLUCION

PROBLEMA

CAUSA

SOLUCION

Si el problema
persiste

La méaquina no se enciende.

(able de alimentacion no conectado a la toma
de corriente.

Conecte el enchufe a una toma de corriente que cumpla con los datos técnicos
de la placa de identificacion.

Uno de los botones del café no se ha presionado
durante 102 sequndos.

Presione uno de los dos botones del café durante 10 2 sequndos.

La mdquina ya no suministra
agua.

El depdsito de agua estd vacio.

Llene el depésito de agua.

El depdsito de agua no se ha introducido
correctamente.

Introduzca el depdsito de agua correctamente.

Cierre incompleto de la parte movil del cabezal
de la maquina.

Levante la palanca y compruebe que ha introducido una cépsula en el com-
partimento de la cdpsula. Baje la palanca a la posicion de bloqueo. Inténtelo
de nuevo dispensar el café.

(dpsula no introducida en el compartimiento de
la capsula.

Introduzca la capsula en el compartimento.

La capsula no estd completamente perforada.

Use una cdpsula nueva.

La bomba no arranca.

Compruebe que no hay cépsulas en la méquina. Baje la palanca de apertura
ala posicién de bloqueo. Presione un botdn para dispensar agua. Intente de
nuevo dispensar el café con una nueva cépsula.

La cdpsula no se expulsa.

La cdpsula sigue colocada en el compartimiento
correspondiente.

Cierre completamente la palanca de apertura y dbrala lentamente de nuevo
para asegurarse de que la cpsula esté en el recipiente.

La mdquina hace demasiado
ruido.

El depdsito de agua estd vacio.

Llene el depésito de agua.

El depdsito de agua no se ha introducido
correctamente.

Introduzca el depdsito de agua correctamente.

La capsula no estd completamente perforada.

Use una cdpsula nueva.

Las gotitas individuales salen

de la unidad dispensadora,
especialmente durante la fase de
calentamiento.

La mdquina esta equipada con una vélvula para
mantener una presion constante.

NO ES UN DEFECTO.

Dirigirse a un centro de
asistencia autorizado.




PROBLEMA

CAUSA

SOLUCION

Si el problema
persiste

La mdquina dispensa el café
lentamente.

(al en el circuito hidrdulico.

Realice el ciclo de descalcificacion.

El café tiene un sabor acido.

La méquina no se ha enjuagado a fondo después
de la descalcificacion.

Realice un nuevo ciclo de enjuague.

La cépsula ha caducado.

Use una nueva cdpsula.

Los botones parpadean
alternativamente.

Se debe realizar ciclo de descalcificacion.

Realice el ciclo de descalcificacion.

El volumen y/o la temperatura de
la preparacién no son 6ptimos.

Combinacién botén/capsula incorrecta.

Use una cdpsula de café expreso en combinacion con el botdn para dispen-
sar un café expreso. Use una capsula de café americano en combinacion con
el botdn para dispensar un café americano.

La programacién del volumen y/o la temperatura
no es dptima.

Haga que la maquina recupere los ajustes de fébrica y personalice
el volumen y/o la temperatura como se describe en los apartados
correspondientes.

Dirigirse a un centro de
asistencia autorizado.

75



76

\AIXIE%HTIGE SICHERHEITSMASSNAH-

Bei der Verwendung von Elektrogerdten sind immer folgende Sicherheitshinweise
zu beachten.

Verwendung des Gerats

Alle Anweisungen lesen.

« Dieses Gerdt darf nur in Privathaushalten verwendet werden. Jede andere Ver-
wendung gilt als unsachgemdf und damit als gefahrlich.

« Wird das Gerdt nicht verwendet, ziehen Sie den Netzstecker.

- Niemals eine heilSe Oberfldche beriihren. Die Wasser- und Kaffeeausgabediisen
der Maschine konnen Verbrennungen verursachen.

- Diese Maschine ist fiir die Zubereitung von "Espresso-Kaffee" konzipiert: Achten
Sie darauf, sich nicht mit heiBen Wasserstrahlen oder durch unsachgeméfen
Gebrauch zu verbrennen.

- Dieses Gerat darf von Kindern ab 8 Jahren nur verwendet werden, wenn sie von
Erwachsenen {iberwacht oder auf den sicheren Gebrauch des Gerats eingeschult
wurden und sich dessen Gefahren bewusst sind. Die Reinigung und normale In-
standhaltung diirfen von Kindern ab 8 Jahren nur unter Uberwachung durchge-
fiihrt werden. Bewahren Sie das Gerdt und das Netzkabel auBerhalb der Reich-
weite von Kindern unter 8 Jahren auf.

- Dieses Gerdt kann von Personen mit eingeschrankten kérperlichen, sensorischen
oder geistigen Fahigkeiten oder mit unzureichender Erfahrung/Kompetenz nur
verwendet werden, wenn sie iberwacht werden oder auf den sicheren Gebrauch
des Gerats eingeschult wurden und sich dessen Gefahren bewusst sind.

« Kinder diirfen mit dem Gerdt nicht spielen.

- Verwenden Sie das Gerdt nur in geschlossenen Raumen, die vor duBeren Witte-
rungseinfliissen geschiitzt sind.

« Zum Schutz vor Feuer, Stromschlag oder Verletzungen das Kabel, den Stecker und
den Maschinenkorpus nicht in Wasser oder sonstige Fliissigkeiten eintauchen.

« Das Gerdt nicht fiir andere Zwecke als vorgesehen verwenden.

« Das Gerat nicht auf Elektro- oder Gasherde stellen, oder in einen heifSen Ofen.

- Das Gerdt darf nur fiir den Zeitraum seines Gebrauchs eingeschaltet werden.
Schalten Sie es danach aus, indem Sie die beiden Kaffeeausgabetasten gleichzei-
tig 2 Sekunden lang driicken und den Stecker aus der Steckdose ziehen.

- Priifen Sie, ob die Kaffeeausgabetasten ausgeschaltet sind, bevor Sie den Stecker

ziehen.

« Die Verwendung von Zubehdr, das vom Hersteller nicht empfohlen wird, kann

einen Brand oder Stromschlag auslosen oder Verletzungen bewirken.

« Lassen Sie das Kabel nicht von Tischen oder Theken héngen. Ziehen Sie den Stecker

nicht am Kabel heraus und beriihren Sie ihn nicht mit nassen Handen.

- Tragen oder ziehen Sie die Kaffeemaschine nicht am Kabel.
« Um das Verletzungsrisiko zu verringern, diirfen Sie das Kabel nicht von Tischen

oder Theken hdngen lassen, da Kinder versehentlich daran ziehen oder dariiber
stolpern konnten.

- Das Gerdt nicht verwenden, wenn das Kabel oder der Stecker beschddigt ist, nach

einer Fehlfunktion der Maschine oder einem Schaden jedweder Art. Bringen Sie
das Gerdt fiir eine Kontrolle, Reparatur oder Uberpriifung des ordnungsgemaBen
Betriebs zum ndchstgelegenen autorisierten Kundendienstzentrum.

« Verwenden Sie keine Verldngerungen oder Mehrfachsteckdosen. Verwenden Sie

im Brandfall Kohlendioxid-(C02)-Feuerloscher. Verwenden Sie keine Wasser- oder
Pulverléscher.

« Verwenden Sie das Gerat nur fiir den Zweck, fiir den es bestimmt ist.

Installation des Gerats

« Lesen Sie sorgfaltig die Anweisungen.
« Installieren Sie die Maschine niemals in einer Umgebung, wo die Temperatur

Werte von weniger als oder gleich 5°C (bei Gefrieren des Wassers kann das Gerat
beschadigt werden) oder mehr als 40°C erreichen kann.

« Uberpriifen Sie, ob die Netzspannung mit der auf dem Typenschild des Gerdtes
angegebenen iibereinstimmt. SchlieRen Sie das Gerdt nur an eine Steckdose an,
die ein effizientes Erdungssystem hat.

- Wenn die Steckdose und der Stecker des Gerdts nicht miteinander kompatibel
sind, lassen Sie den Stecker von einer autorisierten Servicestelle durch einen ge-
eigneten ersetzen.

« Stellen Sie das Gerat auf eine Arbeitsflache, die nicht in der Nahe von Wasserhah-
nen und Waschbecken ist.

« Vergewissern Sie sich nach dem Entfernen der Verpackung, dass das Gerdt intakt
ist, bevor es installiert wird.

« Lassen Sie die zum Verpacken der Maschine verwendeten Materialien nicht in Reich-
weite von Kindern.



Reinigung des Gerats

- Priifen Sie, ob die Kaffeeausgabetasten ausgeschaltet sind, bevor Sie den Stecker
ziehen.

« Ziehen Sie bei der Durchfiihrung der Reinigung zuvor den Stecker aus der Steck-
dose.

« Lassen Sie das Gerdt vor der Reinigung abkiihlen.

- Nehmen Sie den Wassertank (7) ab, indem Sie ihn leicht nach unten und dann
nach aulSen ziehen.

« Reinigen Sie das Gehduse und die Zubehdrteile mit einem feuchten Lappen und
trocknen Sie diese dann mit einem trockenen, nicht-scheuernden Tuch ab. Es wird
davon abgeraten, Reinigungsmittel zu verwenden.

« Das Gerdt nicht unter einen Wasserstrahl stellen bzw. ganz oder teilweise in
Wasser eintauchen.

Im Falle einer Storung

Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn das Kabel (6) oder der Stecker beschadigt ist oder
wenn das Gerdt Anzeichen von Fehlfunktionen aufweist oder beschadigt ist. Bringen
Sie das Gerdt fiir Kontrollen oder Reparaturen zum néchstgelegenen technischen
Kundendienst. Wenn das Netzkabel (6) beschddigt ist, muss es vom Hersteller
oder seinem Kundendienst ausgetauscht werden. Im Falle eines Defekts oder einer
Fehlfunktion das Gerdt ausschalten und nicht selbst reparieren. Wenden Sie sich bei
Reparaturen nur an einen vom Hersteller autorisierten technischen Kundendienst
und fordern Sie die Verwendung von Original-Ersatzteilen an. Die Nichteinhaltung
der oben genannten Punkte kann die Sicherheit des Gerdtes beeintrdchtigen und zum
Verlust von Gewahrleistungsanspriichen fiihren.

ACHTUNG: DIESE ANLEITUNG AUFBEWAHREN.

UnsachgemaBe Verwendung des Gerats

- Dieses Gerat darf nur in Privathaushalten verwendet werden. Jede andere Ver-
wendung gilt als unsachgemdf und damit als gefahrlich.

« Der Hersteller kann nicht fiir Unfdlle haftbar gemacht werden, die durch ein
Fehlen oder eine Nichtiibereinstimmung des Erdungssystems mit den geltenden
Gesetzen verursacht werden.

« Der Hersteller haftet nicht fiir Schaden, die durch unsachgemaBen, falschen oder
unangemessenen Gebrauch des Gerats entstehen.

Das Gerdt ist fiir den Gebrauch in Privathaushalten oder dhnlichen Einsatzorten

bestimmt, wie: Kiichen fiir das Personal in Geschdften, Biiros und anderen

Arbeitsumgebungen; Ferienwohnungen auf Bauernhdfen; Gaste in Hotels, Motels

und anderen Ferienunterkiinften; Pensionen und Bed&Breakfast.
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ALLGEMEINE REGELN FUR DEN
GEBRAUCH DER MASCHINE

Lesen Sie die Bedienungsanleitung und die Garantiebedingungen sorgfaltig durch.
Die Maschine muss an eine normale Steckdose mit Erdung angeschlossen werden. Die
Maschine muss sauber gehalten werden. Das geschieht durch regelmaBiges Waschen
der Tassenauflage, der Tropfschale des Sammelbehdlters fiir gebrauchte Kapseln und
des Wassertanks. Die Wartung und Pflege erfolgt bei ausgeschalteter Maschine.

WICHTIG: Niemals die Maschine oder ihre abnehmbaren Teile in Was-

ser eintauchen oder in die Spiilmaschine legen.

Das Wasser im Wassertank muss regelmaBig ausgetauscht werden. Verwenden Sie
die Maschine nicht ohne Wasser im Wassertank. Es wird empfohlen, mindestens
alle 2 Monate ein speziell fiir Espressomaschinen entwickeltes Entkalkungsprodukt
zu verwenden, wie im Kapitel Entkalkung beschrieben. Die Maschine ist mit einem
Ventil ausgestattet, wodurch der Druck konstant bleibt. Aus diesem Grund kann
man den Verlust von Wassertropfen aus der Kaffeeabgabegruppe feststellen.

TECHNISCHE DATEN mod. 641 und 642

Material des Gehduses: ABS

Material des Warmetauschers: Aluminium
Fassungsvermdgen des Wassertanks: 0,750 Liter
Fassungsvermdgen des Kapselauffangbehalters: 7 Kapseln
Pumpe: 19 bar

Gewicht ohne Verpackung: 2,7 kg

Stromversorgung: 220-240V, 50-60Hz; 127V - 60Hz (BRA)
Leistung: Mod. 641: 850 W; Mod. 642: 1250 W

mit “Power Save” Funktion

Abmessungen (L x B x H) (mm): 100x298x254

Capitani ~ Piazza IV Novembre 1- SOLBIATE CON CAGNO (CO)
Der Hersteller behalt sich das Recht vor, ohne Vorankiindigung Anderungen oder
Verbesserungen vorzunehmen.

MIT DIESER MASCHINE DURFEN NUR IPERESPRESSO KAPSELN VER-
WENDET WERDEN.
ENTDECKEN UND KAUFEN SIE DIE ILLY IPERESPRESSO KAPSELN UNTER

SHOP.ILLY.COM, IN DEN SHOPS, IN DEN AUTORISIERTEN ILLY RESELLER
BARS ODER RUFEN SIE DIE HOTLINE AN UNTER 800-821021 (NUR AUS
ITALIEN).




BESTANDTEILE DER MA-
SCHINE

HEBEL ZUM OFFNEN/SCHLIESSEN DES KAPSELFACHS
2 AUSGABETASTEN:
© > ESPRESSO
(P > FILTERKAFFEE
KAFFEEAUSLAUF
KAFFEEBECHER-ABSTELLFLACHE
HERAUSZIEHBARER AUFFANGBEHALTER LEERE KAPSELN
NETZKABEL
WASSERTANK
ESPRESSOTASSEN-ABSTELLFLACHE
KAPSELN IPERESPRESSO:
& > FUR ESPRESSO
& > FUR FILTERKAFFEE
10 DATENSCHILD (GERATEUNTERSEITE)

O 00 NSV AW

( 1-2 sec.E:
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INSTALLATION UND INBETRIEBNAHME DER MASCHINE

Bei der ersten Inbetriebnahme oder im Fall, dass das Gerat mehrere Tage lang unbenutzt geblieben ist, sollten mindestens 3 Kaffeebecher Wasser ausgeben werden, um
die Spiilung der internen Systeme der Maschine zu ermdglichen. Dabei ist wie folgt vorzugehen.

Um den Tank herauszunehmen, muss dieser DenTank nach auBen drehen. Den Wassertank bis zum maximalen Fiillstand  Den Tank wieder in die beiden Schlitze einset-
nach unten gedriickt werden. mit frischem Trinkwasser fiillen. zen und in die Maschine fiihren, bis er komplett
einrastet.

Uberpriifen, ob der Wassertank vollsténdig ein-
gerastet ist.

Die Maschine an die Steckdose anschlieBen. Eine der beiden Kaffeeausgabetasten Kontrollieren, ob sich keine Kapselnim Inneren  pje Tasten ©» und (2 beginnen zu blinken.
1-2 Sekunden driicken, um die Maschine befinden.
einzuschalten.
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Wenn beide Kaffeeausgabetasten dauerhaft Einen Kaffeebecher unter den Auslaufstellen.  Fine Taste ©» oder (P driicken und abwarten,

Ieu(hten, ist die Maschine betriebsbereit. bis die Wasserausgabe Stoppt Die Maschine ist
dann richtig gespiilt, wenn mindestens 3 Kaf-
feebecher voll Wasser ausgegeben wurden. Die
Maschine ist nun betriebsbereit.

( Power Save Funktion

Wenn die Maschine eingeschaltet bleibt und langer nicht benutzt wird, wird nach ca. 7
Minuten (Mod. 642) die Power-Save-Funktion aktiviert und die Tasten T und (P schalten
sich aus.

Wenn die Maschine eingeschaltet bleibt und Idnger nicht benutzt wird, wird nach ca. 15
Minuten (Mod. 641) die Power-Save-Funktion aktiviert und die Tasten T und (U schalten
sich aus.

J
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ZUBEREITUNG VON ESPRESSO

Die in der Abbildung gezeigten Kapseln illy Den Hebel fiir die Offnung/SchlieBung des Die Kapsel, wie in der Abbildung gezeigt, Den Hebel wieder vollstindig schlieRen.
verwenden. Kapselfachs langsam (bis zum Anschlag) nach ~ einlegen.
oben schieben.

Den Tassenabstellrost absenken. Den Wasser-  Eine Espresso-Tasse unter den Auslauf stellen. DieTaste T driicken und wieder loslassen. Die  Um die leere Kapsel auszuwerfen, wird der Hebel

tank mit frischem Trinkwasser fiillen. Ausgabe wird automatisch beendet. langsam nach oben geschoben und die Kapsel
automatisch in den entsprechenden Behalter
ausgeworfen. Wird die Kapsel nicht ausgeworfen,
muss der Vorgang wiederholt werden.

EMPFEHLUNGEN

Fiir die Zubereitung eines exzellenten Espressos empfiehlt es sich:

- Eine Kapsel fiir Espresso mit Taste T» zu benutzen. Bei einer falschen Kapsel/Tasten-Kombination den Vorgang korrekt wiederholen.

« DasWasser des Wassertanks taglich zu wechseln.

- Vorzugsweise Wasser mit einer Wasserharte unter 12 Grad (Wasserharte franzdsische Grad) zu verwenden, um die Kalkablagerungen in der Maschine zu verringern.

« Vorgewarmte Tassen mit dicken Wanden zu verwenden, um zu verhindern, dass der Kaffee zu schnell kalt wird. Die Tassen kdnnen aufgewarmt werden, indem sie unter heiBem Wasser abgespiilt werden.



ZUBEREITUNG VON FILTERKAFFEE

Die in der Abbildung gezeigten Kapseln illy Den Hebel fiir die Offnung/SchlieBung des Die Kapsel, wie in der Abbildung gezeigt, Den Hebel wieder vollstindig schlieRen.
verwenden. Kapselfachs langsam (bis zum Anschlag) nach ~ einlegen.
oben schieben.

Den Tassenabstellrost in die vertikale Position  Eine groBe Tasse oder einen Kaffeebecher unter  DieTaste {2 driicken und wieder loslassen. Die  Um die leere Kapsel auszuwerfen, wird der Hebel

bringen. Den Wassertank mit frischem Trink- ~ den Auslauf stellen. Ausgabe wird automatisch beendet. langsam nach oben geschoben und die Kapsel

wasser fiillen. automatisch in den entsprechenden Behélter
ausgeworfen. Wird die Kapsel nicht ausgeworfen,
muss der Vorgang wiederholt werden.

EMPFEHLUNGEN

Fiir die Zubereitung eines exzellenten Espressos empfiehlt es sich:

« Eine Kapsel fiir Espresso mit Taste {_® zu benutzen. Bei einer falschen Kapsel/Tasten-Kombination den Vorgang korrekt wiederholen.

+ DasWasser des Wassertanks taglich zu wechseln.

« Vorzugsweise Wasser mit einer Wasserharte unter 12 Grad (Wasserharte franzdsische Grad) zu verwenden, um die Kalkablagerungen in der Maschine zu verringern.

+ Vorgewdrmte Tassen mit dicken Wénden zu verwenden, um zu verhindern, dass der Kaffee zu schnell kalt wird. Die Tassen kdnnen aufgewarmt werden, indem sie unter heiBem Wasser abgespiilt
werden.
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PROGRAMMIERUNG DER MENGEN

Eine Kapsel in die entsprechende Aufnahme  Den Hebel wieder vollsténdig schlieBen. Programmierung Espresso: Programmierung Filterkaffee:

einsetzen. Die in der Abbildung gezeigte Kapsel verwen- Diein der Abbildung gezeigte Kapsel verwenden.
den. Die Taste C» gedriickt halten. Die Maschine  Die Taste (P gedriickt halten. Die Maschine
beginnt, Kaffee auszugeben. Die Taste nach Errei-  beginnt Kaffee abzugeben. Die Taste nach Errei-
chen der gewiinschten Menge wieder loslassen.  chen der gewiinschten Menge wieder loslassen.

Werkseinstellungen Nun ist die Maschine programmiert. Wenn das néchste Mal die Taste T» oder
Taste Tasse (P gedriickt wird, wird die soeben gespeicherte Kaffeemenge ausgegeben.
Espresso:
L mittlere Rostung, S
dunkle Rstung,
koffeinfreier Kaffee
@ (o ~N
- ZURUCKSETZEN DER MASCHINE AUF DIE WERKSEINSTELLUNGEN:
Cp GroBer Espresso P
(Kapsel von blauer Bei gedffnetem Hebel die Maschine einschalten, indem man eine der beiden Kaffeeaus-
Farbe) gabetasten 1-2 Sekunden lang driickt.
Innerhalb von 15 Sekunden die Taste (_® 5 Mal driicken.
@ '."@ Die Tasten T und | ? blinken fiir 2 Sekunden schnell auf, dann leuchten sie dauerhaft.
GCD Filterkaff ' Nun wurde die Maschine fiir beide Zubereitungen sowohl hinsichtlich der Menge wie der
flterkaiee Temperatur auf die Werkseinstellungen zuriickgestellt. )
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PROGRAMMIERUNG DER TEMPERATUR

Bei gedffnetem Hebel die Maschine einschal-  Innerhalbvon 15 Sekunden nach dem Einschal-  Die Taste T» driicken, um die Temperatur
ten, indem man eine der beiden Kaffeeausga-  ten die Taste C» 5 Mal driicken. Beide Tasten ~ zu erhdhen. Die Taste T» blinkt. Nach ca. 3
betasten 1-2 Sekunden lang driickt. blinken. Nun kann die Temperatur gedndert ~Sekunden blinken beide Tasten.

Keine Kapsel einlegen. werden, wie unter Punkt 3 und 4 beschrieben.

Die Taste (_® driicken, um die Temperatur zu
reduzieren. Die Taste (® blinkt. Nach ca. 3
Sekunden blinken beide Tasten.

Nun ist die Maschine programmiert. Wenn das nachste Mal die Taste T» oder
(P gedriickt wird, wird der Kaffee mit der soeben gespeicherten Temperatur

ausgegeben.

ZURUCKSETZEN DER MASCHINE AUF DIE WERKSEINSTELLUNGEN: h

Bei gedffnetem Hebel die Maschine einschalten, indem man eine der beiden Kaffeeaus-
gabetasten 1-2 Sekunden lang driickt.

Innerhalb von 15 Sekunden die Taste {® 5 Mal driicken.

Die Tasten T» und {_? blinken fiir 2 Sekunden schnell auf, dann leuchten sie dauerhaft.
Nun wurde die Maschine fiir beide Zubereitungen sowohl hinsichtlich der Menge wie der
9 Temperatur auf die Werkseinstellungen zuriickgestellt.

J
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REINIGUNG UND WARTUNG

Die Maschine ausschalten, indem die beiden  Den Auffangbehalter fiir leere Kapseln heraus-

Kaffeeausgabetasten » | P gleichzeitig 2 nehmen. Der Auffangbehalter fiir leere Kapseln

Sekunden lang gedriickt werden. fasst maximal 7 Kapseln, d.h. er sollte regelmd-
Big entleert werden, um zu vermeiden, dass
die Kapseln verklemmen.

EMPFEHLUNGEN

« Wenn die Maschine nicht benutzt wird, sollte sie ausgeschaltet und der Stecker von der Steck-
dose abgezogen werden.

« Die Kapselkaffeemaschine an einem trockenen Ort, geschiitzt vor Staub und auBerhalb der
Reichweite von Kindern einlagern.

« Wir empfehlen, die Maschine in ihrer Originalverpackung einzulagern.

- Die Lagertemperatur sollte nicht unter 5°Cliegen, um zu verhindern, dass die internen Teile der
Maschine durch das Gefrieren des Wassers beschadigt werden.

- Um eine korrekte Hygiene und die hohe Qualitét des Produktes zu erhalten, wird empfohlen, die
Kapsel direkt nach der Ausgabe auszuwerfen.

Den Auffangbehalter fiir leere Kapseln leeren
und ausspiilen.

Wasser- und Kaffeeriickstande auf Behélter
und Rost entfernen. Nach der Reinigung den
Behdlter wieder in den Rost einsetzen.

Die Teile unter laufendem Wasser abspiilen und
abtrocknen. Die verschiedenen Teile nicht in
der Spiilmaschine waschen.



ENTKALKEN

Wenn die Auswahltasten T» und [ ? abwechselnd blinken muss die Maschine entkalkt werden. Lesen Sie vor dem Entkalken aufmerksam die Entkalkungsanleitung,
damit Sie sich mit dem Verfahren vertraut machen. Der Zyklus dauert insgesamt. 8 Minuten.

ANM.: Wenn die Vorgange nicht innerhalb der angegebenen Zeiten durchgefiihrt werden, startet die Maschine nicht den Entkalkungsprozess. Es ist daher notwendig, die

Maschine auszuschalten und die Vorgange von Anfang an zu wiederholen.

Die Bildung von Kalk ist die natiirliche Folge der Nutzung der Maschine. Die Maschine ist mit einem automatischen Programm ausgestattet, das die Reinigung optimiert und
Kalkriickstande aus dem Inneren der Maschine entfernt. Wenn keine Entkalkung durchgefiihrt wird, konnen Kalkablagerungen zu Fehlfunktionen fiihren, die nicht unter die

Garantie fallen.

Verwenden Sie nur fiir Kaffeemaschinen geeignete Entkalkungsprodukte. Verwenden Sie keine Mittel wie Essig, Lauge, Salz oder Ameisensaure, da diese das Gerat beschadi-
gen konnen. Befolgen Sie das nachstehend angefiihrte Verfahren und die auf der Verpackung des Entkalkungsmittels angegebenen Dosierungen.

Den Hebel schlieBen, keine Kapsel einlegen. Den Wassertank abnehmen und das Restwasser
Die Maschine ausschalten, indem die beiden ausleeren.

Kaffeeausgabetasten ©» [P gleichzeitig 2

Sekunden lang gedriickt werden.

Den Wassertank bis zum maximalen Fiillstand
mit frischem Trinkwasser fiillen und das Ent-
kalkungsmittel aufldsen.

Den Tank wieder in die beiden Schlitze einset-
zen und in die Maschine fiihren, bis er komplett
einrastet.

Einen mindestens 0,75 Liter fassenden Behalter
unter den Auslauf stellen.
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Die Maschine einschalten, dazu Taste T 5
Sekunden lang driicken.

Nach 5 Sekunden beginnt die Taste (® zu
blinken. Die Taste C» loslassen.

Die Taste (? blinkt.

Die Taste (P driicken, um den Entkalkungs-
zyklus zu starten. Die Maschine beginnt Wasser
auszugeben.

Nach Beendigung des Spiilvorgangs blinken
die Taste T und die Taste | ? gleichzeitig.
Den Behilter entfernen und entleeren.

Abwarten, bis die Taste T» und die Taste |_?
dauerhaft aufleuchten.
Die Maschine ist nun betriebshereit.

Nach Beendigung des Entkalkungszyklus
leuchtet die Taste T» dauerhaft auf, wahrend
die Taste (P blinkt.

Den Behdlter entfernen und entleeren.

Den Wassertank gut spiilen und erneut mit
frischem Wasser fiillen.

Den Wassertank mit frischem Trinkwasser ein-
setzen (siehe Punkt 3).

Einen mindestens 0,75 Liter fassenden Behdlter
unter den Auslauf stellen.

Die Taste {2 driicken, um den Spiilvorgang
zu starten. Die Maschine beginnt Wasser
auszugeben.



ENTKALKEN - PROBLEM - URSACHE - ABHILFE

PROBLEM URSACHE ABHILFE
Nach Wiederherstellung der Stromzufuhr wird der Zyklus automatisch ab der Unterbre-
Stromausfall.
chung fortgesetzt.
Der Entkalkungs-/Spiilzyklus wird unterbrochen. | Die Maschine wird irrtimlich abgeschaltet. ?::F;I::t:tle die Maschine wieder ein. Der Zyklus wird automatisch ab der Unterbrechung

Offtung des Hebels bei bereits gestartetem SchlieBen Sie den Hebel: Der Zyklus wird automatisch ab der Unterbrechung fortgesetzt.

Zyklus.
Die Maschine gibt kein Wasser mehr aus. Der Wassertank st leer. Den Wassertank auffiillen.
(X ]
GARANTIEEINSCHRANKUNGEN

ACHTUNG:
Wenn die Entkalkung nicht ordnungsgemaB durchgefiihrt wird, kann der Kalk Betriebsstorungen verursachen, die nicht durch die Garantie
gedeckt sind. Verwenden Sie keinen Essig, Lauge, Salz, Ameisensaure, weil die Maschine dadurch beschadigt wird. Verwenden Sie nur fiir Kaffee-

maschinen geeignete Entkalkungsprodukte. Die Entkalkungslosung ist gemaB den geltenden Vorschriften zu entsorgen. Trinken Sie nicht die
Fliissigkeit, die wahrend des Entkalkungsprozesses abgegeben wird. Die Maschine kann nur dann zur Kaffeeausgabe verwendet werden, wenn
der Entkalkungsprozess abgeschlossen ist.

Die Garantie deckt keine Méngel ab, die verursacht wurden durch:

« Entkalkung, die nicht in regelméBigen Absténden erfolgt.

- Betrieb mit einer anderen als der auf dem Typenschild angegebenen Spannung.

+ UnsachgemaBe oder nicht bestimmungsgemaBe Verwendung.

« Intern am Gerdt vorgenommene Anderungen.

- Die Garantie deckt nicht die Kosten fiir die Reparatur von Maschinen, die von nicht autorisierten Servicezentren verdandert wurden. Diese Kosten gehen vollsténdig zu
Lasten des Kunden.

« Es wird empfohlen, die verwendete Tropfschale und den Behalter fiir verbrauchte Kapseln nicht in den Geschirrspiiler zu geben und sie sauber zu halten. Die Nichtbeach-
tung dieser Empfelung kann zu Problemen an den Bauteilen fiihren, die nicht unter die Garantie fallen.

ACHTUNG:
Es ist ratsam, die Originalverpackung (zumindest fiir die Garantiezeit) fiir den eventuellen Versand der Maschine an autorisierte Servicezentren

aufzubewahren. Schiaden, die durch den Transport ohne ordnungsgemaBe Verpackung verursacht werden, fallen nicht unter die Garantie.
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EPINTISEORGUNG DES PRODUKTS IM SINNE DER EUROPAISCHEN RICHT-

Entsorgung von gebrauchten Elektro- und Elektronikgeraten durch Privatpersonen in der Europadischen Union.

Das fiir dieses Produkt verwendete WEEE-Symbol weist darauf hin, dass es nicht zusammen mit anderen Haushaltsabfallen entsorgt werden darf, sondern getrennt entsorgt
werden muss. Der Privatbenutzer hat die Mdglichkeit, das alte Gerdt bei Kauf eines neuen Gertes gratis beim Handler abzugeben.

Fiir weitere Informationen dariiber, wo Sie lhre Altgerdte entsorgen konnen, empfehlen wir lhnen, sich an Ihre drtliche Gemeinde, Ihren drtlichen Entsorgungsdienst oder an
das Geschdft zu wenden, in dem Sie das Produkt gekauft haben. Es liegt in der Verantwortung des Benutzers, das Produkt gemdl3 den geltenden Vorschriften zu entsorgen.
Eine Nichteinhaltung der gesetzlichen Bestimmungen kann geahndet werden.

Die ordnungsgemaRe Entsorgung dieses Produkts tragt zum Schutz der Umwelt, der natiirlichen Ressourcen und der menschlichen Gesundheit bei.

2 C€



ANZEIGEN - MASCHINENSTATUS

Beide Tasten blinken
Die Maschine wurde eingeschaltet und befindet sich in der Aufheizphase.

Dauerhaft aufleuchtend
Die Maschine hat die fiir die Kaffeeausgabe korrekte Temperatur erreicht.

Die Taste fiir Espresso leuchtet dauerhaft auf
Die Maschine gibt einen Espresso aus.

Die Taste fiir Filterkaffee leuchtet dauerhaft auf
Die Maschine gibt einen Filterkaffee aus.

Die Tasten blinken abwechselnd
Das Gerdt muss entkalkt werden.

Langsames Blinken (nur Taste Filterkaffee)
Die Maschine zeigt an, dass der Entkalkungsvorgang angewdhlt wurde. In diesem Zustand muss der Wassertank das Entkalkungsmittel enthalten.

Schnelles Blinken (nur Taste Filterkaffee)
Die Maschine zeigt an, dass der erste Teil des Entkalkungszyklus lduft. Die Maschine gibt das Entkalkungsmittel aus.

Langsames Blinken (nur Taste Filterkaffee) und die Taste Espresso leuchtet dauerhaft auf
Die Maschine zeigt an, dass der erste Teil der Entkalkung beendet ist. Der Wassertank muss ausgespiilt und mit frischem Trinkwasser aufgefiillt werden.

Schnelles Blinken (nur Taste Filterkaffee) und die Taste Espresso leuchtet dauerhaft auf
Die Maschine zeigt an, dass der zweite Teil des Entkalkens im Gange ist. Die Maschine gibt Wasser fiir den Spiilzyklus des Systems aus.

Schnelles Blinken (nur Taste Espresso)
Die Maschine weist eine Stérung auf. Aus- und nach 30 Sekunden erneut einschalten. Sollte sich das Problem wiederholen, die Kundendienststelle kontaktieren.
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PROBLEM - URSACHE - ABHILFE

Problem blei
PROBLEM URSACHE ABHILFE oblem bleibt
bestehen
‘ . o Netzkabel nicht an der Steckdose angeschiossen. Steckef an einer Steclfdose anschlieBen, d|fe den auf dem Datenschild vor-
Die Maschine schaltet sich nicht geschriebenen technischen Werten entspricht.
ein. i icht 1-
Eine der I(flffeetasten wurde nicht 1-2 Sekunden Eine der beiden Kaffeetasten 1-2 Sekunden lang driicken.
lang gedriickt.
Der Wassertank ist leer. Den Wassertank auffiillen.
Der Wassertank wurde nicht korrekt eingesetzt. | Den Wassertank korrekt einsetzen.
Der bewegliche Teil des Maschinenkopfs dsst sich Den Hebgl anheben und 5|cherstellen,.dass eine Kaps.ell in das entsprechen-
) < I de Fach eingelegt wurde. Den Hebel bis zur Sperrposition absenken. Erneut
nicht zur Ganze schlieRen. robieren und Kaffee ausaeben
Die Maschine gibt kein Wasser P genen.
mehr aus. Kapsel nicht im Kapselfach eingelegt. Eine Kapsel in das Kapselfach einlegen.
Die Kapsel ist nicht vollstandig perforiert. Eine neue Kapsel verwenden. Kontaktieren Sie

Pumpe wird nicht betétigt.

Kontrollieren, ob sich Kapseln in der Maschine befinden. Den Offnungs-
hebel bis zur Sperrposition ahsenken. Eine Taste fiir die Ausgabe von
Wasser driicken. Emeut versuchen, einen Kaffee mit einer neuen Kapsel
auszugeben.

Die Kapsel wird nicht
ausgeworfen.

Die Kapsel befindet sich immer noch im ent-
sprechenden Fach.

Den Offnungshebel vollsténdig schlieBen und langsam wieder 6ffnen, um
den Auswurf der Kapsel in den entsprechenden Behélter zu gewahrleisten.

Die Maschine ist zu laut.

Der Wassertank ist leer.

Den Wassertank auffiillen.

Der Wassertank wurde nicht korrekt eingesetzt.

Den Wassertank korrekt einsetzen.

Die Kapsel ist nicht vollstandig perforiert.

Eine neue Kapsel verwenden.

Aus der Briihgruppe treten ins-

besondere wahrend der Aufheiz-

phase einzelne Tropfen aus.

Die Maschine ist mit einem Ventil fiir die konstan-
te Aufrechterhaltung des Drucks ausgestattet.

ES HANDELT SICH NICHT UM EINEN DEFEKT.

eine autorisierte
Kundendienst-Stelle.




Problem bleibt

PROBLEM URSACHE ABHILFE
bestehen
Die Maschine gibt den Kaffee sefr Kalk im Wassersystem vorhanden. Den Entkalkungszyklus ausfiihren.
langsam ab.
Die Maschine wurde nach dem Entkalken nicht ) .
N Einen erneuten Spiilzyklus vornehmen.
o gut gespilt.
Der Kaffee schmeckt sauerlich.
Die Kapsel ist abgelaufen. Eine neue Kapsel verwenden.
Kontaktieren Sie
eine autorisierte

Die Tasten blinken abwechselnd.

Der Entkalkungszyklus ist auszufiihren.

Den Entkalkungszyklus ausfiihren.

Menge und/oder Temperatur der
Zubereitung nicht optimal.

Falsche Kombination Taste/Kapsel.

Eine Espresso-Kapsel und die Taste zur Ausgabe eines Espressos verwenden.
Eine Filterkaffee-Kapsel und die Taste zur Ausgabe eines Filterkaffees
verwenden.

Programmierung Menge und/oder Temperatur
nicht optimal.

Die Maschine auf die Werkseinstellungen zuriicksetzen und die Menge und/
oder Temperatur programmieren, wie in den entsprechenden Abschnitten
beschrieben.

Kundendienst-Stelle.
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MEDIDAS DE SEGURANCA IMPOR-
TANTES

Aquando da utilizacdo de aparelhos elétricos, as seguintes medidas de seguranca
devem ser sempre respeitadas.

Utilizacao do aparelho

Leia todas as instrucdes.

« Este aparelho € destinado somente ao uso doméstico. Qualquer outro uso deve ser

considerado imprdprio e portanto perigoso.

Desconecte a ficha da instalacdo elétrica quando o aparelho ndo estiver a ser utili-

zado.

Nunca toque um superficie quente. As distribuicdes de dgua/café da maquina

podem causar queimaduras.

Esta maquina foi construida para "fazer o café expresso": tenha cuidado para nao

se queimar com jatos de dgua ou com o uso indevido da mesma.

Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir dos 8 anos ou mais se esti-

verem sob a supervisdo de um adulto ou instruidas sobre a utilizacdo sequra do

mesmo e estiverem cientes dos perigos que correm. A limpeza e a manutencdo

normal ndo devem ser realizadas por criancas, a menos que tenham mais de 8

anos e sob a supervisao dum adulto. Mantenha o aparelho e o cabo de alimenta-

¢do fora do alcance de criancas de idade inferior aos 8 anos.

0 aparelho pode ser utilizado por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou

mentais reduzidas ou com experiéncia e/ou habilidades insuficientes se estiverem

sob a supervisao de um adulto ou instruidas para a utilizacao sequra do aparelho

e cientes dos perigos que correm.

As criangas nao devem brincar com o aparelho.

Utilize o aparelho apenas em locais fechados e protegido de agentes atmosféricos

externos.

Para se proteger do fogo, choques elétricos ou lesdes ndo mergulhe o cabo, a ficha

ou 0 corpo da mdquina em dgua ou outro liquido.

- Ndo utilize o aparelho para finalidades diferentes das previstas.

« Ndo coloque o aparelho sobre fornos elétricos ou a gds, ou dentro de um forno
quente.

- 0 aparelho deve ser ligado exclusivamente pelo tempo necessdrio para a sua utili-
zacao, apos o qual deve ser desligado premindo ao mesmo tempo, por 2 segundos,

.

.

.

nas duas teclas do café e a ficha deve ser retirada da tomada elétrica.

« Antes de desconectar a ficha, verifique se as teclas estdo apagadas.

« Autilizacao de acessérios nao recomendados pelo fabricante pode provocar incén-
dios, choques elétrios ou lesdes as pessoas.

- Néo deixe 0 cabo pender de mesas ou balcdes. Nao remova a ficha puxando-a pelo
cabo e ndo o toque com as maos molhadas.

- Ndo transporte ou puxe a maquina de café pegando-a pelo cabo.

« Para reduzir o risco de ferimentos, ndo deixe o cabo pender de balcdes ou mesas,
uma vez que as criangas podem puxd-lo ou tropegar involuntariamente.

- Nao utilize 0 aparelho caso o cabo ou a ficha estejam danificados, apds uma avaria
da mdquina ou apds danos de qualquer natureza. Leve o aparelho ao centro de
assisténcia autorizado mais préximo para um controlo, reparacao ou verificagao
do funcionamento correto.

- Ndo utilize cabos de extensdo ou tomadas mdltiplas. Em caso de incéndio, utilize
extintores de dioxido de carbono (C0,). Nao utilize dgua ou extintores de pé.

- Utilize 0 aparelho apenas para o fim a que se destina.

Instalacao do aparelho

« Leia atentamente as instrug6es.

« Nunca instale a maquina num ambiente que possa atingir uma temperatura
inferior ou igual aos 5 °C (se a dgua congelar, o aparelho pode sofrer danos) ou
superior aos 40 °C.

- Verifique se a tensdo da rede elétrica corresponde a indicada na placa de dados
do aparelho. Ligue o aparelho apenas numa tomada elétrica que possua ligacao
a terra eficiente.

« Em caso de incompatibilidade entre a tomada e a ficha do aparelho, substitua a
ficha com outra de tipo adequado no centro de assisténcia autorizado.

« Coloque o aparelho sobre uma superficie de trabalho afastada de torneiras e la-
vatorios.

- Apds a remogdo da embalagem, certifique-se da integridade do aparelho antes
da sua instalagdo.

« Nao deixe os materiais utilizados para embalar a maquina ao alcance das criancas.

Limpeza do aparelho

- Antes de desconectar a ficha, verifique se as teclas estdo apagadas.

« Desligue a ficha da tomada elétrica do sistema elétrico quando for efetuar a
limpeza.

- Deixe o aparelho arrefecer antes da limpeza.



« Remova o reservatério de dgua (7) puxando-o ligeiramente para cima e depois
para fora.

« Limpe o corpo do aparelho e os acessdrios com um pano htimido e, em sequida, 0s
seque com um pano seco nao abrasivo. Nao € aconselhado o uso de detergentes.

« Nao submeta o aparelho a jatos de dgua ou a imersdo parcial, ou total.

Em caso de avaria do aparelho

Néo utilize 0 aparelho se o cabo (6) ou a ficha estiverem danificados ou se o aparelho
apresentar sinais de mau funcionamento ou se estiver sofrido algum dano. Leve o
aparelho ao centro de assisténcia técnica autorizado mais proximo para verificagbes
ou reparos. Se o cabo de alimentagdo (6) estiver danificado, deve ser trocado pelo
fabricante ou pelo seu servico de assisténcia. Em caso de avaria ou mau funcionamento
do aparelho, desligue-o e ndo o adultere. Para eventuais reparacdes, dirija-se apenas
a um Centro de Assisténcia Técnica autorizado pelo fabricante e requeira a utilizacdo
de pegas de reposicao originais. Caso estas instrugdes ndo sejam respeitadas, pode
comprometer a sequranqa do aparelho e perder o direito a garantia.

ATENGAO: GUARDE ESTAS INSTRUGOES.

Uso indevido do aparelho

- Este aparelho é destinado somente ao uso doméstico. Qualquer outro uso deve ser
considerado imprdprio e portanto perigoso.

- 0 fabricante ndo pode ser considerado responsavel por eventuais incidentes
causados pela falta ou pela ndo conformidade com as leis em vigor do sistema
de ligacdo a terra.

- 0 fabricante nao pode ser considerado responsavel por eventuais danos derivados
de usos imprdprios, errados e irracionais do aparelho.

0 aparelho destina-se ao uso doméstico e aplicacdes semelhantes, tais como:

cozinhas para funciondrios de estabelecimentos comerciais, escritdrios e outros

ambientes de trabalho; turismo na exploracdo agricola; clientes em hotéis, motéis e

outros alojamentos de tipo residencial; ambientes tipo Bed & Breakfast.
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REGRAS GERAIS PARA A UTILIZA-
CAO DA MAQUINA

Leia atentamente 0 manual de instrucdes e as limita¢des da garantia.

A méquina deve ser conectada a uma tomada comum fornecida com ligacdo a
terra. A mdquina deve ser mantida limpa lavando frequentemente a superficie de
apoio para chdvenas, o tabuleiro recolhe gotas, o recipiente de cdpsulas usadas e o
reservatdrio de dgua. A manutencao deve ser realizada com a maquina desligada.

IMPORTANTE: nunca mergulhe a maquina ou os seus componentes

removiveis na agua, ou a coloque na maquina de lavar louga.

A dgua contida no reservatdrio deve ser substituida com regularidade. Nao utilize
améquina sem dgua no reservatdrio. E recomendével utilizar, pelo menos a cada 2
meses, um produto de remogao de calcdrio criado especificamente para as maquinas
de café expresso, de acordo com as instrugdes no capitulo DESCALCIFICACAQ. A
madquina possui uma vélvula que permite a manter a pressao de forma constante,
por esse motivo pode-se perceber o gotejamento de dgua do grupo de distribuicao
de café.

DADOS TECNICOS mod. 641642

Material e corpo: ABS

Material do trocador de calor: aluminio

(Capacidade do reservatério de dgua: 0.750 litros
(apacidade do recipiente recolhe capsulas: 7 capsulas
Bomba: 19 bar

Peso sem embalagem: 2,7 kg

Alimentacao: 220-240V, 50-60Hz; 127V - 60Hz (BRA)
Poténcia: mod. 641: 850W; mod. 642: 1250 W

com funcionalidade “Power save”

Dimensdes (L x P x A) (mm): 100x298x254

(apitani  Piazza IV Novembre 1 - SOLBIATE CON CAGNO (CO)
0 fabricante reserva-se o direito de fazer alteracdes ou melhorias sem aviso prévio.

COM ESTA MAQUINA, UTILIZE APENAS AS CAPSULAS HIPEREXPRESSO.
DESCUBRA E COMPRE AS CAPSULAS ILLY HIPEREXPRESSO NO SHOP.
ILLY.COM, NAS LOJAS, NOS BARES ILLY REVENDEDORES AUTORIZADOS

ILLY OU LIGUE PARA 0 NUMERO GRATUITO 800-821021 (SOMENTE EM
ITALIA).




PARTES DA MAQUINA

1

O 00 NSOV AW

10 PLACA DE DADOS (SOB A BASE)

ALAVANCA DE ABERTURA/FECHO DO COMPARTIMENTO DAS
CAPSULAS

TECLAS DE DISTRIBUICAO:

> CAFE EXPRESSO

(P > CAFE AMERICANO

DISTRIBUIDOR DE CAFE

SUPERFICIE DE APOIO PARA CHAVENA MUG

RECIPIENTE RECOLHE CAPSULAS REMOVIVEL

CABO DE ALIMENTACAO

RESERVATORIO DE AGUA

SUPERFICIE DE APOIO PARA CHAVENA DE CAFE EXPRESSO
CAPSULAS HIPEREXPRESSO:
& > PARA CAFE EXPRESSO
& > PARA CAFE AMERICANO

( 1-2/set.E:
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INSTALACAO E ENTRADA EM FUNCIONAMENTO DA MAQUINA

Ao utilizar pela primeira vez ou se a maquina ficou desligada por um longo periodo, lave o reservatorio antes de enché-lo, também é recomendavel distribuir pelo menos 3
chavenas de agua, para permitir a lavagem dos circuitos internos da maquina, efetuando o procedimento a seguir.

Retire o reservatdrio empurrando-o para baixo. ~ Gire o reservatdrio para o externo. Encha o reservatdrio com dgua frescaaté o nivel ~ Reinsira o reservatdrio em correspondéncia das
maximo. duas ranhuras e acompanhe-o em dire¢do a

méquina até que esteja totalmente encaixado.
Verifique se o reservatério estd totalmente
encaixado.

Ligue a mdquina a tomada elétrica. Ligue a mdquina premindo numa das duas Controle se ndo ha cdpsulas no interior. As tedlas T e [P comegardo a piscar.
teclas de café, por 1-2 sequndos.



Quando ambas as teclas café acendem em  Coloque uma chavena vazia sob o ponto de  primanuma tecla ©» ou (P e aguarde até que
modo fixo, a maquina estd pronta a ser distribuicao.

pare a distribuicdo da dgua. A mdquina estd
utilizada.

enxaguada quando foram distribuidas pelo
menos 3 chdvenas de dgua. A maquina agora
estd pronta para o uso.

Funcao Power Save

Se améquina permanecer ligada e nao for utilizada, apds cerca de 7 minutos (mod. 642), ativa-
se afuncio de Power Save e as teclas T» e [_? apagam.

Se a mdquina permanecer ligada e nao for utilizada, apds cerca de 15 minutos (mod. 641)
ativa-se a funcéo de Power Save e as teclas T» e [P apagam.
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PREPARACAO DO CAFE EXPRESSO

Utilize as capsulas illy mostradas na figura. Eleve lentamente (até parar) a alavanca de Insira a cdpsula como mostrado na figura. Feche a alavanca completamente.
abertura/fecho do compartimento da capsula.

Abaixe a grelha de apoio de chévenas. Encha o Coloque uma chévena de café expresso por baixo ~ Prima e solte a tecla T». A distribuicao finaliza  Para ejetar a capsula utilizada, eleve lenta-
reservatdrio com dgua fresca potavel. do distribuidor. automaticamente. mente a alavanca e a cdpsula serd coletada
automaticamente no recipiente apropriado.
Se a capsula ndo for ejetada, repita a operacdo.

RECOMENDACOES

Para desfrutar dum café de alta qualidade, lembre-se de:

- Utilizar capsula para café expresso com a tecla T». Em caso de combinacdo incorreta de capsula/tecla, repita a operacdo corretamente.

« Trocar diariamente a dgua no reservatorio.

« De preferéncia, utilizar dgua com uma dureza total inferior a 12 graus franceses para reduzir os depdsitos dentro da maquina.

- Utilizar chdvenas espessas e preaquecidas para evitar que o café arrefeca muito rapidamente. As chdvenas podem ser aquecidas lavando-as com dgua quente.



PREPARACAO DO CAFE AMERICANO

Utilize as capsulas illy mostradas na figura. Eleve lentamente (até parar) a alavanca de Insira a cdpsula como mostrado na figura. Feche a alavanca completamente.
abertura/fecho do compartimento da capsula.

Coloque a grelha de apoio de chavenas na  Coloque um chdvenagrande ou canecagrandepor  Prima e solte atecla {_?. A distribuicdo finaliza Para ejetar a cdpsula utilizada, eleve lenta-
posicdo vertical. Encha o reservatdrio com dgua  baixo do distribuidor. automaticamente. mente a alavanca e a cdpsula serd coletada

fresca potédvel. automaticamente no recipiente apropriado.
Se a capsula nao for ejetada, repita a operacao.

RECOMENDACOES

Para desfrutar dum café de alta qualidade, lembre-se de:

« Utilizar capsula para café expresso com a tecla {_?. Em caso de combinagao incorreta de cépsula/tecla, repita a operagao corretamente.
« Trocar diariamente a dgua no reservatorio.

« De preferéncia, utilizar dgua com uma dureza total inferior a 12 graus franceses para reduzir os depdsitos dentro da maquina.
- Utilizar chdvenas espessas e preaquecidas para evitar que o café arrefeca muito rapidamente. As chdvenas podem ser aquecidas lavando-as com dgua quente.
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PROGRAMACAO DOS VOLUMES

Insira uma capsula no espaco apropriado. Feche a alavanca completamente.

Configuragbes de fdbrica

Teda Capsula Chévena
) (afé expresso: &
torrefacdo média,
torrefacdo escura,
descafeinado
& —
9]
L (afé expresso cheio N
(cdpsula cor azul)
- o
P P
(afé americano

Programacao expresso:

Utilize a cdpsula mostrada na figura. Prima e
mantenha premida a tecla T», a méquina con-
tinuard a distribuir café. Solte a tecla assim que
0 volume desejado for atingido.

Programacao de café americano:

Utilize a cpsula mostrada na figura.

Prima e mantenha premida a tecla (?. A
maquina comecara a distribuir café. Solte a
tecla assim que o volume desejado for atingido.

A maquina agora esta programada. Na proxima vez que a tedla < ou [_? for

premida, sera distribuida a quantidade de café memorizada.

s

teclas de café.
Asteclas T e

volume quanto em temperatura.

COMO RETORNAR A MAQUINA AS CONFIGURACOES DE FABRICA:
Com a alavanca aberta, ligue a maquina premindo, por 1-2 segundos ,numa das duas

Dentro de 15 sequndos prima 5 vezes atecla [ ?.
piscam rapidamente, por 2 segundos, e depois acendem em modo fixo.
Agora, a maquina retornou as configuracdes de fbrica de ambas as preparacdes, tanto em

J




PROGRAMACAO DA TEMPERATURA

Com a alavanca aberta, ligue a mdquina Dentro de 15 sequndos, apds acender, prima Prima natecla » paraaumentar a temperatu-
premindo, por 1-2 segundos ,numa das duas 5 vezes a tecla T». Ambas as teclas piscam. ra. A tecla T» pisca. Apds cerca de 3 sequndos
teclas de café. Agora é possivel mudar a temperatura ambas as teclas piscam.

N&o insira nenhuma cépsula. conforme descrito nos pontos 3 e 4.

Prima na tecla {_ para diminuir a temperatu-
ra. A tecla (P pisca. Apds cerca de 3 sequndos
ambas as teclas piscam.

Amaquina agora esta programada. Na proxima vez que a tecla ©» ou (_Pfor

premida, o café sera distribuido na temperatura memorizada.

( COMO RETORNAR A MAQUINA AS CONFIGURACOES DE FABRICA:

Com a alavanca aberta, ligue a maquina premindo, por 1-2 sequndos ,numa das duas
teclas de café.

Dentro de 15 sequndos prima 5 vezes a tecla [_P.

As teclas T» e \_® piscam rapidamente, por 2 sequndos, e depois acendem em modo fixo.
Agora, a maquina retornou as configuragdes de fabrica de ambas as preparagdes, tanto em
9 volume quanto em temperatura.

J
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LIMPEZA E MANUTENCAO

Desligue a mdaquina premindo ao mesmo Retire o porta-capsulas. O porta-capsulas pode  Esvazie o porta-capsulas e enxdgue. Lave os componentes em dgua corrente e
tempo, por 2 segundos, nas duas teclas do café  conter no méximo 7 capsulas, portanto, éacon-  Limpe o recipiente e a grelha para retirar os  seque-os. Nao lave os varios componentes na
o (P selhdvel esvazid-lo regularmente para evitar residuos de dqgua e café. Depois de limpo, méquina de lavar loica.

que as capsulas fiquem presas. encaixe novamente o recipiente na grelha.

RECOMENDACOES

« Se.améquina nao for utilizada, desligue-a e desconecte-a da tomada elétrica.

« Guarde a maquina de café em capsula em local seco, protegido da poeira e fora do alcance das
criangas.

+ Recomendamos guardar a méquina em sua embalagem original.

« A temperatura de armazenamento ndo deve ser inferior a 5 ° C, para evitar que as partes inter-
nas da maquina sejam danificadas devido ao congelamento da dgua.

- Para uma higiene correta e para manter a alta qualidade do produto, é recomendavel ejetar a
capsula imediatamente apds a distribuicao.
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DESCALCIFICACAO

Se as teclas O e [ ? piscam alternadas, a maquina deve ser descalcificada. Leia com atengao todas as instrugdes antes de efetuar a descalcificagao para familiarizar-se com
0 processo. A duragao total do ciclo é de aprox. 8 minutos.

0BS.: Se as operagdes nao forem realizadas nos periodos indicados, a maquina nao inicia o processo de descalcificagao. Por isto, é necessario desligar a maquina e repetir as

operagdes desde o inicio.

A formacao de calcario é a consequéncia natural do uso da maquina. A maquina possui um programa automatico que permite otimizar a limpeza e remover os residuos de
calcario do seu interior. Se o procedimento de descalcificacao nao for realizado, o calcario podera causar problemas de mau funcionamento nao cobertos pela garantia.
Utilize apenas produtos descalcificantes para maquinas de café. Nao use vinagre, lixivia, sal e acido formico uma vez que danificam a maquina. Siga o procedimento indicado
abaixo e as doses especificadas na embalagem do descalcificante.

Feche a alavanca, ndo insira nenhuma cépsula.
Desligue a mdquina premindo ao mesmo
tempo, por 2 segundos, nas duas teclas do café

o (2.

Retire o reservatdrio e deite a dgua residual.

Encha o reservatdrio com gua frescaaté onivel ~ Coloque um contentor de pelo menos 0,75
maximo e dissolva a solucdo descalcificante. litros por baixo do dispensador.

Reinsira o reservatdrio em correspondéncia das

duas ranhuras e acompanhe-o em direcao a

méquina até que esteja totalmente encaixado.
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Ligue a maquina premindo na Crtecla, por 5 Otecla [? pisca.

segundos.

Prima na tecla {_?para iniciar o ciclo de descal-

Apds 5 sequndos, a tecla _Piniciaré a piscar. cificacdo. A méaquina comega a distribuir dgua.

Solte a tecla ©».

Quando o ciclo de enxague termina, atecla T»  Aguarde que a tecla T e a tecla _® acendam

eatecla ([P piscam simultaneamente.
Remova o recipiente e o esvazie.

em modo fixo.
A mdquina agora esta pronta para o uso.

Uma vez concluido o ciclo de descalcificacdo, a
tecla T fica acesa em modo fixo, enquanto a
tecla [P pisca.

Remova o recipiente e o esvazie.

Lave bem o reservatdrio e encha-o novamente
com aqua fresca.

Encaixe o reservatdrio com dgua fria (consulte
o0 ponto 3).

Cologue um contentor de pelo menos 0,75
litros por baixo do dispensador.

Prima na teda (P para iniciar o cico de
enxdgue. A maquina comeca a distribuir dgua.



DESCALCIFICACAO - PROBLEMA - CAUSA - SOLUCAO

PROBLEMA CAUSA SOLUCAO
A - Quando a corrente for restaurada, o ciclo retoma automaticamente de onde foi
Auséncia de corrente elétrica. . ;
interrompido.
0 ciclo de descalcificagdo/enxague € interrompido. | A mdquina foi desligada acidentalmente. Volte a ligar a maquina: o ciclo é retomado automaticamente de onde foi interrompido.
Abertura da alavanca com ciclo jd iniciado. Feche a alavanca: o ciclo é retomado automaticamente de onde foi interrompido.
A dgua ndo distribui mais dgua. 0 reservatorio da dgua estd vazio. Encha o reservatdrio da dgua.

LIMITACOES DA GARANTIA

ATENGAO:
Se a descalcificacao nao for realizada periodicamente, o calcario podera causar problemas de funcionamento nao cobertos pela garantia.Nao
utilize vinagre, soda caustica, sal, acido formico, pois danificam a maquina. Utilize apenas produtos descalcificantes adequados para maquinas

de café. A solugao de descalcificacao deve ser eliminada de acordo com o previsto pelas normas em vigor. Nao beba o liquido distribuido durante o
processo de descalcificacdo; a maquina pode ser utilizada para distribuir café apenas quando o processo de descalcificacao estiver concluido.

A garantia ndo cobre avarias causadas por:

« Uma descalcificacdo ndo periddica.

« Funcionamento com uma voltagem diferente da especificada na placa de dados.

- Uso inadequado ou ndo conforme com as instrugdes.

+ Alterades realizadas internamente.

« A garantia ndo cobre os custos de reparacao em méaquinas manipuladas por centros de servico ndo autorizados. Tais custos serao totalmente suportados pelo cliente.

« E aconselhdvel ndo colocar o tabuleiro recolhe gotas e o suporte para capsulas usadas na maquina de lavar loica e manté-los limpos. A ndo observacao deste conselho
poderia criar problemas aos componentes ndo cobertos pela garantia.

ATENGAO:

E aconselhavel manter a embalagem original (pelo menos durante o periodo de garantia) para o eventual envio da maquina para centros de
assisténcia autorizados. Os eventuais danos devido a um transporte sem embalagem adequada nao sao abrangidos pela garantia.
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ELIMINACAO DO PRODUTO AO ABRIGO DA DIRETIVA EUROPEIA

Eliminacdo de equipamentos elétricos e eletrénicos utilizados por individuos na Unido Europeia.

0 simbolo RAEE utilizado para este produto indica que este 0 mesmo nao deve ser eliminado com outros residuos domésticos, mas deve estar sujeito a uma "recolha seletiva".
0 utilizador privado tem a possibilidade de devolver o aparelho utilizado gratuitamente ao distribuidor, a razéo de um por um, apds a compra de um novo.

Para obter mais informacdes sobre os pontos de recolha dos equipamentos a desmantelar, é aconselhdvel entrar em contacto com o municipio de residéncia, o servico local
de eliminacao de residuos ou a loja onde adquiriu o produto. E de responsabilidade do utilizador providenciar a eliminacao de acordo com os requlamentos em vigor, e ndo
cumprimento das disposicoes legais pode ser sancionado.

A eliminagao correta deste produto ird ajudar a proteger o meio ambiente, os recursos naturais e a satide humana.

ZC€



SINALIZACOES - ESTADO - MAQUINA

Ambas as teclas piscam
A mdquina foi ligada e estd em fase de aquecimento.

Acesos de modo fixo
A mdquina atingiu a temperatura correta para distribuicdo.

A tecla café expresso esta acesa de modo fixo
Amdquina estd a distribuir um café expresso.

A tecla café americano esta acesa de modo fixo
Amdquina estd a distribuir um café americano .

As teclas piscam alternadas
A mdquina precisa ser descalcificada.

Piscando lentamente (apenas a tecla café americano)
A mdquina indica que foi selecionado o procedimento de descalcificagdo. Neste estado, o reservatdrio deve conter a solugdo de descalcificagdo.

Piscando rapidamente (apenas a tecla café americano)
A mdquina indica que estd em execugéo a primeira parte da descalcificagdo . A mdquina estd a distribuir a solugdo de descalcificagdo.

Piscando lentamente (apenas a tecla café americano) e a tecla café expresso esta acesa de modo fixo
A mdquina indica que terminou a primeira fase da descalcificacdo. O reservatdrio deve ser lavado e cheio com dqua fresca potavel.

Piscando lentamente (apenas a tecla café americano) e a tecla café expresso esta acesa de modo fixo
A mdquina indica que estd em execu¢do a sequnda parte da descalcificagdo . A mdquina estd a distribuir dgua para enxaguar o circuito.

Piscando rapidamente (apenas a tecla café expresso)
Amdquina tem um mau funcionamento. Desligue e ligue novamente apds 30 sequndos. Se o defeito ocorrer novamente, entre em contacto com um centro de servigo autorizado.

109



110

PROBLEMA - CAUSA - SOLUCAO

Permanéncia do

PROBLEMA CAUSA SOLUCAO
problema
(abo de alimentagdo néo ligado a tomada Ligue a ficha a uma tomada elétrica conforme os dados técnicos indicados na
o elétrica. placa de dados.
A médquina ndo liga.
Uma das teclas café ndo foi premida por 1-2 sec. Prim numa das duas teclas café, por 1-2 sec.
0 reservatdrio da dgua estd vazio. Encha o reservatdrio da dqua.
0 reservatorio da dgua nao foi inserido . o
Insira corretamente o reservatdrio da dgua.
corretamente.
. ) Eleve a alavanca e verifique se inseriu uma capsula no compartimento
Fecho incompleto da parte mével da cabeca da . ) . - ) o
méauina apropriado. Abaixe a alavanca até a posicao de blogueio. Tente distribuir
. A quina. novamente o café.
A dqua ndo distribui mais dgua.
(Capsula ndo inserida no compartimento capsulas. | Insira a cdpsula no compartimento.
A cdpsula ndo estad completamente perfurada. Utilize uma nova capsula. Entre em contacto com
. - - - | um centro de assisténcia
Verifique se ndo ha cdpsulas na maquina. Abaixe a alavanca de abertura até autorizado.

A bomba ndo escorva.

a posicao de bloqueio. Prima numa tecla para distribuir dgua. Tente fazer
café novamente com uma nova capsula.

A cépsula ndo é ejetada.

A cdpsula ainda estd posicionada no seu
compartimento.

Feche completamente a alavanca de abertura e reabra-a lentamente para
garantir que a capsula seja expulsa no recipiente apropriado.

A méquina faz muito barulho.

0 reservatério da dgua estd vazio.

Encha o reservatdrio da dqua.

0 reservatorio da dgua nao foi inserido
corretamente.

Insira corretamente o reservatorio.

A capsula ndo esta completamente perfurada.

Utilize uma nova capsula.

Algumas poucas gotas saem
do grupo de distribuicao
nomeadamente durante a fase de

aquecimento.

A mdquina estd equipada com uma vdlvula que
permite manter a pressao constante.

NAOQ E UM DEFEITO.




Permanéncia do

PROBLEMA CAUSA SOLUCAO
problema
A méquina distribui o café R . P
4 Presenca de calcdrio no circuito hidraulico. Execute o ciclo de descalcificacao.
lentamente.
A méquina ndo foi bem enxaguada apds a . .
I Execute um novo ciclo de enxague.
i o descalcificacao.
0 café tem um sabor acido.
A cdpsula estd vencida. Utilize uma nova capsula.
Entre em contacto com
As teclas piscam de forma . ,. . I ) L um centro de assisténcia
alternada. E necessario efetuar o ciclo de descalcificacdo. Execute o ciclo de descalcificacdo. autorizado.

0 volume e/ou a temperatura da
preparacao nao sdo ideais.

Combinacao errada tecla/ capsula incorreta.

Utilize uma capsula de café expresso combinada com a tecla para distribuir
um café expresso. Utilize uma capsula de café americano combinada com a
tecla para distribuir um café americano.

Programacéo volume e/ou a temperatura ndo
éideal.

Retorne a maquina as configuragoes de fabrica e personalize o volume ¢/ou
temperatura conforme descrito nos parégrafos dedicados.
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BELANGRIJKE VEILIGHEIDSMAAT-
REGELEN

Bij het gebruik van elektrische apparatuur moeten altijd de volgende
veiligheidsmaatregelen in acht genomen worden.

Gebruik van het toestel

Lees alle instructies door.

- Dit apparaat is alleen geschikt voor huishoudelijk gebruik. leder ander gebruik is
oneigenlijk en dus gevaarlijk.

« Trek de stekker uit het stopcontact wanneer het apparaat niet wordt gebruikt.

- Raak nooit de hete oppervlakken aan. De afgifte van water/koffie uit het apparaat
kan brandwonden veroorzaken.

« Deze machine is gemaakt om "espresso te zetten": pas op dat u zich niet verbrandt
met waterstralen of bij oneigenlijk gebruik hiervan.

- Dit apparaat kan gebruikt worden door kinderen van 8 jaar en ouder indien ze
onder toezicht staan of ingelicht zijn over het veilige gebruik van het apparaat en
indien ze zich bewust zijn van de risico's. Het reinigen en het periodieke onder-
houd dienen niet door kinderen uitgevoerd te worden, tenzij ze ouder dan 8 jaar
zijn en onder toezicht staan. Houd het apparaat en de voedingskabel buiten bereik
van kinderen jonger dan 8 jaar.

- Het apparaat kan gebruikt worden door personen met verminderde fysieke, sen-
sorische of mentale capaciteiten of zonder ervaring en/of onvoldoende bekwaam-
heid indien ze onder toezicht staan of ingelicht zijn over het veilige gebruik van
het apparaat en zich bewust zijn van de risico's.

- Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

- Gebruik het toestel alleen op gesloten plaatsen en beschermd tegen externe
weersinvioeden.

+ Om uzelf te beschermen tegen vuur, elektrische schokken of verwondingen, mag
u de kabel, de stekker of het huis van de machine niet onderdompelen in water of
andere vloeistoffen.

- Gebruik het toestel niet voor andere dan de voorziene doeleinden.

- Plaats het toestel niet op elektrische fornuizen of gasfornuizen, of in een hete
oven.

« Het apparaat mag alleen worden aangezet voor de tijd die nodig is voor het
gebruik. Na gebruik moet het apparaat worden uitgeschakeld door de twee

toetsen voor de afgifte van koffie tegelijkertijd 2 seconden ingedrukt te houden
en de stekker vervolgens uit het stopcontact te trekken.

« Controleer of de toetsen voor de afgifte van koffie zijn uitgeschakeld voordat u de
stekker uit het stopcontact haalt.

« Het gebruik van niet door de fabrikant aanbevolen accessoires kan brand, elektri-
sche schokken of persoonlijke letsels veroorzaken.

- Laat het snoer niet van tafels of werkbladen naar beneden hangen. Trek de stekker
niet uit met behulp de kabel, en raak hem niet aan met natte handen.

- Draag de koffiemachine niet aan de kabel en trek er niet aan.

- Laat het snoer niet van de tafel of het werkblad naar beneden hangen om het
risico op letsel te verminderen; kinderen kunnen aan het snoer trekken of er over
struikelen.

- Gebruik het toestel niet als de kabel of de stekker is beschadigd, na een storing
van het toestel of na enige vorm van schade. Breng het toestel naar het dichtst-
bijzijnde erkende servicecentrum voor de controle, de herstelling of een keuring
van de correcte werking.

« Gebruik geen verlengsnoeren of verdeelstekkers. In geval van brand moeten
kooldioxide brandblussers (C02) gebruikt worden. Gebruik geen water of poeder
brandblussers.

- Gebruik het toestel alleen voor het beoogde doel.

Installatie van het toestel

« Lees de instructies aandachtig door.

- Installeer het apparaat nooit in een omgeving met een temperatuur lager dan of
gelijk aan 5 °C (als het water bevriest, kan het apparaat worden beschadigd) of
boven 40 °C.

- Controleer of de netspanning overeenkomt met de spanning die op het typepla-
tje van het apparaat staat vermeld. Sluit het apparaat alleen aan op een geaard
stopcontact.

« In geval van incompatibiliteit tussen het stopcontact en de stekker van het toestel,
laat de stekker dan vervangen door een andere van het juiste type, door een
erkend servicecentrum.

- Plaats het toestel op een werkvlak uit de buurt van waterkranen en gootstenen.

« Controleer na het verwijderen van de verpakking of het toestel intact is voordat
u hetinstalleert.

- Laat de gebruikte materialen om de machine te verpakken niet binnen het bereik
van kinderen.



Reiniging van het toestel

- Controleer of de toetsen voor de afgifte van koffie zijn uitgeschakeld voordat u de
stekker uit het stopcontact haalt.

« Trek de stekker uit het stopcontact als het apparaat wordt gereinigd.

- Laat het toestel afkoelen voordat de reiniging wordt uitgevoerd.

- Verwijder het waterreservoir (7) door het iets omlaag en vervolgens naar buiten
te trekken.

« Reinig de behuizing en de accessoires met een vochtige doek en droog ze vervol-
gens af met een droge, niet schurende doek. Het gebruik van reinigingsmiddelen
wordt afgeraden.

« Reinig het apparaat niet met waterstralen of door het deels of geheel onder te
dompelen.

In geval van schade aan het toestel

Gebruik het apparaat niet als het snoer (6) of de stekker beschadigd zijn, als het
apparaat tekenen van slechte werking vertoont of als het apparaat beschadigd is.
Breng het apparaat in die gevallen voor controle of reparatie naar het dichtstbijzijnde
erkende servicecentrum. Als de voedingskabel (6) beschadigd is, moet deze door
de fabrikant of door de servicedienst worden vervangen. Schakel het toestel uit
in geval van een storing of een slechte werking, en forceer het niet. Neem voor
herstellingen alleen contact op met een door de fabrikant geautoriseerd technisch
assistentiecentrum, en vraag om het gebruik van originele reserveonderdelen. Als u
zich niet aan het bovenstaande houdt, kan dit de veiligheid van het toestel in gevaar
brengen en kan de garantie verloren gaan.

OPGELET: BEWAAR DEZE INSTRUCTIES.

Oneigenlijk gebruik van het toestel

- Dit apparaat is alleen geschikt voor huishoudelijk gebruik. leder ander gebruik is
oneigenlijk en dus gevaarlijk.

« De fabrikant kan niet aansprakelijk worden gesteld voor eventuele ongevallen die
worden veroorzaakt door gebrek aan of het niet naleven van de geldende wetten
van het aardingssysteem.

« De fabrikant kan niet aansprakelijk gesteld worden voor eventuele schade door
onjuist, verkeerd of onredelijk gebruik van het apparaat.

Het apparaat is bedoeld voor huishoudelijk gebruik en soortgelijke toepassingen,

zoals: keukensvoor het personeel van winkels, kantoren enandere werkomgevingen;
agritoerisme; klanten in hotels, motels en woonruimten; gelegenheden zoals
bed&breakfasts.
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ALGEMENE REGELS VOOR HET
GEBRUIKVAN DE MACHINE

Lees aandachtig het instructieboekje en de garantiebeperkingen door.

De machine moet aangesloten worden op een normaal stopcontact met aarding.
Het apparaat moet schoon gehouden worden door regelmatig de kopjeshouder, het
lekbakje, de opvangbak voor gebruikte capsules en het waterreservoir te reinigen.
Het onderhoud moet uitgevoerd worden wanneer de machine is uitgeschakeld.

BELANGRIJK: dompel het apparaat of de verwijderbare onderdelen

nooit onder in water en doe ze nooit in de vaatwasser.

Het water in het reservoir moet regelmatig worden vervangen. Gebruik de machine
nooit wanneer geen water aanwezig is in het reservoir. We raden aan minstens elke 2
maanden een product voor de verwijdering van kalk speciaal voor espressomachines
te gebruiken volgens de aanwijzingen in het hoofdstuk 'Ontkalking’. Het apparaat
beschikt over een ventiel die de druk constant houdt. Hierdoor kan het voorkomen
dat er waterdruppels uit het punt van koffieafgifte lekken.

TECHNISCHE GEGEVENS wmod. 641 en 642

Materiaal behuizing: ABS

Materiaal warmtewisselaar: aluminium

Inhoud waterreservoir: 0,750 liter

Inhoud opvangbak voor capsules: 7 capsules
Pomp: 19 bar

Gewicht zonder verpakking: 2,7 kg

Voeding: 220-240V, 50-60Hz; 127V - 60Hz (BRA)
Vermogen: mod. 641: 850W; mod. 642: 1250 W
met “Power save”-functie

Afmetingen (L x B x H) (mm): 100x298x254

(apitani  Piazza IV Novembre 1- SOLBIATE CON CAGNO (C0)
De fabrikant behoudt zich het recht voor om zonder voorafgaande kennisgeving
wijzigingen of verbeteringen aan te brengen.

GEBRUIK VOOR DEZE MACHINE ALLEEN IPERESPRESSO CAPSULES.
ONTDEK EN KOOP DE CAPSULES ILLY IPERESPRESSO OP SHOP.ILLY.

COM, IN WINKELS, IN DE ILLY-BARS, BlJ ERKENDE DEALERS OF BEL HET
GRATIS NUMMER 800-821021 (ALLEEN VANUIT ITALIE).




DELEN VAN DE MACHINE

1

HENDEL VOOR OPENING/SLUITING VAN RUIMTE VOOR

CAPSULES

2

O 00 NSOV AW

10 TYPEPLAATIE (AAN DE ONDERKANT)

AFGIFTETOETSEN:
© > ESPRESSO
[P > FILTERKOFFIE
KOFFIETUIT
BEKERHOUDER
UITNEEMBARE OPVANGBAK VOOR GEBRUIKTE CAPSULES
VOEDINGSKABEL
WATERRESERVOIR

HOUDER VOOR ESPRESSOKOPJE
IPERESPRESSO CAPSULES:

& > VOOR ESPRESSO

& > VOOR FILTERKOFFIE

( 1-2/set.E:
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INSTALLATIE EN INBEDRIJFSTELLING VAN HET APPARAAT

Reinig de tank voor het vullen bij het eerste gebruik of als het apparaat lange tijd niet is gebruikt. Het is bovendien raadzaam om ten minste 3 koppen water af te geven,

zodat de interne circuits van het apparaat kunnen worden gespoeld. Volg hierbij de volgende procedure.

Vul het reservoir met vers water tot het Plaats het reservoir weer terug op de twee
maximumniveau. gleuven en begeleid het in de richting van het
apparaat totdat het reservoir helemaal vastge-
haakt is.
Controleer of het reservoir goed vastzit.

Verwijder het reservoir door deze naar beneden  Trek het reservoir naar buiten.
te duwen.

Schakel het apparaat in door 1-2 seconden op  Controleer of er geen capsules in het apparaat  pe toetsen <> en [ beginnen te knipperen.

Sluit het apparaat aan op het stopcontact.
een van de twee koffieknoppen te drukken. zitten.



Wanneer de beide koffietoetsen onafgebroken  Plaats een lege beker onder het afgiftepunt. Druk op een toets » of ([ en wacht tot er

oplichten, is de machine klaar voor gebruik. geen water meer uit het apparaat stroomt. Het
apparaat is goed gespoeld als er minstens 3
koppen water zijn afgegeven. Het apparaat is
nu klaar voor gebruik.

“Power Save”-functie

Als het apparaat aan blijft staan zonder te worden gebruikt, wordt na ongeveer 7 minuten
(mod. 642) de “Power Save”-functie actief en gaan de toetsen T» en P uit.

Als het apparaat aan blijft staan zonder te worden gebruikt, wordt na ongeveer 15 minuten
(mod. 641) de “Power Save”-functie actief en gaan de toetsen Cren {2 uit.
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BEREIDING VAN ESPRESSO

Gebruik de afgebeelde llly-capsules. Til de hendel voor opening/sluiting van de Plaats de capsule zoals weergegeven in de Sluit de hendel volledig.
ruimte voor capsules voorzichtig op (totdat afbeelding.
deze niet verder kan).

Zet de kopjeshouder omlaag. Vul het reservoir  Plaats een espressokopje onder de koffietuit. Druk kort op de toets T» . De afgifte wordt Til de hendel langzaam op om de gebruikte

met vers drinkwater. automatisch gestopt. capsule uit te werpen. De capsule komt auto-
matisch in de speciale verzamelbak terecht. Als
de capsule niet wordt uitgeworpen, herhaalt u
de handeling.

AANBEVELINGEN

Voor espresso van topkwaliteit:

« Gebruik een espressocapsule met de toets . Als u de verkeerde combinatie van capsule en toets heeft gebruikt, probeert u het opnieuw.

« Ververs dagelijks het water in het reservoir.

« Gebruik bij voorkeur water met een totale hardheid van minder dan 12 Franse graden om afzettingen in de machine te verminderen.

« Gebruik dikke, voorverwarmde kopjes om te voorkomen dat de koffie te snel afkoelt. U kunt de kopjes verwarmen door ze met heet water te spoelen.



BEREIDING VAN FILTERKOFFIE

Gebruik de afgebeelde llly-capsules. Til de hendel voor opening/sluiting van de Plaats de capsule zoals weergegeven in de
ruimte voor capsules voorzichtig op (totdat afbeelding.
deze niet verder kan).

Sluit de hendel volledig.

Zet de kopjeshouder in de verticale stand. Vul  Plaats een grote kop of mok onder de koffietuit.  Druk kort op de toets [ . De afgifte wordt
het reservoir met vers drinkwater. automatisch gestopt.

AANBEVELINGEN

Voor espresso van topkwaliteit:

« Gebruik een espressocapsule met de toets (. Als u de verkeerde combinatie van capsule en toets heeft gebruikt, probeert u het opnieuw.
« Ververs dagelijks het water in het reservoir.

« Gebruik bij voorkeur water met een totale hardheid van minder dan 12 Franse graden om afzettingen in de machine te verminderen.
« Gebruik dikke, voorverwarmde kopjes om te voorkomen dat de koffie te snel afkoelt. U kunt de kopjes verwarmen door ze met heet water te spoelen.

Til de hendel langzaam op om de gebruikte
capsule uit te werpen. De capsule komt auto-
matisch in de speciale verzamelbak terecht. Als
de capsule niet wordt uitgeworpen, herhaalt u
de handeling.
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PROGRAMMEREN VAN DE HOEVEELHEDEN

Plaats een capsule in de daarvoor bestemde Sluit de hendel volledig. Espresso programmeren: Filterkoffie programmeren:

ruimte. Gebruik de capsule die in de afbeelding wordt  Gebruik de capsule die in de afbeelding wordt
getoond. Houd de toets T» ingedrukt, er begint ~ getoond. Houd de toets | ? ingedrukt. Er begint
koffie uit het apparaat te stromen. Laat de toets  koffie uit het apparaat te stromen. Laat de toets

los zodra de gewenste hoeveelheid is bereikt. los zodra de gewenste hoeveelheid is bereikt.
Fabrieksinstelling Het apparaat is nu geprogrammeerd. De volgende keer dat de toets T of
Toets Capsule Kop wordt ingedrukt, wordt de opgeslagen hoeveelheid koffie afgegeven.
Espresso:
() gemiddelde P
branding,
donkere branding,
cafeinevrij - N
@ HET APPARAAT TERUGZETTEN NAAR DE FABRIEKSINSTELLINGEN:
() w@ Zet de hendel omhoog en schakel het apparaat in door 1-2 seconden op een van de twee
Grote espresso
bl | koffieknoppen te drukken.
(blauwe capsule) Druk binnen 15 seconden 5 keer op de toets .
De toetsen T» en [P knipperen snel gedurende 2 seconden en gaan vervolgens continu
@ B branden.
G® Filterkoff ' Het apparaat staat nu weer in de fabrieksinstelling voor de hoeveelheid en temperatuur
fiterkothie van espresso en filterkoffie. )

120




PROGRAMMEREN VAN DE TEMPERATUUR

Zet de hendel omhoog en schakel het apparaat
in door 1-2 seconden op een van de twee kof-
fieknoppen te drukken.

Plaats geen capsule.

Druk binnen 15 seconden na het inschakelen
5 keer op de toets T». Beide toetsen knippe-
ren. U kunt nu de temperatuur wijzigen zoals
beschreven in punt 3 en 4.

Druk op de toets C» om de temperatuur te  Druk op de toets ® om de temperatuur te
verhogen. De toets T knippert. Na ongeveer verlagen. De toets { knippert. Na ongeveer

3 seconden knipperen beide toetsen. 3 seconden knipperen beide toetsen.

Het apparaat is nu geprogrammeerd. De volgende keer dat de toets T of( ?
wordt ingedrukt, wordt de koffie met de opgeslagen temperatuur afgegeven.

Vs

HET APPARAAT TERUGZETTEN NAAR DE FABRIEKSINSTELLINGEN:

Zet de hendel omhoog en schakel het apparaat in door 1-2 seconden op een van de twee
koffieknoppen te drukken.

Druk binnen 15 seconden 5 keer op de toets .

De toetsen <> en [P knipperen snel gedurende 2 seconden en gaan vervolgens continu
branden.

Het apparaat staat nu weer in de fabrieksinstelling voor de hoeveelheid en temperatuur
van espresso en filterkoffie.
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REINIGING EN ONDERHOUD

Schakel het apparaat uit door de twee toetsen  Verwijder de capsulehouder. De capsulehou-

voor de afgifte van koffie » (P tegelijkertijd  der kan maximaal 7 capsules bevatten. Het

2 seconden ingedrukt te houden. is daarom raadzaam om deze regelmatig te
legen.

AANBEVELINGEN

« Als het apparaat niet wordt gebruikt, schakel het dan uit en trek de stekker uit het stopcontact.

« Bewaar het apparaat op een droge, stofvrije plaats en buiten bereik van kinderen.

« We raden aan om het apparaat in de originele verpakking te bewaren.

« Bewaar het apparaat bij een temperatuur van 5 °Cof hoger om te voorkomen dat interne onder-
delen worden beschadigd door bevriezing van water.

« Voor een goed hygiéne en om een hoge productkwaliteit te behouden, is het raadzaam om de
capsule onmiddellijk na afgifte te verwijderen.

Leeg de capsulehouder en spoel deze uit.
Verwijder water- en koffieresten van het
lekbakje en het rooster. Maak het lekbakje
weer vast aan het rooster na het reinigen.

Spoel de onderdelen onder stromend water
en droog ze af. Reinig de onderdelen niet in de
vaatwasser.



ONTKALKING

Als de toetsen > en [ ? om en om knipperen, moet het apparaat ontkalkt worden. Lees alle aanwijzingen zorgvuldig door voordat u het apparaat ontkalkt om het proces
te begrijpen. De totale cyclus duurt ongeveer 8 minuten.

N.B.: Als de handelingen niet in de aangegeven tijd worden uitgevoerd, start de machine het ontkalkingsproces niet. In : dat geval moet het apparaat worden uitgezet en
moeten de handelingen vanaf het begin opnieuw worden uitgevoerd.

De vorming van kalk is het natuurlijke gevolg van het gebruik van het apparaat. De machine is voorzien van een automatisch programma waarmee de reiniging wordt geopti-
maliseerd en de kalkresten aan de binnenkant worden verwijderd. Als het apparaat niet wordt ontkalkt, kan de kalk storingen veroorzaken die niet door de garantie gedekt
worden.

Gebruik alleen ontkalkingsproducten voor koffiemachines. Gebruik geen azijn, loog, zout, mierenzuur omdat ze het apparaat beschadigen. Volg de hierna genoemde aanwij-
zingen en de aanbevolen doses op de verpakking van het ontkalkingsmiddel.

Sluit de hendel en plaats geen capsules. Verwijder het reservoir en leeg het. Vul het reservoir met vers water tot het maxi-  Plaats een opvangbak van minstens 0,75 liter
Schakel het apparaat uit door de twee toetsen mumniveau en laat de ontkalkingsoplossing onder de koffietuit.

voor de afgifte van koffie = [ P tegelijkertijd oplossen.

2 seconden ingedrukt te houden. Plaats het reservoir weer terug op de twee

gleuven en begeleid het in de richting van het
apparaat totdat het reservoir helemaal vastge-
haakt is.
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Zet het apparaat aan door de toets T» 5 De toets (? knippert. Zodra de ontkalkingscyclus is voltooid, brandt

seconden in te drukken. Druk op de toets (> om de ontkalkingscyclus te ~ de toets T constant en knippert de toets (2.

Na 5 seconden begint de toets (P te knippe-  starten. Het apparaat begint water af te geven.  Verwijder het reservoir, en maak het leeg.

ren. Laat de toets T los. Reinig het reservoir grondig en vul het opnieuw
met vers water.

Zet het reservoir gevuld met vers water vast
(zie punt 3).

Zodra de spoelcyclus is beéindigd, knipperen  Wacht tot de toets T en de toets ? continu
de toetsen T en [P gelijktijdig. branden.

Verwijder het reservoir, en maak het leeg. Het apparaat is nu klaar voor gebruik.

Plaats een opvangbak van minstens 0,75 liter
onder de koffietuit.

Druk op de toets {? om de spoelcyclus te
starten. Het apparaat begint water af te geven.



ONTKALKING - PROBLEEM - 00RZAAK - OPLOSSING

PROBLEEM OORZAAK OPLOSSING
Eris geen elektrische stroom. Zodra er weer stroom is, wordt de cyclus automatisch vanaf de onderbreking voortgezet.
De ontkalkingscyclus wordt onderbroken. Het apparaat wordt per ongeluk uitgezet. Zet het apparaat weer aan: de cyclus wordt automatisch vanaf de onderbreking voortgezet.
Opening van de hendel tijdens de cyclus. Sluit de hendel: de cyclus wordt automatisch vanaf de onderbreking voortgezet.
Er komt geen water meer uit het apparaat. Het waterreservoir is leeg. Vul het waterreservoir.
GARANTIEBEPERKINGEN

OPGELET:
Als het apparaat niet regelmatig wordt ontkalkt, kan de kalk storingen veroorzaken die niet door de garantie gedekt worden.Gebruik geen azijn,
loog, zout of mierenzuur omdat deze het apparaat beschadigen. Gebruik alleen ontkalkingsproducten die geschikt zijn voor koffiemachines. De

ontkalkingsoplossing moet ingezameld worden volgens de geldende voorschriften. Drink niet van de vloeistof die tijdens het ontkalkingsproces
wordt afgegeven; de machine kan alleen worden gebruikt om koffie te zetten wanneer het ontkalkingsproces is voltooid.

De garantie dekt geen storingen die zijn veroorzaakt door:

« Het niet periodiek uitvoeren van de ontkalking.

- Het laten werken op een andere spanning dan de op het typeplaatje beschreven spanning.

« Onjuist gebruik of gebruik dat niet conform is aan de aanwijzingen.

« Intern aangebrachte wijzigingen.

« De garantie dekt geen herstellingskosten op machines die door onbevoegde servicecentra worden behandeld. Deze kosten zijn geheel ten laste van de klant.

« Het is raadzaam om het lekbakje en de opvangbak voor gebruikte capsules niet in de vaatwasser te doen, maar om ze wel schoon te houden. Het niet in acht nemen van
dit advies zou problemen aan deze de onderdelen kunnen veroorzaken die niet door de garantie gedekt worden.

OPGELET:
Er wordt aanbevolen om de originele verpakking te bewaren (tenminste voor de garantieperiode) om de machine eventueel naar geautoriseerde

servicecentra te verzenden. Schade te wijten aan transport zonder geschikte verpakking valt niet onder de garantie.
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{IIEJI;'WIJDERING VAN HET PRODUCT VOLGENS DE EUROPESE RICHT-

Inzameling van gebruikte elektrische en elektronische apparatuur door personen in de Europese Unie.

Het AEEA-symbool dat voor dit product wordt gebruikt, geeft aan dat het niet samen met ander huishoudelijk afval mag worden verwijderd maar moet worden onderworpen
aan een "gescheiden inzameling". De particulier heeft de mogelijkheid om de gebruikte apparatuur, voor de aanschaf van een nieuwe, gratis aan de verdeler te retourneren
in de verhouding van één op één.

Voor meer informatie over de inzamelpunten voor de te slopen apparatuur wordt aanbevolen om contact op te nemen met uw gemeente, de plaatselijke afvalinzameldienst
of de winkel waar het product is gekocht. Het is de aansprakelijkheid van de gebruiker om ze in te zamelen in overeenstemming met de geldende voorschriften, en het niet
naleven van de wet kan worden bestraft.

De correcte inzameling van dit product zal bijdragen tot de bescherming van het milieu, de natuurlijke hulpbronnen en de menselijke gezondheid.

ZC€



SIGNALERINGEN - MACHINESTATUS

Beide toetsen knipperen
Het apparaat is ingeschakeld en is aan het opwarmen.

De toetsen branden continu
Het apparaat heeft de juiste afgiftetemperatuur bereikt.

De toets voor espresso brandt continu
Het apparaat geeft een espresso af.

De toets voor filterkoffie brandt continu
Het apparaat geeft filterkoffie af.

De toetsen knipperen afwisselend
Het apparaat moet ontkalkt worden.

Knippert langzaam (alleen de toets voor filterkoffie)
Het apparaat geeft aan dat de ontkalkingsprocedure is geselecteerd. In dit geval moet het reservoir de ontkalkingsoplossing bevatten.

Knippert snel (alleen de toets voor filterkoffie)
Het apparaat geeft aan dat de eerste stap van de ontkalking wordt uitgevoerd. Het apparaat geeft de ontkalkingsoplossing af.

Knippert langzaam (alleen de toets voor filterkoffie) en de toets voor espresso brandt continu
Het apparaat geeft aan dat de eerste stap van de ontkalking is voltooid. Het reservoir moet worden gespoeld en gevuld met vers drinkwater.

Knippert snel (alleen de toets voor filterkoffie) en de toets voor espresso brandt continu
Het apparaat geeft aan dat de tweede stap van de ontkalking wordt uitgevoerd. Het apparaat geeft water af om het circuit te spoelen.

Knippert snel (alleen de toets voor espresso)
Het apparaat heeft een storing. Schakel het apparaat uit en na 30 seconden weer in. Neem contact op met een erkend servicecentrum als het defect opnieuw optreedt.
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PROBLEEM - OORZAAK - OPLOSSING

Het probleem houdt
PROBLEEM 0O0RZAAK OPLOSSING P aan
) Sluit de stekker aan op een stopcontact dat overeenkomt met de technische
Netsnoer niet aangesloten op het stopcontact. )
. . gegevens op het typeplaatje.
De machine gaat niet aan. Erismiet 12 J de koffiek
ris niet 1-2 seconden op een van de koffieknop- .
P P Houd een van de twee koffieknoppen 1-2 seconden ingedrukt.

pen gedrukt.

Het waterreservoir is leeg. Vul het waterreservoir.

Het waterreservoir is niet correct geplaatst. Plaats het waterreservoir op de juiste manier.

Til de hendel op en controleer of er een capsule in het juiste compartiment
Het bewegende deel aan de bovenkant van het . P P . J ) P
- zit. Breng de hendel omlaag totdat deze vastklikt. Probeer opnieuw om
. apparaat is niet goed gesloten.

Er komt geen water meer uit het koffie af te geven.
apparaat. ) ) ) . )

Er zit geen capsule in het capsulecompartiment. | Plaats een capsule in het compartiment.

De capsule is niet volledig doorboord. Gebruik een nieuwe capsule. Neem contact op met een

erkend servicecentrum.

De pomp start niet.

Zorg ervoor dat er geen capsule in het apparaat zit. Breng de hendel omlaag
totdat deze vastklikt. Druk op een toets om water af te geven. Probeer
opnieuw koffie af te geven met een nieuwe capsule.

De capsule wordt niet
uitgeworpen.

De capsule zit nog in het daarvoor bestemde
compartiment.

Sluit de hendel volledig en open deze weer langzaam zodat de capsule in de
opvangbak terecht komt.

De machine maakt teveel lawaai.

Het waterreservoir is leeg.

Vul het waterreservoir.

Het waterreservoir is niet correct geplaatst.

Plaats het waterreservoir op de juiste manier.

De capsule is niet volledig doorboord.

Gebruik een nieuwe capsule.

Er komen druppels uit de
koffietuit, vooral tijdens het

opwarmen.

Het apparaat beschikt over een ventiel die de druk
constant houdt.

DIT IS GEEN DEFECT.




Het probleem houdt

PROBLEEM 00RZAAK OPLOSSING aan
Het apparaat geeft slechts Aanwezigheid van kalk in het watercircuit. Voer de ontkalkingscyclus uit.
langzaam koffie af.
Het apparaat is niet goed gespoeld na het Voer een nieuwe spoelcychus it
ontkalken.
De koffie heeft een zure smaak.
De capsule is verlopen. Gebruik een nieuwe capsule.
. Neem contact op met een
De toetsen knipperen erkend servicecentrum.

afwisselend.

Ontkalkingscyclus vereist.

Voer de ontkalkingscyclus uit.

Hoeveelheid en/of temperatuur
van de koffie zijn niet optimaal.

Verkeerde combinatie toets/capsule.

Gebruik een espressocapsule in combinatie met de toets voor het uitgeven
van espresso. Gebruik een capsule voor filterkoffie in combinatie met de
toets voor het uitgeven van filterkoffie.

Hoeveelheid en/of temperatuur zijn niet goed
geprogrammeerd.

Zet het apparaat terug naar de fabrieksinstellingen en pas de hoeveelheid
en/of de temperatuur aan zoals beschreven in deze handleiding.
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VIGTIGE SIKKERHEDSFORANSTALT-
NINGER

Ved brug af elektriske apparater skal falgende sikkerhedsforanstaltninger altid
overholdes.

Brug af apparatet

Lees hele vejledningen.

« Dette apparat ma kun anvendes til husholdningshrug. Enhver anden anvendelse
skal betragtes som ukorrekt og dermed farlig.

« Traek stikket ud af stikkontakten, nar apparatet ikke er i brug.

« Bergr aldrig en varm flade. Brygning af varmt vand og kaffe kan fordrsage for-
brandinger.

« Denne maskine er fremstillet til “brygning af espressokaffe”: Pas pa ikke at blive
forbraendt af vandstréler eller ved utilsigtet brug heraf.

« Dette apparat kan anvendes af bgrn pa over 8 ar, under opsyn eller opleert i sikker
rug heraf og hvis de er klar over hvilke farer dette indebarer. Rengering og al-
mindelig vedligeholdelse md ikke udfgres af born med mindre disse er over 8 ar
gamle og under opsyn. Hold apparatet og kablet uden for raekkevidden af bern
pa under 8 dr.

- Apparatet kan anvendes af personer med nedsatte fysiske, sensoriske eller
mentale evner og/eller utilstreekkelig kompetence, hvis disse er under opsyn eller
oplart i sikker brug af apparatet samt er klar over hvilke farer dette indebzrer.

« Born md ikke lege med apparatet.

« Anvend udelukkende apparatet i lukkede omgivelser, beskyttet mod eksterne
vejrpavirkninger.

« Beskyt dig mod brand, elektrisk sted og personskader: stramkablet, stikket og

maskinlegemet md ikke nedsankes i vand eller andre vaesker.

Brug ikke apparatet til andre formal end dem, det er beregnet til.

« Stil ikke apparatet pa el- eller pa gaskogeplader eller inde i en varm ovn.

« Apparatet mé kun std tendt i det ngdvendige tidsrum til brug heraf, hvorefter
det skal slukkes ved at trykke samtidig i 2 sekunder pa de to kaffetaster og traekke
stikket ud af stikkontakten.

- Kontrollér, at kaffetasterne er slukkede, for stikket traekkes ud.

« Brug af tilbehr, der ikke er godkendt af producenten, kan medfgre brand, elek-
trisk stad eller personskader.

.

- Lad ikke kablet hange ned fra bordet eller kekkenbordet. Treek ikke stikket ud ved
at hive i kablet og bergr det ikke med vade hander.

« Brug aldrig kaffemaskinens kabel til at lofte eller flytte den.

- Lad ikke kablet hange ned fra bordet eller kakkenbordet, for at reducere faren
for tilskadekomst, da barn kan finde pa at traekke i kablet eller snuble over det
ved et uheld.

« Brug ikke apparatet, hvis ledningen eller stikket er beskadigede efter en fejlfunk-
tion, eller hvis det pd anden mdde er beskadiget. Bring apparatet til det naermeste
autoriserede servicecenter til kontrol, reparation eller for at kontrollere, at det
fungerer korrekt.

« Brug ikke forlangerledninger eller stikdaser. | tilfalde af brand, skal der anvendes
kulsyreslukkere (C02). Brug aldrig vand eller pulverslukker.

- Anvend udelukkende apparatet til det forudsete formal.

Installation af apparatet

« Laes anvisningerne med omhu.

« Maskinen md ikke installeres i omgivelser, hvis temperatur kan nd 5°C eller
herunder (apparatet kan tage skade, hvis vandet fryser til) eller overstige 40°C.

« Kontrollér at ledningsnettets spanding stemmer overens med den anfarte i appa-
ratets maerkeskilt. Apparatet ma kun forbindes til en stikkontakt med en effektiv
jordforbindelse.

- | tilfeelde af inkompatibilitet mellem stikkontakten og apparatets stik, skal dette
udskiftes med en anden og passende type af et autoriseret servicecenter.

- Stil apparatet pa en bordplade, pd passende afstand af vandhaner og vask.

« Kontrollér efter udpakning at apparatet er intakt, for det installeres.

« Efterlad ikke de anvendte materialer til apparatets emballage tilgeengeligt for bern.

Apparatets renggring

- Kontrollér, at kaffetasterne er slukkede, for stikket traekkes ud.

« Traek stikket ud af el-forsyningens stikkontakt, ndr det skal rengares.

- Lad apparatet kole af inden det rengares.

« Trek vandtanken (7) ud ved at skubbe den en smule nedad og traek den derefter
udad.

- Renger apparatets ydre og tilbehgr med en fugtig kuld og ter efter med en tor
klud, som ikke ridser. Brug af renggringsmidler frarddes.

« Udsaet aldrig apparatet for vandstréler eller delvis eller total iblgdseetning.



I tilfeelde af beskadigelse af apparatet

Brug ikke apparatet, hvis der er skader pa kablet (6) eller stikket eller hvis apparatet
udviser tegn pa fejlfunktion eller har veeret udsat for nogen form for beskadigelse.
Lad apparatet kontrollere eller reparere pad det naermeste autoriserede tekniske
servicecenter. Stromkablet (6) skal udskiftes af fabrikanten eller af dennes
kundeservice, hvis det er beskadiget. | tilfelde af skade eller fejlfunktion pa apparatet,
skal det slukkes og ma ikke manipuleres. Ret altid og udelukkende henvendelse til
et autoriseret teknisk servicecenter med autorisation fra fabrikanten og kreev, at der
bruges originale reservedele til eventuelle reparationer. Manglende overholdelse af
ovenstdende kan pavirke apparatets sikkerhed og kan medfgre bortfald af garantien.

VIGTIGT: OPBEVAR DISSE ANVISNINGER.

Ukorrekt brug af apparatet

- Dette apparat ma kun anvendes til husholdningsbrug. Enhver anden anvendelse
skal betragtes som ukorrekt og dermed farlig.

- Fabrikanten kan ikke drages til ansvar for eventuelle ulykker med udspring i
manglende eller uoverensstemmelse med de geeldende love for jordforbindelse-
sanlegget.

- Fabrikanten kan ikke drages til ansvar for eventuelle skader med udspring i
ukorrekt, forkert eller ufornuftig brug af apparatet.

Apparaturet er beregnet il husholdningsbrug og lignende anvendelser,

sasom: personalets kekken i butikker, kontorer og andre arbejdsomgivelser;

bondegardsferie; vaerelser i hoteller, moteller og andre boligtyper; boliger af typen
bed & break-fast.
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GENERELLE REGLER FOR BRUG
AF MASKINEN

Las brugsvejledningen og garantibegransningerne med omhu.

Maskinen skal sluttes til en egnet stikkontakt med jordforbindelse. Maskinen skal
holdes ren og kopunderstetningen, vanddrabeopsamlingshakken, beholderen til
brugte kapsler samt vandtanken skal vaskes jeevnligt. Vedligeholdelse skal udfares
for slukket maskine.

VIGTIGT: Stil aldrig maskinen eller dens aftagelige komponenter i

bled i vand eller i opvaskemaskinen.

Vandet i tanken skal udskiftes jaevnligt. Brug aldrig maskinen for tom tank. Det
anbefales at anvende et specifikt kalkfjerner-produkt til espressomaskiner mindst
hver 2. méaned i henhold til anvisningerne i kapitlet AFKALKNING. Maskinen er
udstyret med en ventil, som tillader at opretholde et konstant tryk og derfor kan der
forekomme udslip af vanddréber fra kaffebrygningsenheden.

TEKNISKE DATA mod. 641 0g 642

Apparatets materiale: ABS

Varmevekslerens materiale: aluminium
Vandtankens rumfang: 0,750 liter
Kapselbeholderens kapacitet: 7 kapsler
Pumpe: 19 bar

Veegt uden emballage: 2,7 kg

Forsyning: 220-240V, 50-60Hz; 127V - 60Hz (BRA)
Effekt: mod. 641: 850W; mod. 642: 1250 W
med funktionen “Power save”

Mal (L x B x H) (mm): 100x298x254

(apitani  Piazza IV Novembre 1- SOLBIATE CON CAGNO (CO)
Fabrikanten forbeholder sig rettigheden til at foretage aendringer eller forbedringer
uden forudgaende varsel.

BRUG KUN KAPSLERNE IPERESPRESSO TIL DENNE MASKINE.
SE 0G KOB ILLY IPERESPRESSO KAPSLERNE PA SHOP.ILLY.COM, | FOR-

RETNINGER, HOS AUTORISEREDE BAR ILLY FORHANDLERE ELLER RING
TIL GRATISTELEFONNUMMER 800-821021 (KUN FRA ITALIEN).




MASKINENS KOMPO-
NENTER

GREBTIL ABNING/LUKNING AF KAPSELAFSNIT
2 BRYGGETASTER:
© > ESPRESSOKAFFE
[P > FILTERKAFFE
KAFFEBRYGNINGSENHED
KOP-/KRUSUNDERSTATNING
UDTRAKKELIG BEHOLDERTIL BRUGTE KAPSLER
STROMKABEL
VANDTANK
ESPRESSOKOPUNDERSTATNING
IPERESPRESSO KAPSLER:
& > TIL ESPRESSOKAFFE
& > TIL FILTERKAFFE
10 DATASKILT (UNDER BUNDEN)

O 00 NSV AW

( 1-2 sec.E:
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INSTALLATION OG IBRUGTAGNING AF MASKINEN

Ved farstegangsbrug eller hvis maskinen har vaeret slukket i en lngere periode, skal tanken vaskes fer den fyldes. Det anbefales desuden at brygge mindst 3 krus vand,
for at tillade en skylning af maskinens interne kredslgb. Falg denne procedure.

Traek tanken ud ved at trykke den nedad. Drej tanken udad. Fyld tanken op med frisk vand til Sattankeniigen udfor de to dbninger og skub
maksimumsniveauet. den mod maskinen indtil den fuldstendigt
sidder fast.

Kontrollér at tanken sidder fuldstzndigt fast.

Forbind maskinen med stikkontakten. Teend for maskinen, ved at trykke i 1-2 sek. pa ~ Kontrollér at der ikke er kapsler til stede. Tasterne ©» og (P begynder at blinke.
en af de to kaffetaster.
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Nér begge kaffetasterne er konstant teendte, er ~ Stil et tomt krus under bryggepunktet. Tryk pa en af tasterne C» eller (2 og afvent at

maskinen klar til brug. brygningen af varmt vand stopper. Maskinen er
skyllet, nar der er blevet brygget mindst 3 krus
vand. Nu er maskinen klar til brug.

Funktionen Power Save

Hvis maskinen (mod. 642) forbliver taendt og ikke anvendes, aktiveres
funktionen Power Save efter cirka 7 minutter og tasterne » og (? slukker.

Hvis maskinen (mod. 641) forbliver taendt og ikke anvendes, aktiveres
funktionen Power Save efter cirka 15 minutter og tasterne T» og (P slukker.
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TILBEREDNING AF ESPRESSOKAFFE

Brug di viste illy kapsler i figuren. Loft langsomt grebet til dbning/lukning afkap- Szt kapslen i som vist i figuren. Luk grebet helt til igen.
selafsnittet (op til stoppet).

Saenk kopunderstatningens rist. Fyld tanken op  Stil en espressokop under bryggeenheden. Tryk og slip tasten . Brygningen afslutter  Loft langsomt grebet, for at udstode den

med frisk drikkevand. automatisk. brugte kapsel. Kapslen opsamles automatisk
i den relevante beholder. Gentag handlingen,
hvis kapslen ikke udstades.

GODE RAD

Husk, for at nyde en kop espressokaffe af hgj kvalitet, at:

+ Bruge en kapsel il espressokaffe med tasten T». Gentag den korrekte handling, hvis kapsel-/tastkombinationen er forkert.

- Udskift dagligt vandet i tanken.

- Om muligt at anvende vand med en samlet hardhed pd under 12 franske grader, for at reducere interne aflejringer i maskinen.

« Brug tykke og forvarmede kopper, for at undga at kaffen hurtigt bliver kold. Kopperne kan varmes ved at skylle dem med varmt vand.



TILBEREDNING AF FILTERKAFFE

Brug di viste illy kapsler i figuren. Loft langsomt grebet til dbning/lukning afkap- Szt kapslen i som vist i figuren.
selafsnittet (op til stoppet).

Luk grebet helt til igen.

Anbring  kopunderstatningens rist i den Stilenstorkop eller et krus under bryggeenheden.
lodrette position. Fyld tanken op med frisk

automatisk.
drikkevand.

GODE RAD

Husk, for at nyde en kop espressokaffe af hgj kvalitet, at:

« Bruge en kapsel til espressokaffe med tasten (_?. Gentag den korrekte handling, hvis kapsel-/tastkombinationen er forkert.
- Udskift dagligt vandet i tanken.

- Om muligt at anvende vand med en samlet hardhed pd under 12 franske grader, for at reducere interne aflejringer i maskinen.
« Brug tykke og forvarmede kopper, for at undga at kaffen hurtigt bliver kold. Kopperne kan varmes ved at skylle dem med varmt vand.

Tryk og slip tasten ?. Brygningen afslutter Loft langsomt grebet, for at udstede den

brugte kapsel. Kapslen opsamles automatisk
i den relevante beholder. Gentag handlingen,
hvis kapslen ikke udstades.
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PROGRAMMERING AF MANGDER

Seet en kapsel i den forudsete plads. Luk grebet helt til igen. Programmering af espressokaffe: Programmering af filterkaffe:
Brug den viste kapsel i figuren. Tryk og hold  Brug den viste kapsel i figuren.
tasten T trykket. Maskinen vil begynde at  Tryk og hold tasten [? trykket. Maskinen vil
brygge kaffen. Slip tasten, nar den gnskede begynde at brygge kaffen. Slip tasten, nar den
maengde er brygget. gnskede mangde er brygget.

Fabriksindstillinger Nu er maskinen programmeret. Naeste gang man trykker pa tasten > eller ( ?
Tast Kapsel Kop vil maskinen brygge den netop gemte kaffemaengde.
P Espressqkaffe: &
mellem ristning,
mork ristning,
koffeinfri
P "‘3 SADAN GENDANNES MASKINENS FABRIKSINDSTILLINGER:
Lang espressokaffe
(blafarvet kapsel) Teend med dbent greb for maskinen, ved at trykke i 1-2 sek. pa en af de to kaffetaster.
Tryk inden for 15 sekunder 5 gange pa tasten (_P.
@ '."@ Tasterne T blinker (? hurtigt i 2 sekunder og taender herefter konstant.
GCD Filterkaff ' Nu har maskinen gendannet fabriksindstillingerne for begge brygninger, bade med
Iiterkatte hensyn til mangde o temperatur.
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PROGRAMMERING AF TEMPERATUR

Teend med dbent greb for maskinen, ved at  Tryk inden for 15 sekunder efter tending 5 Tryk pé tasten T», for at forage temperatu-  Tryk pé tasten |_?, for at reducere temperatu-
trykke i 1-2 sek. pa en af de to kaffetaster. gange pa tasten C». Begge taster blinker. Det  ren. Tasten T blinker. Efter cirka 3 sekunder ren. Tasten (? blinker. Efter cirka 3 sekunder
Iset ingen kapsel. er nu muligt at &@ndre temperaturen som be-  blinker begge tasterne. blinker begge tasterne.

skrevet i punkt 3 0g 4.

Nu er maskinen programmeret. Nzste gang man trykker pa tasten T eller { ?
vil maskinen brygge kaffen med den netop gemte temperatur.

SADAN GENDANNES MASKINENS FABRIKSINDSTILLINGER:

Teend med dbent greb for maskinen, ved at trykke i 1-2 sek. pa en af de to kaffetaster.
Tryk inden for 15 sekunder 5 gange p4 tasten (?.

Tasterne T blinker (? hurtigt i 2 sekunder og taender herefter konstant.

Nu har maskinen gendannet fabriksindstillingerne for begge brygninger, bade med
hensyn til mangde o temperatur.
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RENGORING 0G VEDLIGEHOLDELSE

Sluk for maskinen ved at trykke samtidig, i 2 Traek kapselbeholderen ud. Kapselbeholderen

sekunder, pa de to kaffetaster ©» (2. kan hgjst indeholde 7 kapsler og det er derfor
hensigtsmaessigt, at tomme den jeevnligt, for at
undgd at kapslerne fastklemmes.

GODE RAD

- Sluk maskinen og treek stikket ud af stikkontakten, nar den ikke er i brug.

« Anbring kapsel-kaffemaskinen pa et tort sted, beskyttet mod stav og udenfor barns reekkevidde.

- Det anbefales at opbevare maskinen i den originale indpakning.

« Opbevaringstemperaturen ma ikke vaere lavere end 5°C, for at undga beskadigelse af maskinens
interne dele pa grund af frysning af vandet.

- Det anbefales, af hygiejnehensyn og for at vaerne om produktets hgje kvalitet, at udstade kaps-
len straks efter brygningen.

Tom og skyl kapselbeholderen.

Renger bakken og risten for rester af vand
og kaffe. Set bakken pa risten igen efter
renggringen.

Skyl komponenterne under rindende vand og
tor dem. De forskellige komponenter ma ikke
vaskes i opvaskemaskinen.



AFKALKNING

Hvis tasterne T» og ( ? blinker skiftevis, har maskinen behov for afkalkning. Lzes omhyggeligt alle anvisningerne, inden afkalkningen ivaerkszttes, for at blive bekendt

med processen. Cyklussen varer i alt cirka. 8 minutter.

NB.: Hvis handlingerne ikke udfgres indenfor det anferte tidsrum vil maskinen ikke starte afkalkningsproceduren. Det er derfor ngdvendigt at slukke for maskinen og

gentage handlingerne fra begyndelsen.

Kalkdannelse er en naturlig folge af brug af maskinen. Maskinen er udstyret med et automatisk program, som tillader at optimere renggringen og eliminere rester af kalk fra
maskinens indre. Hvis afkalkningsproceduren ikke udfores, kan kalken skabe fejifunktioner, som ikke daekkes af garantien.
Brug altid afkalkningsmidler til kaffemaskiner. Brug aldrig eddike, lud, salt eller myresyre som kan udrette skade pa maskinen. Folg den nedenstaende procedure og overhold

de anforte doseringer pa afkalkningsmidlets emballage.

Luk grebet uden at isxtte en kapsel. Tag tanken ud og tem den for vand.

Sluk for maskinen ved at trykke samtidig, i 2
sekunder, pa de to kaffetaster ©» (2.

Fyld tanken op med frisk vand til maksimum-  Stil en beholder pd mindst 0,75 liter under
sniveauet og oplos afkalkningsmidlet. bryggeenheden.

Set tanken i igen udfor de to dbninger og skub

den mod maskinen indtil den fuldstendigt

sidder fast.
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Teend for maskinen ved at trykke pa tasten ©»  Tasten (P blinker.

i 5 sekunder.

Tryk pé tasten (2, for at satte afkalkningscy-

Efter 5 sekunder begynder tasten ? atblinke.  Klussen i gang. Maskinen begynder at brygge

Slip tasten .

vand.

Tasten T» og tasten (? blinker begge, nar Vent til tasten T» og tasten [ er konstant

skyllecyklussen er fuldfart.
Fjern og tom beholderen.

tendte.
Nu er maskinen klar til brug.

Tasten T» er konstant [&nd[! mens tasten G@ Stil en beholder pé mindst 0,75 liter under
blinker, ndr afkalkningscyklussen er fuldfort. bryggeenheden.

Fier og tom beholderen. Tryk pa tasten | ?, for at sette skyllecyklussen
Vask tanken med omhu og fyld den op igen i9ang. Maskinen begynder at brygge vand.
med frisk vand.

Seet tanken med frisk vand pa plads (se punkt

3).



AFKALKNING - PROBLEM - ARSAG - LOSNING

PROBLEM ARsAG LOSNING
Manglende stramforsyning. (yklussen fortsaetter automatisk fra afbrydelsespunktet, ndr strammen genetableres.
Afkalknings-/skyllecyklussen afbrydes. Maskinen slukkes ved et uheld. Teend igen for maskinen: Cyklussen genoptages automatisk fra afbrydelsespunktet.

Rbning af grebet for allerede igangvzerende cyklus. | Luk grebet: Cyklussen genoptages automatisk fra afbrydelsespunktet.

Maskinen brygger ikke mere vand. Vandtanken er tom. Fyld vandtanken op.

GARANTIBEGRANSNINGER

VIGTIGT:
Hvis afkalkning ikke udfores jevnligt, kan kalken skabe fejlfunktioner, som ikke daekkes af garantien. Brug aldrig eddike, lud, salt eller myresyre
som vil udrette skade pa maskinen. Brug altid afkalkningsmidler, som egner sig til kaffemaskiner. Det opleste afkalkningsmiddel skal bortskaf-

fes i henhold til de geldende forskrifter. Drik aldrig vaesken, der brygges under afkalkningsprocessen; maskinen kan forst anvendes til at brygge
kaffe igen, nar afkalkningsprocessen er afsluttet.

Garantien dakker ikke skader fordrsaget af:

« En uregelmaessig afkalkning.

« Funktion med anden spaending end den foreskrevne pa dataskiltet.

« Ukorrekt brug eller brug i strid med anvisningerne.

« Internt udferte modifikationer.

« Garantien daekker ikke omkostningerne for reparation af maskiner, som er blevet manipuleret af et uautoriseret servicecenter. Disse omkostninger tilfalder udelukkende
kunden.

- Det anbefales ikke at vaske drabeopsamlingsbakken og beholderen til brugte kapsler i opvaskemaskinen, men at holde dem rene. Manglende overholdelse af denne
anbefaling vil kunne skabe problemer pa komponenterne, som ikke daekkes af garantien.

VIGTIGT:
Det anbefales at opbevare den originale emballage (i det mindste under garantiperioden) da den skal bruges til eventuel spedition af maskinen

til et autoriseret servicecenter. Eventuelle skader pa grund af transport uden en korrekt indpakning daekkes ikke af garantien.
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BORTSKAFFELSE AF PRODUKTET | HENHOLD TIL DET EUROPAISKE
DIREKTIV

Private brugeres bortskaffelse af brugte elektriske og elektroniske apparater i den Europziske Union.

Det anvendte RAEE-symbol pa dette produkt angiver, at det ikke ma bortskaffes sammen med andet husholdningsaffald, men at det skal “bortskaffes separat”. Den private
bruger har mulighed for, gratis at indlevere det brugte apparat hos forhandleren, i forholdet et til et, ndr der kabes et nyt.

Det anbefales at indhente yderligere oplysninger om hvor produktet kan bortskaffes hos kommunen, den lokale myndighed for bortskaffelse af udtjente apparaturer eller
hos den forretning, som produktet er blevet kgbt i. Det er brugers ansvar, at sgrge for korrekt bortskaffelse i overensstemmelse med den galdende lovgivning og manglende
overholdelse af loven kan vzre strafbart.

Korrekt bortskaffelse af dette produkt medvirker til at vaerne om miljget, naturressourcer og menneskers sundhed.

2 C€



SIGNALERINGER - MASKINSTATUS

Begge taster blinker
Maskinen er blevet tendt og er i opvarmningsfasen.

Konstant taendte
Maskinen har oparbejdet den korrekte temperatur til brygning.

Espresso-tasten er konstant teendt
Maskinen brygger en espressokaffe.

Filterkaffetasten er konstant teendt
Maskinen brygger filterkaffe.

Tasterne blinker skiftevis
Maskinen har behov for afkalkning.

Langsomt blink (kun filterkaffetasten)
Maskinen angiver, at afkalkningsproceduren er blevet markeret. | denne status skal tanken indeholde afkalkningsoplasningen.

Hurtigt blink (kun filterkaffetasten)
Maskinen angiver, at den forste del af afkalkningen er under afvikling. Maskinen brygger med afkalkningsoplesningen.

Langsomt blink (kun filterkaffetasten) og espressokaffetasten er konstant teendt
Maskinen angiver, at den forste afkalkningsfase er fuldfort. Tanken skal skylles og fyldes op med frisk drikkevand.

Hurtigt blink (kun filterkaffetasten) og espressokaffetasten er konstant teendt
Maskinen angiver, at den anden del af afkalkningen er under afvikling. Maskinen brygger vand til skylning af kredslabet.

Hurtigt blink (kun espressokaffetasten)
Der er en fejlfunktion pd maskinen. Sluk og teend igen efter 30 sekunder. Kontakt et autoriseret servicecenter, hvis defekten opstdr igen.
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PROBLEM - ARSAG - LOSNING

PROBLEM ARSAG LOSNING Problemet
varer ved
Stromkablet er ikke sat i stikkontakten. St stikket i en stikkontakt, som opfylder de tekniske data pé dataskiltet.
Maskinen taender ikke. | kaffetast ke blevet trokket 12
Sglg(en atkalietasterne er ke levet rykkett 1- Tryk pd en af de to kaffetaster i 1-2 sek.
Vandtanken er tom. Fyld vandtanken op.
Vandtanken er ikke isat korrekt. Indset vandtanken korrekt.
Ufuldsteendig lukning af maskinens beveegelige | Loft grebet og kontrollér, at der er sat en kapsel i det rette afsnit. Seenk
Maskinen brygger ikke mere del af hovedet. grebet til blokeringspositionen. Prov igen at brygge kaffen.
vand. Ikke isat kapsel i kapselafsnittet. St kapslen i afsnittet.
Kapslen er ikke fuldstandigt perforeret. Brug en ny kapsel. Kontakt et autoriseret
servicecenter.

Manglende pumpeaktivering.

Kontrollér, at der ikke er kapsler i maskinen. Saenk abningsgrebet til blo-
keringspositionen. Tryk pa en tast, for at brygge vand. Prov igen at brygge
kaffe med en ny kapsel.

Kapslen udstades ikke.

Kapslen er endnu placeret i det relevante afsnit.

Luk abningsgrebet helt og ben det langsomt igen, for at sikre udstedning
af kapslen i den relevante beholder.

Maskinen stgjer for meget.

Vandtanken er tom. Fyld vandtanken op.
Vandtanken er ikke isat korrekt. Iseet tanken korrekt.
Kapslen er ikke fuldstandigt perforeret. Brug en ny kapsel.

Der Igber draber ud fra
bryggeenheden, iseer under

opvarmningsfasen.

Maskinen er udstyret med en ventil, som tillader
at opretholde et konstant tryk.

DETTE ER IKKE EN DEFEKT.




Problemet

PROBLEM hrsaG LOSNING
varer ved

Maskinen brygger affen Tilstedevaerelse af kalk i vandkredslgbet. Udfor afkalkningscyklussen.
langsomt.

Maskm'en er ikke blevet godt skyllet efter ARk en ny skyllecykus

. afkalkningen.

Kaffen har en syrlig smag.

Kapslens udlghsdato er overskredet. Brug en ny kapsel.

Kontakt et autoriseret

Tasterne blinker skiftevis. servicecenter.

Afkalkningscyklussen er pakraevet.

Udfer afkalkningscyklussen.

Brygningens mangde og/eller
temperatur er ikke optimal.

Forkert tast-/kapselkombination.

Brug en espressokaffekapsel i kombination med tasten til espresso-
kaffebrygning. Brug en filterkaffekapsel i kombination med tasten til
filterkaffebrygning.

Programmering af mangde og/eller temperatur
erikke optimal.

Genindles maskinens fabriksindstillinger og tilpas herefter mangde og/
eller temperatur som beskrevet i de relevante afsnit.
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ZHMANTIKA METPA ALOAAEIAL

Katé tn xprjon nAeKTpIK®V 0UOKELWY MpémeL TAVTa va TpouvTal Ta akéAouba pétpa

aopaheiac.

Xprjon t¢ 6UGKEUIC

Mapdote ONeg TIC 0dnyiec.

« H ovokevn avtn mpoopidetat povo yia owkiakn xprion. Omowadimote AAN xprion
Bewpeitat akatdMnAn kat katd suvémela emkivouvn.

« 0Otav n ouokeun dev xpnotpomoteitat va Bydlete To @ig amé v mpida.

« NMoté pnv ayyidete pia Beppn emdvela. H mapoxn vepou/kagé T pnxavi pmopei
va mpoKaAéaeL eykadparta.

« AUTA N pnxavr KaTaokEVAoTNKE yia va "rapackeuddel kagé eompéoo”: mpoaé€te
va PNV Kagite pe midakeg vepou f pe akatdMnAn xprion e pnxavig.

« Auti n ouokeun pmopei va xpnotpomoinBei amé maidid nAikiag 8 eTwv Kat dvw, £4v
mapakohovBouvTal i} £xouy EKMAISEUTE yia TV ac@ar Xpron TouC Kal av yvupi-
Couv Toug Kvdivoug mou Statpéxouv. 0 kabaplopdg kat n kavoviki cuvtrpnon dev
EMTPEMETAL VL eKTENOUVTAL A Traudid ekTo¢ €av €ival Avw Twv 8 ETWV Kat €mo-
ntebovtal. Kpatiote ) ouokeun kat 1o kahwdio Tpogodosiag paxpid amé maidid
NAIKiag KATw Twv 8 ETWV.

« H ouokeun pmopei va xpnotpomoinBei amo dropa pe LeElwpEvVEC GwUATIKEC, alodn-
TNPLAKEC 1} TIVEUATIKES IKAVOTNTEC 1} e avemapkn epmelpia i/kat de§lotnTeg edv
napakohouBolvtal i ekmaidebovTal aTnv acaly Xpron TG CUGKEVAC Kal ywpi-
ouv Tou¢ KIvoUVOUC TIOU SlaTpéxou.

« Tamaibid dev mpémet va mai{ouv e TN OUGKELN.

« Xpnotyonoleite T GUOKELT AMOKAELOTIKG Kat [10VO 0€ KAEIOTOUC ¥WPOUE KAl va T
TIPOOTATEVETE MO €EWTEPIKOUC ATUOTPAIPIKOUC TAPAYOVTEC.

« [la v mpootacia amd mupkayid, nhextpominéia 1} Tpavpatiopd pnv Pubilete To
KaA@10, TO PIC Kat T0 06pa TG Unxavi¢ oTo vepd 1} Ao vypo.

« Mnv ypnotpomoleite T GUOKEUR yia oKomOUC SlapopeTikolg amd Toug mpoAemo-
HEVOUC.

« Mnv tomoBeteite T oUOKeUN 0 NAEKTPIKES £OTIEC 1 €0TiEC agpiov 1 péoa oe (eoTd
@olpvo.

« H ouokevn mpémet va avdpel povo yia To Xpovo mou amaiteitat yia T xpron g,
peTd amd autd To SidoTnpa mpémel va amevepyomoleital méfovtag Tautdxpova yia
2 devtepohemTa ta 600 KOUPTIA KaQE Kal va agaipeital T @i¢ amé v mpida.

« Mpw Pydhete to @i¢ amd v mpia va PePawveate 0Tl Ta Koupmid Kagé eival

opnora.

« H xprion aeooudp mou dev ouvioT@vTal amd Tov KATAOKEVAOTH PMOpEL va TpoKa-

Moetmupkaytd, nAektpomndia iy tpaupatiopd avbpwmnwy.

« Mnv a@rvete 1o kahwdio va kpépetat amo tpaméQia kat mdykoug. Mn Bydlete to

@16 TpaPavrag amé 1o kaAwdio kat pnv to ayyidete pe Ppeypéva yépla.

« Mnv petagépete 1y tpadte T pnxavi kagé amo 1o Kahwsio.
« [0 va peiwoete tov Kivéuvo Tpavpatiopoy, pnv agrvete 1o kaAwdio va méQtel

Katw amé Tov mayko r 1o Tpaméqt, kabwe ta madid 6a pmopovoav va to Tpaprgovy
1} va oKovTayouv Tuyaia.

« Mnv xpnotpomoteite T ouokeur av To KaA®d10 1} To @I Exouv umooTei {nuud, petd

am6 Suchertoupyia pnyavig 1 petd amd omoladrmote {nuud. Mdpte ™ ouokeur| To
mAnotéotepo e§ouatodotnpévo KEvtpo a€pPIc yia éNeyxo, emokeun 1 emahnBevon
000TNC AerToupyiag.

« Mnv xpnotpomoteitar mpoektaoel¢ i moAdmpila. Xe mepimtwon mupkaylds, xpn-

olporowote mupoopeatnpec dtoéeidiov Tou dvBpaka (C02). Mnv xpnotpomoteite
vePO 1] TUPOOPEDTHPEC OKOVNC.

« XpNOIUOTOIA0TE TN CUOKEUN [OVO Yia Th) XPRON Yia TV omoia mpoopileTal.

Eykaraotacn tn¢ 6UOKEVIC

« AaBdote mpooeKTIKA TIC 00nyieC.
« Mnv tomoBeteite moté o punydvnpa o mepidrhov omou n Beppokpacia pmopei va

méoeL KATw am6 Toug o€ 5 °C (dv To vepd Maywaoel, n GUOKELT UMOpPEL va umooTEl
{nid) K va avéPer mavw amd tou 40 °C.

« ENéyéte o11n Tdon SiktUou avTioTolyEl O eKeivn TIOU avaypageTal oTny mvakida
TUTOV TNG OUOKEUAC. XUVOE0TE T OUOKEVN POV o€ pua mpila pevpatog mov
dlabérel emapkn yeiwon.

« Y& mepimwon acvpfatomrag petagd g mpiag Kat Tou QIC TNG GUOKEUNC,
{nTioTE TV AVTIKATAOTAOT TOU QIC Pe AANO KatdMnho tomo amé To e€ouatodo-
UEVO KEVTPO 0€pPIC.

- TomoBetriote T GuoKeLn MAvw 0€ évav MAyKo epyaciac pakpid amd Ppooeg Kat
VEPOXUTEC.

« Aol agaipéoete T ouokevaoia, Befaiwbeite 6TI N Guokevn eival mfpng TP
TNV EYKATAOTHOETE.

« Mnv ag@rivete Ta NIKA TTOU XpNOLHOTIOLOUVTAL YIa TN GUOKEVAOIA TNG PNXaviAg oTa
nadia.



Ka@apiopdc tn¢ cuokevig

« Mpw Pydhete to @i¢ amd v mpia va PePatwveote 0Tt Ta Koupmd Kagé ival
opnora.

« Amoouvdéate To @I anmd v mpiCa pedpatog TG eykatdotaong katd Tov kabapt-
0po.

« AQROTE T GUGKEVI Va KPUWOEL TIPLY TNV KabapioeTe.

« Apaipéote T de§apevn vepoD (7) TpaBwvtag Ty eAagpd mpog Ta KATw Kat Emetta
po¢ Ta €0,

« KaBapiote To owpa kai Ta e€aptripata pe éva vypo mavi Kat LETA 0TEYVWOTE e éva
0TEYVO Pn AelavTiko mavi. Aev ouvioTdTal n Xpron amoppumavTIKWY.

« Mnv agrvete T ouokeun ekteBepévn oe pimég vepd 1y ae pepikn 1y ohikr BoBion.

Ie mepimtwon BAaPNC TNC GLUOKEVNC

Mnv xpnatyomoieite T ouakeun dv 1o kahadlo (6) 1 To QI¢ eivat KateoTpappévo 1 €qv
n ouokeun mapouatalet onuadia duoherroupyiag i edv éxet umootei BAAN. Emotpéyte
N ouokeur] oto mAnoiéotepo efouatodotnpévo Kévtpo Texvikng Ymootipiéng yia
eNéyxoug 1 emokevéc. Edv to kahwdio tpogodosiag (6) eival kateotpappévo, mpémel
va avtikataotabei amé tov Kataokevaoth { o oépPig Tov. Xe mepimtwon PAABNG f
duoherroupyiag TG GUOKEVAC, aMEVEPYOTOIOTE TN OUOKEUN Kal PNV KAveTe Kapia
napépPaon. Na omoteadnmote €mokevéq, emKowwviote pe éva Kévipo Texvikig
Ynootpiéng e§ovatodotnpévo amé Tov kataokevaot Kat {NTAGTE T Xpron yviolwy
avtaMakTikav. H pn ouppdpewon e Ta mapandve propei va B¢l og kivouvo Ty
A0QANELT TNG GUGKEURAE KAl Vo TTPOKAAETEL TV AMGAELD TOU SIKAIWPATOC 0TIV yyUnon.

MPOZOXH: OYAA=TE AYTEZ TIX OAHTIEZ.

AkatdAAnAn Xpron TnE GUGKEVIG

« H ouokeun autn mpoopietat povo yia otkiaki xpron. Omotadnmote dAn xprion
Bewpeitat akatdMnAn kal katd suvémela emkivouvn.

« 0 kataokevaotig dev pmopei va BewpnBei umeuBuvog yia Tuxov atuyApaTa mov
mpokahouvTal and Ty ENen f T Un CUPHOPPWON TOU CUOTHUATOC YEiWONC e
v loxbouoa vopoBeaia.

« 0 kataokevaotrig ev pmopei va BewpnBei umevBuvog yia Tuxdv {nptég mou mpoko-
TTouy amé akatdAnAn, eo@ahpévn iy mapdhoyn Xprion TG CUOKEURC.

H ouokeun} mpoopietal yia OWKIaKr Xprion Kat yia mapopoleq epappoyeg, omwe:

KouCiveq y1a TO TPOOWTTIKG TWV KATAOTNHATWY, Ypapeia kat AAMoUE xwpoug pyasia,

aypotouplopo, mehdteg Eevodoyeinv, motel kat ANeg katolkieg, mepiBdMovta Tumou

Bed & Breakfast.
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FTENIKOI KANONEZ I'lA TH XPHXH
THL MHXANHZ

Niapaote mpooekTIKA TIC 08NyieC XproNG Kat Toug mEPLopLopoUE yydnong.

H unyavi mpémet va ouvdebei o€ pia kavovikiy mpila pedpatog n omoia Slabétel
yeiwon. To pnydvnua mpémet va dtatnpeitat kabapo, mévovtag suyvd Ta @Ait{dvia, T
de€apevry sulhoyig aTaydvwy, T deCapevry GuAoyr¢ xpnatpomoinpévwy Kayouhav
kat Tn e&aplevr) vepou. H ouvtripnon mpémet va yivetal e T pnyavr opnot.

IHMANTIKO: Moté punv BuBilete Tn pnxavi ij Ta apaipodpeva e§ap-

THHATA TG GE VEPO OUTE GTO MAUVTHPLO MATWY.

To vepo ¢ deCapevng mpémet va aMadetar Taktikd. Mny xpnotpomoteite T pnyavy
Xwpic vepo on de&apevry. Zuviotdral va pnotpomoleite, TOUAGXIOTOV KGBE 2 prveg,
éva mpoiov yia v agaipeon Twv aAdtwy E8IKA OXeSIAONEVO YO TIC PNXAVES
€0TIP£00, GUPPWVA P TIC 0dnyiec 0To kepdAato amaoféotwang. To pnxavnpa ival
e€omiopévo pe pia BahBida mov emtpémel Tn ouvexn Slatpnon g migong, yi 'autd
HMopEi va mapatnproETe ammAEL 0Tay6vwy vepou amo T povada mapoxng Kage.

TEXNIKA ZTOIXEIA movx. 641 kau 642

YAiko owpatog: ABS

YAK0 evaldktn Beppdtntac: ahoupivio

Xwpnukétnta deapevig vepoi: 0,750 Aitpa
Xwpntikétnta deSapeviic cuMoyng Kapouhwv: 7 KaPouvheg
Avthia: 19 bar

Bapog ywpic ouokevaaia: 2,7 kg

Tpogodooia: 220-240V, 50-60Hz. 127V - 60Hz (BRA)

lox0¢: povt. 641: 850W. povt. 642: 1250 W

pe Aertoupyia “Power save”

Aaotdoeic (M xBx Y) (mm): 100x298x254

(apitani  Piazza IV Novembre 1 - SOLBIATE CON CAGNO (CO)
0 kataokevaoti¢ Olatnpei 0 Olkaiwpa va kdvel alayée kat BeNTIoelg Yupic
nipoeldomoinon.

ME AYTH TH MHXANH XPHZIMMOIEITE MONO KAYOYAEX
IPERESPRESSO.
ANAKAAYWTE KAI ATOPAXTE KAWOYAEX ILLY IPERESPRESSO XTH

AIEYOYNZH SHOP.ILLY.COM, ZTA KATAZTHMATA, 2TA BAR ILLY EZ0Y2I-
OAOTHMENQN METAMQAHTQN 'H THAEOQNHETE XTON APIOMO XQPIX
XPEQZH 800-821021 (MONO INA THN ITAAIA).




MEPH THZ MHXANHX

1

MOXAOX ANOITMATOZ/KAEIZIMATOX. AIAMEPIZMATOX

KAYOYAQN

2

3
4
5

KOYMIA MTAPOXHE:

© > KAOE EXMPEX0

[P > AMEPIKANIKOZ KAQES

AKPOOYXI0 MMAPOXHX KAOE

EMIOANEIA TOMOGETHIHX KOYMAY MUG

ANOXMNAMENH AEZAMENH 2YAAOTHX XPHZIMOMOIHME-

NON KAYOYAQN

6

7
8
9

10 MINAKIAA AEAOMENQN (KATQ2 ATO TH BAZH)

KAAQAIO TPOOOAOZIAZ

AE=AMENH NEPQY

EMIOANEIA TONOOETHEHE OAITZANIOY EXMPEX0
KAYOYAEX. IPERESPRESSO:

& > 1A KAOE EXNPESO

& > 1A AMEPIKANIKO KAOE

A 10
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EFKATALTAZH KAI ENAP=H AEITOYPTIAL MHXANHL

‘Otav XpnGCIHOTOLEITE yia MPWTN Popd i €4V ) pNXav mapEpeve 6BnoTi yia peydaho Xpoviko Sractnpa, muvere T de€apeviy mpiv T yepioeTe, cuviotarat emiong va Pydhete
TOUAAYIGTOV 3 KOUTIEC mug VEPO, WOTE va §EmMuBoUv Ta E6WTEPIKA KUKAWHATA TG HNXAVIG CUpPQWVa pE TNV akolouBn Siadikacia.

Byalte ) OeSapevn méfovtdg my mpog ta  MepiotpéPte T deCapievi) mpog Ta é§w. [epiote ™ Gedapev pe gpéoko vepo éwg T TomoBetote mahi ) Seapeviy oTic 500 oxIopEC
KaTO. péylatn otadyn. Kal ouvodelaTe TV PG TN PNXavN PEéXpL va
ouvoeBei kahd.
Beawwbeite o1 n defapevy éxel TomoBetnBei
mApwg.

Tuvbéate T pnxavr oty mpia pevpatoc. Avdyte T pnxavi méCovrac yia 1-2 devt. éva BeBawBeite 6nt Sev umdpyouv kdyoukes 010 Tq koupma = kat (P Ba apyicowv va

am6 Ta KOUMIA KA. E0WTEPIKO. avaBoaprjvou.
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Otav Kkat ta 800 kovpmd kagé avdBouv  ToroBetriote uia deta kolma mug KATw M 10 Mgrote o Kovpmi » 1| P Kat mepipévere

otabepd, N pnavij eivat €totpn ywa xprion. Onpeio mapoyrig. JEXPL VA OTapaTAOEL 1 Tapoyr vepou. H pmyavi
Eemévetal epooov mapaoyeBolv Touhdylotov
3 koumeq mug pe vepd. H pnxavr eivat Topa
101N Yla Xprion.

Nerroupyia Power Save

Av n pnxavn mapapieivel avappévn kai dev xpnotpomoleital, HETd amo mepimov 7 Aemtd (HovT.
642) evepyomoteital n Aerroupyia Power Save kai ta koupmd T kat (P oprvouv.

Aertoupyia Power Save Av n pnxavi mapapieiver avappévn kat Gev xpnotpomoleital, petd amo
nepimov 15 Aemtd (povt. 641) evepyomoleitat n Aetroupyia Power Save kai ta Koupmd T

kat P aprvouv.
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NPOETOIMALIA KAQE EXNPELO

Xpnowomowmote Ti¢ kdyouheg illy mov paivo-  Inkwote apyd (uéxpt va otapatroet) Tov poxhd  TomoBetote TNV kdyouha pe Tov TPOMO MOU  =aVAKAEIOTE EVTEAG)C TOV HOXAD.
VTaL 0TNV EKOVA. avoiypatog /kAetoipatoc ¢ OAKNG yia TIC  UMOSEIKVUETaL 0TNY ElKOva.
KAYOUNeC.

Katefdote ™ ypiha otipi€ng @hiaviod. TomoBetote éva @hlavdki yia eompéoo kdtw  [atiote kat agrote To koupmi T». H mapoyy la va agaipéoete T  Ypnotpomoinpévn

lepiote ) deCapievn pe ppéoko MO0 VEPO. o T0 aKPOYUGL0 TTAPOYTG. TENELGVEL QUTOpATA. Kaoula, ONKWOTE apyd Tov POXAO Kat n
Kayouha Ba ouexBei autopata oTo KataMn-
Mo doyeio. H n kdyouha dev Pyaivel emavahaPe-
1€ T Sladikaoia.

LYLTALEILZ

lava amohavoete évav kagé eompéso uYnAig mototnTag, BupnBeite va kdvete Ta akéAovba:

+ Xpnotpomotrote kdyoula yla kapé E0TPE0O e To Koupmi T». e mepimtwon AavBaoyiévou ouvduacpol kdyoulag/koupmou, enavardpete T evépyeld owoTd.
« ANaete 1o vepo otn de§apevn kabnpeptvd.

« Kata mportipnon ypnotpomotote vepd pie ouvolikn okAnpotnTa pikpotepn amé 12 yohhikoug Babpolc yia va peiwoeTe Tig evamoBéaels 1éoa oTn pnxave.

+ Xpnotpomotote {eoTd Kat xovtpd GAiT{avakia yla va pnv kpuwoel o Kagég Mol ypriyopa. Mmopeite va (eotdvete Ta @hitlavaxia Eemhévovtag pe (eoTo vepo.



NMAPAZKEYH AMEPIKANIKOY KAOE

Xpnowomowmote Ti¢ kdyouheg illy mov paivo-  Inkwote apyd (uéxpt va otapatroet) Tov poxhd  TomoBetote TNV kdyouha pe Tov TPOMO MOU  =aVAKAEIOTE EVTEAG)C TOV HOXAD.
VTaL 0TNV EKOVA. avoiypatog /kAetoipatoc ¢ OAKNG yia TIC  UMOSEIKVUETaL 0TNY ElKOva.
KAYOUNeC.

TomoBetote T ypiMa otipiEng Tou Artlaviod  TomoBetriote uia peyén koGma A wa kobma mug  MatAote kat agriote To kovpni 2. Hmapoxy M@ va  agaipéoete T xpnoipomonpiévn

o€ Katakopugn Béon. epiote ™ deCapeviy e KATW A TO AKPOPUGIO MAPOXTG. TENELGVEL QUTOHATL KAYouha, onKWoTe apyd Tov poXAd Kai n

(PPEOKO TOOLIO VEPO. Kkayouha Ba oulexBei autopata oTo KATaMn-
Mo doyeio. H n kdyouha dev Byaivel emavahaBe-
e T dl0d1Kaoia.

LYLTAZEILR

lla va amohavoete évav kagé eampéao vPnARC moétnTac, Bupndeite va kdvete Ta akéhouvBa:

« Xpnotomotote kAYouha yia Kagé eompéco e To koupi P Y& mepimtwon AavBaopévou ouvbuacyiol kdyouhac/koupmod, emavaldPete TNV evépyela 6woTd.
+ AMdete To vepo on de§apevi kaBnpepwa.

« Kata mportipnon ypnotpomotnote vepo pie ouvolikn okAnpotnTa pikpotepn amé 12 yohhikoug Babpolc yia va PElwOETE TIC evamoBéaels 1éoa oTn pnxave.

« Xpnotpomotnote {eoTd Kat xovtpd GAIT{avakia yla va pnv Kpuwoel o Kagég Mol ypriyopa. Mmopeite va {eotdvete Ta @hilavaxia Eemhévovtag pe (eoTo vepo.
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NMPOTPAMMATIZMOZ MOZOTHTQN

TomoBetnote TV kAYouha otn B¢on TG, ZavakAeioTe eviewg Tov poyho. Npoypappatiopog eompéco: Mpoypappatiopog apepIKAviKou Kapé:
Xpnotpomowote v kdyouha mou @aivetat  Xpnoipomoiote Ty kayoua mou gaivetat oty
oTnV €Ikova. MiéoTe Kal KpathoTe matnpévo 10 €lkova.

Kouuni T», n unyavr Ba apyioel va mapéyel  Matote Kat kpatote matnuévo To koupni (.
kagé. Agnote To koupni pohic mapaoyeBei n - H pnyavr Ba apyioet va mapéyel kagé. Agriote T

emBupnT mogdtnTa. Koupi o\ mapacyeDei n emBupnt moodna.
Epyootagiaés puBpiveig Twpa n pnyavi givar mpoypappatiopévn. Tnv emopevn @opd mov Oa matioeTe
Koupmi Kayouha OMrlawt 70 koupni > i (P Oa mapacye0ei n mosotnTa Kawé mov poig amodnkehoate
@ ot pvijpn.
P Kafpec eonlpsoo: i@
peoaio kaBovpdiopa,
oKoUpo KaBoupdiopa,
VTEKaQEive - N
@ MOX A ENANAQEPETE TH MHXANH XTI EPTOLTAZIAKEX PYOMIZEIL:
)
B , - N R , N .
() Kaoéc sompéao lungo \_ KM:(;E'OV HOYAG avoiyTo, QVayTe Tn Pnxavi matovTac yia 1-2 S€ut. éva amé ta 600 kovpmad
(kdyouha pmhe xpipatoq) Méoa og 15 Seutepohemta natiote 5 gopéc 1o koupni | 2.
Ta koupmd T kat P avaBooPrvouy ypriyopa yia 2 SeutepoNema Kat Petd avaBouy
@ —7 otabepd
D@ '@ Twpan u.nxavf] éxeL enavéNBel 0TI EpyOaTaOIaKE PUBHIOELS wC TPOG TV TOGOTNTA KAl TN
ANEPIKVIKGC KagC S Beppiokpacia Kat yia Toug 5o TUOUE MAPAOKEVH KAPE. )
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NMPOTPAMMATIZMOZ THZ OEPMOKPAZIAL

Me Tov poxhd avoito, avayte t pnxav Méoa oe 15 deutepohenta matiote 5 gopéc o Matrote To Koupni T yiava avéfioete ™ 8ep-  Marrjote o koupni P yia va peiwoete m Ogp-
matevTag yia 1-2 devt. éva and ta 0o koupmd  koupmi o Kat ta d0o koupmd avaooBrivouv.  pokpacia. To koupmi CravaBooPrivel. Metd  pokpacia. To koupmi (P avaooprivel. Meta

KAQE. Topa propeite va aMaéete  Beppokpacia  amd 3 deutepddemtatakovpuma avaBoaPrvovy.  amo 3 SeutepNemtata Koupmid avaBooprivouy.
Mnv tomoBeteite kapia kaouha. Omw¢ meptypagetal ota onpeia 3 Kat 4.

Twpa n pnyavi eivar mpoypappatiopévn. Tnv emopevn @opd mov Oa matioeTe To

Kkoupni >R (P Ba mapaoyedei o kapég otn O=ppokpacia mou poAic amoBnKev-
GATE OTN PVARN.

~
J

MO A ENANAOEPETE TH MHXANH ZTIZ EPTOXTAZIAKEL PYOMIXZEIL:

Mé tov poxAd avoiyToé, avapte T pnyavi matavtag yia 1-2 deut. éva and ta do Kovpma
KaQE.

Méoa o 15 Seutepohemta natrote 5 popéc To koupmi 2.

Ta koupmd T kat P avaBooBrvouy ypryopa yia 2 SutepoNemta kat petd avaBouy
otaBepd.

Twpa n pnyavi éxel enavéBel 0TI EpyoaTactakég pUBIOEL w¢ TPOG TV TOGOTNTA Kat T
9 Beppokpasia kat yia Toug 500 TUMOUE MAPACKEVR KAPEC.

J
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KAOAPIZMOL KAI LYNTHPHZH

¥Bnote ™ pnxavy méfovtag Tautdxpova, yia 2 Bydhte ™ Bdon kapovhav. H Baon kapouhwy

deut,, Ta 800 koupmid kagé T [P, pmopel va mePLEKEL £we 7 KAYOUAEC, OUVEMGC
€ivat amapaitnTo va v adeldoeTe yia va armo-
QUYETE TNV EUMAOKT] TWV KAYOUAWV.

LYLTALEIX

« Avn pnxavr dev xpnotponoteital, opriate Ty kat fydhte to @i¢ amd v mpila pedpatoc.

« AmoBnkeUoTe T pnxavn Kagé pe KAPOUNEC O€ GTEYVO PEPOC, TPOOTATEVEVN AO Th OKOVI Kal
pakptd amé naidid.

« JUVIOTOUE TNV amoBiKEVOT TOU HNXAVIHATOG 6TNV ApXIKI) TOU UOKEVADia.

« HBeppokpaocia amobrikevong dev mpémet va eivar pikpdtepn amé 5 °C, yia va pnv Kataotpapouv
0 E0WTEPIKA PPN TOU PNXaVAHATOE AOyw TG Yoéng Tou vepou.

« Ta owotn vytewn Kat yia diatpnon vYnAng mowéTTag mpoiovrog, cuviotdrat va Pyddete Ty
KAYouha apéowg HETa T xoprynon.

Adedote T Pdon kawouhwv kat EemiveTe. Zemivete Ta e€aptipata pe Tpeyolpievo vepd
KaBapiote ) deCapevy kai  ypihia amd ta  kai oteyveote ta. Mnv miévete Ta e§aptipata
umoAeippata vepou Kat Kagé. Apol kaBaplotei,  6To mMuVTpLo mMATwWV.

tomoBetnote mahi ) Sedapevi otn ypikia.



ANALBELTQLH

Av ta koupma C» kat {2 avaBoopiivouv evaAhakTikd, amaiteitat anacBéctwon Te pnxaviic. Aaaote mpooeKTika OAEC TIC 08NyiEC MpIv KAveTe anacBéotwon
npokelpévou va e§okelwOzite pe ) Siadikacia. H cuvolikr) Sidpketa Tov KUkAov givat mepimou 8 Aema.

IHM.: Av o1 epyaciec ev eKTEAOUVTAL EVTOC TWV XPOVIKWV 0piwV Tov umrodetkviovTat, n pnxavii dev Eekivd Ty Sadikacia anacBéotwong. Emopévug givat amapaitnto va

oprjoete T pnxavi Kat va emavahdBete Tig pyacieg amd Tnv apyn.

0 oxnpatiopdc ahdTwy givat n GUGIKY) GUVENEL TNE XpRonG e pnxavic. H pnyavi Siadéver éva autdparo mpdypappa mov emrpénel ) BeAtinon Tou kabapiopou Kat my
QMOPAKPUVOT) TWV UTOAEIPPATWY aAdTWV amod To E6wTEPIKO TG. Edv ) Siadikacia anacBéstwong dev mpayparomonBei, Ta dhava pmopsi va mpokalégouv Sucheitoupyicg mou

Sev KahumrrovTan amo v eyyonen.

Xpnotponoieite povo mpoiovra amacfiotwong yia pnxavég kapé. Mn xpnotponoieite idi, ahioifa, adm, puppnkiko o0 yiari BAamrouvv T pnxavi. AkoAouBriote Ty mapakdare
Sradikacia kat Ti¢ §o0£1g mov kaBopilovral 0T CUGKEVAGIa TOV IPOIOVTOC AMAGREOTWONG.

Kheiote tov poyho, pnv tomoBeteite kapia Agaipéote T defapevn kat adeldote To umolel-
Kayouha. TIOHEVO VEPO.

2Bnote ™ pnxavy méfovtag Tautdxpova, yia 2

deut,, Ta 800 koupmid kagé T P,

lepiote ™ Oclapev pe @péoko vepd €wg
™ péylotn otdbun kat dahvote o Sidhupa
anaoBéotwong.
TomoBetnote mahi ) de§apev oTig SU0 OXIopES
Kal ouvodedaTe TV PG T UnYavn pépt va
ouvdebei kaNd.

TomoBetrote éva doyeio xwpnukOTTAC TOUAD-
Xiotov 0,75 Nitpa KATw amd 1o akpopueto.
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Evepyomoiote T pnyavi natwvtag 1o Koupni - To koupni (2 avaBooprvet. MoAig ohokAnpuwbei o kikhog anaoBéatwong, T

T yla 5 deutepohenta. Natote o koupmi [ Pyia va Eexwiioet o kokhog  KOUMTE T avdBer otabepd, ev To koupri P

Meta and 5 devtepohenta to koupni (P a anaoBéotwong. H pnxavy apxier va mapéyer  AvaPooprvel.

apxioet va avaBooPrivel. Agriote elevBepo 1o yepo, Agaipéote To doxeio kat adeldote To.

Koupni Co. M\OveTe kahd T deapevn Kat yepioTe Ty §avd
L1 QpEaKo VePO.

TomoBetnote T deSapevn pe ppéoko vepo (BA.
onpeio 3).

MoNig ohokhnpwBei o kokhog ékmhuong, 10 Mepiévere o Koupmi T» Kat To koupri LP va
koupni T Kat To koupmi { P avaPooPrvouy avapouv otabepd.

Tavtépova. H pnxavn eivat £rowun yia xprion.
Agaipéote 1o doyeio kat adeidore To.

TomoBetrote éva doyeio xwpnukoTTaC TOUAD-
xtatov 0,75 Nitpa kaTw amod To akpoualo.
Namote to kovuni [Py va Eekwrioel o
KOKhog ékmiueng. H pnxavr apyiCet va mapéxet
vepo.



ANAZBEITOZIH - MPOBAHMA - AITIA - AYZH

NPOBAHMA AITIA AYZH
Mwakorm nAeKTpIKOU peUpaTOC. MoAig emavéNBel To pelpa o KUKAOG GuveXiCel auTopaTa amé To Gnpeio Tou Slakomnke.
0 kukog amaoBéotwong/ékmuang Stakontetal. ZaQVIKG oBrio1po TS Hnxavnc. Avayte mah T pnyavn: o Kukhog ouveyilel autopata amo To onpeio mou Slakomnke.

Avotypa tou poxhol evw o KUkAo éxet §exvioel. | Kheiote Tov poxAd: o kUKAOG Guveilet autopata amé To Gnpeio mou SlakomnKe.

H pnxavn 6ev Byalet vepo. H 6e&apevn vepou eivat ddeta. lepiote T deCapeviy vepou.

NEPIOPIZMOI EITYHZHL

MPOXOXH:
Av n amaoBéoTwon dev yivetal TakTikd, Ta dhata pmopei va mpokarécsouv Sucherroupyieg mov dev kahumrovat amoé Ty yyonen. Mn xpnoipo-
notgite §id1, ahoifa, ahdni, puppnkiko o€ yiati BAdmrouv tn pnxavy. Xpnowpomnotgite povo katdAAnha mpoiovia amacBEcTWONG yia HNXavEC

Ka@é. To Sialvpa amacPEcTwong mMpémeL va amoppinteTal CUPPWVaA e 6ca mpoPAémovtat amd TRy Ioxvovca vopoBesia. Mnv mivete To uypo mov
Slavépetat katd ) dladikacia amasBéotwong, n pnxavi pmopei va xpnotpomon0si yia mapackevi Kagpé povo otav oAokAnpwoei n Siadikacia
anaoBéotwongc.

H eyyonon dev kahomret BAdBec mou mpokaholvtal amo:

+ Mia pn Taktiki anacBéotwon.

« Nettoupyia pe tdon dtagopetikn amé my mpoPAenmdpevn otnv mvakida oTolyeiwy.

« AkatdMnAn xprion i xprion mou dev eivat 6Op@wvN L TiG 0dnyiec.

+ ANayéc mou éywav e0wTEPIKA.

« H eyyonon dev kahumtel ta £§08a EMOKEVAE 0€ PNXaveg oTIC omoieg xouv yivel mapepBdoeig amo pn e€ovatodotnpéva kévipa aéppic. Autd ta é€oda Ba Baplvouv mpwe
OV mehdn.

« Yuviotdratva pnv tomoBeteite T deSapeviy suloyn ataydvwy kai tn Bikn xpnotpomoinpuévwy Kayouhwy 6To mMuvtrplo mdtwy Katva ta datnpeite kabapd. H un tipnon
auTNS TS oUUPOUANG umopei va dnpiovpyRoel mpoPApata ot pnxavi ou Gev KAATTOVTaL Ao THY Eyyonon.

MPOZOXH:
Zuvietdrat n Statijpnon e apXIKiG cucKevaciag (Touhdytotov yia Ty mepiodo £yyunone) yia Tnv amocToAr) Tou pnyavipatog o€ ovatodotnpé-

va KEVTPa TEXVIKNG UITOoTHPIENG. Ot TuXOV {npie mou opeilovrat 6T HETAPOPA XWPiC EMAPKI) CUGKEVAGia §&v KaAUTTOVTaL Ao TNV €YyUNON.
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AIAOEXH TOY MPOIONTOX XYMOQNA ME THN EYPQNAIKH OAHTIA

AidBeon xpnotpomonpévou nAekTpiko kat nhektpovikou e§omhiopol amd biwteg otnv Evpwnaikn Evwon.

To o0pBoho AHHE mou xpnotporoleitat yia avtd To mpoidv dnAwvel 6Tt dev mpémet va amoppimtetat padi pe dMa otkiakd amoppippata aANd TPEMEL va UMIOKEITAL 0€ «XwPLOTH
ouMoy1». 0 1810TNG XpROTNG £xel T duvatodTnTa va EMOTPEPEL 0TOV Slavopiéd Tov EOMMOIO TTOU XPNGIHOTIOLETAL VLo TRV ayopd EVOC KAVOUPYIOU |IE XPEWOT Eva TTPOG V.
[ mepLoadTepe¢ Mnpopopieg OXETIKA pie Ta onpeia auloyng Tou e§omhiopol mpog SidAuan, ouvioTATal va EMKOWWVAGETE [E TOV 80 KATOIKiag oag, TV TOMKN unnpeaia
d1aBeon¢ amoppippdtwy ) 1o katdotnpa omou ayopdotnke To mpoidv. Eivar ubovn tou ypriotn va ta S1abéeel 00pQWVa PE TOUG LoXUOVTEG KAVOVIOHOUG KAt 1} i GUMHOPQWON
e T0 VOO pmopei va emBAnBei.

H owotr 61d6eon avtod Tou mpoidvtog Ba fonbroel atnv mpoaTacia Tou mepIBAMOVTOC, TV YUGIKWY TOPWV Kal TNE avBpamvng uyeiac.

ZC€



EMIZHMANZEIL - KATALTAZH - MHXANH

Kat ta 0o koupmad avaBooprivouv
H unyavij éyet avayei, Bpioketar oe pdon mpobéppavan.

Avappéva oTaBepd
H unyavij éyet ptdoet ot owatrj Oeppokpaaia yia mapoyr.

To koupmi eompéoo avapel oTabepd
H unyavrj mapéyei évav eampéao.

To Koupmi apepikAvikou Ka@é avapel otadepd
H unyavrj mapéyel évav auiepikaviko kage.

Ta kovpma avaBooBivouv evaAAakTikd
Anaiteitar amaopéatwan e pnyavii.

Apyo avaBoopnpa (povo To Koupmi apEPIKAVIKOV KaPE)
To pnydvnua umodeikviel 6Tt éxet emAeyei n dladikaoia amadBéotwang. Xe autrj v katdataon, n deapevii mpénet va mepiéyet to didAupa amaopéatwons.

Tpriyopo avapocpnpa (pévo To KOUPTI apEPIKAVIKOV KapE)
To pnydvnpa deiyvet 6t To MpwT0 UEPog TS anaaPéatwan fpioketal ae eEENEN. To punydvnua diavépe! to didAuua amagPéatwang.

Apyo avafooPnpa (HOVo TO KOUNT APEPIKAVIKOU KaPE) Kal TO KOUPM Kagpé e6Tpéco avapel otadepa
To pnydvnua deiyver oti To mpayto épog ¢ amaoPéatwon éye oAokAnpwei. H deéayievij mpémet va Eemhvbei kat va yepiioe i ppéako moaipo vepo.

Tpriyopa avaBooPrivel (16vo To KOUPMI apEPIKAVIKOU KA(E) KAt TO KOUNT Kapé 6Tpéco avapel otadepd
To pnydvnua Oeiyver oti o dettepo piépog ¢ amaoPéatwong Bpioketar ae eEENEN. To unydvnua mapéxel vepd yia va Eemivel To KikAwpa.

Tpriyopo avapocpnpa (povo To Koupmi Tou KaPé E6Tpéco)
H pnxavij éxet kdmota Suadertovpyia. SPriote kar avdyre v mdAi petd amd 30 devtepdAemta. Av 1o eAdTtwpia mapovaiactel Eavd, emKowyIaTe e Eva eEoualodotniiévo KEvipo
aéppi.
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NMPOBAHMA - AITIA - AYZH

To mpoBA
NPOBAHMA AITIA AYIH ‘T’l:szsa',‘::“
To kahwdto Tpogodoaiag dev eivar ouvdedepévo | Zuvdéote To QIg o€ pampiCa oUPPwva e Ta TeKVIkA dedopéva mou avaypdpo-
. ) otV mpia pevpatoc. VTa1 0TV Tvakida dedopévav.
H unxav 6ev avapet. - - — -
Eva am6 ta koupma kagé dev matrOnke yia 1-2 L N A
Seut Natrote éva and ta 600 koupma Kagé yla 1-2 devt.
H dedapevn vepol eival ddeta. lepiote T deSapevi) vepou.
H Seapevi vepo dev eivat owotd TomoBetnpévn. | TomoBetrote ™) deapieviy vepou 6woTd.
Arehéc KAEIOIL0 ToU KIVODIEVOU Jpouc Tne ZanuoTs Tov p0)’()\0 Kal E)\EYETE'OTI éxete 10n(')9£rn0£'| pia Ku¢9uka 010
KepaMic TIC VG KkatdMnho dtapéptopa. XapnAwote Tov poxAé ot Béon kKheldwpatog.
, , , ' Aokipdote Eava va mapdoyeTe Kagé.
H pnxavn dev Byalet vepo. - - - -
H kdyouha dev el tomoBetnBei oTo Slapépiopa TonoBethote TV KiWouha oTo SlaLéooua
e Kayouhac. fote Ty kay HEPLOA.
, . . , , ) ) Emkowwviote pe éva
H kdyoula Sev eivar eviehag Tpumnpévn. Xpnotpomotrote pia kawolpyla kayoua. £60U01080THEV0 KEVTPO
ENéyéte 6Tt Sev umdpyouv kaouleg ot pnyavy. XapnAaaote tov poy\o a£ppic.

Anotuyia evepyomoinong Tng avthiag.

avoiypatog péxpt tn B¢on kheldwpatog. Matrote éva koupmi yia va mapacye-
B¢i vepo. Mpoomabijote {avd va mapaokevdoeTe KAYE e pita véa KaYouha.

H kdyouha dev Byaivel.

H kapoula eivat akopa tomoBetnpévn oto €181KO
Slapéptopa.

Kheiote eveha Tov poxAd avoiypatog kat avoi€te Tov Eavd apyd yia va
BeBaiwbeite 0Tt n kKdYouha amoPdaMetat oto katdMno doyeio.

H pnxavn kaver mohv 86pupo.

H Segapevn vepou eival adeta.

Tepiote T deCapeviy vepou.

H dedapevi vepo dev eivat owotd TomoBetnpévn.

TomoBetrote T defapev owotd.

H kdyoula Sev eivar eviehag Tpumnpév.

Xpnotpomourote pia kawolpyla Kayoua.

Mépovwpéveg otayoveg Byaivouy
ané T povada mapox¢ Kupiwg

katd ) edon Bépuaveng.

To pnyavnua eivar e§omiopiévo pe pia Barpida
TIoU EMTPEMEL TN GUVEXT) Slatrpnon Tng mieong.

AEN AMOTEAEI EAATTOMA.




MPOBAHMA

AITIA

AYZH

To mpoBAnua
TaPAPEVEL

H pnxavn dev mapéxel kagé apya.

Mapouoia adtwv oTo VOPALAIKG KUKAWHA.

Kdvte évav kbkho amaoBéotwong.

0 Kagég éxet 0&vn yeoon.

DAev éytve EEmupa TG Pnxavig pHetd amé Ty
anaoBéotwon.

Kavte évav véo kikho §emipatoc.

H kdyoula éxet Aéet.

Xpnotpomotote pia kawolpyla KaYoua.

Ta koupméa avaBooBrivouy
evalaooopeva.

Anarreitat KokAog amaoBéotwong.

Kavte évav kukho amaoBéotwong.

NogdtnTa f/kat Beppokpacia
TIPOETOIHATIAC AVEMAPKI.

NavBaopévog suvduacpog koupmol/kayouhac.

Xpnowomotote pita kdYoula E6mpéao G GUVEUAGHO i TO KUY yia
TV mapoy1| €0mp£ao. XpnotpomotroTe pia KAYouha apepikavikou Kagé oe
0UVSUAGNO e TO KO YLa TNV TTAPAGKET EVOC AEPIKAVIKOU KAPE.

0 mpoypappatiopdg moadtnTag 1j/Kat Beppokpa-
aiag dev €ivat o BéNTIoTO.

Enavagépete to pnydvnpa oTic epyoatactakég pubpiogS kat mposappo-
0T TNV MOO6TNTA 1/Kal T BeppoKpadia Omwe mePypAPETaL OTIC EIOIKEC
Tapaypaeoug.

Emkowwvrote pe éva
£€oua1000TN VO KEVTPO
oépPic.
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BAXHDIE MEPDbI TPEL0CTOPOK-
HOCTH

Mpy ncnonb3oBaHUK MEKTPUUECKX MPUBOPOB HeobXoaAuMO CobtoAaTb CleaytolLme
Mepbl MPEAOCTOPOXKHOCTA.

Wcnonb3oBanue npubopa

[TpouuTalite Bce MHCTPYKLMN.

« [laHHbiii npubop npefHa3HaueH ToNMbKO 1A NCNI0b30BaHMA B JOMALLHUX YCIOBUAX.
Tlio6oe Apyroe MCMoNb30BaHIe CYMTAETCA HENPABMABHBIM 1 NI03TOMY OMaCHbIM.

« Korzia npubop He ncnonb3yetcs, cnenyeT U3Bnekarb BUKY U3 PO3ETKIA CeTH IMeKTPo-

NUTaHuA.

He Kacaiitecb ropaunx nogepxHocteii. lopauas Boga v kode, BbixoaaLLme 13 kodema-

LUKHBI, MOTYT NPUYUHUTD OXKOTU.

I1a KoeMalLMHa NpeHA3HaueHa ANA NPUroTOBeHNA Kode 3cnpecco: cobnioaaiite

0CTOPOXHOCTb, UTOObI He 06KeUbCA CTPYAMY BOAbI U He ZonyckaliTe ee HeCOOTBET-

CTBYHLLIETO UCTIONb30BAHNA.

[JlaHHbili nprbop MOXeT MCNonb30BaTbCA AETbMM B BO3pACTe 8 JET 1 CTapLLe, e

OHIN HaXo[ATCA NOZA NPUCMOTPOM B3POCTbIX W 06yueHbl Ge3onacHomy obpaliie-

HII0 € MPUBOPOM 11 0CO3HAIOT (BA3aHHblE € 3TM pucku. QUNCTKA U 0BBIYHBI YXO

MOTYT BbINONHATLCA AETHMIA HE MAIaLLIE 8 NIET 1 TONIbKO NOZ NPUCMOTPOM B3POCTIbIX.

Mprbop 1 LUHYp NUTaHKA OMKHbI HAXOAUTLCA BHE AOCATAEMOCTI fieTeli BO3pacTom

MnajLe 8 ner.

Mprbop MOXeT MCMONb30BaTbCA MtoAbMM € OTPAHNUEHHBIMI (U3YECKUMI, CEHCOp-

HBIMY U1 MEHTANbHBIMI CNOCOBHOCTAMM 1 () C HELOCTATOUHBIM OMITOM TOJBKO,

eC/IN OHUM HAXOAATCA Moj NPUCMOTPOM Wnin 06yueHbl be3onacHoMy o6paLLieHmto ¢

NpUBOPOM 1 0CO3HAIOT CBA3aHHbIE € ITIAM PUACKY.

He no3gonsiiTe Aetam urpats ¢ npubopom.

Mpubop crepyeT MCMoNb30BaTb TOMbKO B 3aKPbITbIX MOMELLIEHNSAX, 3aLLMALLEHHbIX OT

BO3/1EVICTBINA BHELLHMX aTMOCDEPHBIX areHTOB.

« [ina npepoTBpaLLeHnA BO3ropaHIA, yAapa dNeKTpUYeckvm TOKOM Wi MonyyeHus
TPaBM He NOTPYXaiiTe LHYpP NUTaHWA, BUIKY WM KOPMYC MALLUHBI B BOAY Wi B
JpYyie XUIKOCTH.

« 3anpeLLaeTca MCoNb30BaTb AaHHbIN NpUBOP B LiENsX, KOTOPble OTAMYAIOTCA OT Npes-
YCMOTPEHHOTO MPUMEHEHNA.

« He cTaBbTe npubop Ha aneKTpUYecKite 1 ra3oBble MINTbI, AN B FOPAUYH0 AYXOBKY.

.

+ [lpubop crieayeT BKAKOUATL TOABKO HA BPEMA MCMI0Ab30BaHIA, NOCTIe Yero ero criefyet
BbIK/IOUATb, HAXaB OAHOBPEMEHHO B TeueHue 2 CeKyHZ IBe KHOMKM Nofauu Kode n
BbIHYB BUIIKY 13 PO3ETKY.

« Tlepes; TeM Kak BbIHYTb BUTIKY U3 PO3eTKI, yoeauTech B TOM, UTO KHOMKY Kodemaluim-
Hbl BbIK/HOUEHb.

+ Wcnonb3oBaHue npuHaaneXHoCTeli, He pekoMeHAyeMbIX MPON3BOAUTENEM, MOXET
MPUBECTV K BO3TOPaHMIO, YAapy MEKTPUYECkiM TOKOM WK MPUYUHEHIIO TPAaBM
VIR

« He octaBnaiiTe kabenb cBICAIOLLMM €O CTONIOB WM CToeK. He BbIHUMaiiTe BUNKY U3
PO3€TKY, HATATMBaA ee 3a LUHYP, U He TPOraliTe ee CbIpbIMM pyKami.

« He nepeHocuTe 1 He TAHUTe KodeMaLLIMHY, fepHach 3a LHYP NUTAHKA.

+ Bo u3bexanue TpaBm, He OCTaBAANTE LUHYP NUTaHUA CBIACAIOLLAM (O CTOAA WM
6apHoii CTOIAKIA, MOCKONbKY ZETU MOTYT CyuaiiHo MOTAHYTb €ro Wik CNOTKHYTBCA.

« He ncnonb3yiite npubop, eciv WHyp v BUnKa NOBPEXeHbl, a TakiKe B Cllyyae He-
WCNPaBHOCTY MaLLUIMHbI AW KaKoro-nnbo noBpexaeHua. (neayet foctaBuTb npubop
B OnvpKalilumil aBTOPU30BaHHbI CEPBUCHBIA LIEHTP ANA OCMOTPA, PEMOHTA Wau
NPOBEPKY MPaBUIbHOCTU PaBOTHI.

+ He ucnonb3yiite yaauHUTeNI Wn MHOTOMeCTHbe po3eTku. B cnyuae noxapa, nonb-
3yiitecb yrnekncnotHbIMU orHeTywmtenamm (C02). He ncnonb3yiite Bogy win no-
POLLIKOBbIE OTHETYLUMTENM.

« (negyeT ucnonb30Barb Npubop TONbKO N0 Ha3HAYeHNHo.

YcraHoBKa npubopa

« BHuMaTenbHO 03HaKOMBTECh C MHCTPYKLIAMM.

« He ycTaHaBnuBaiiTe KopemalmHy B MOMELLEHIM, B KOTOPOM TeMnepatypa MOXeT
onycTutbeA Hke 5°C (3amep3aHue BOAbl MOMeET MPUBECTU K MOBPEXAEHMHO
npubopa) uni npeebiwwath 40°C.

« Ybenutech, uTo HaNPAXEHIe INEKTPOCETY COOTBETCTBYET 3HAUEHMH0, YKa3aHHOMY Ha
Tabnnuke AanHbIX npubopa. Moakntouaiite npuGOp TONbKO K INEKTPIUYECKOI po3eTke,
0CHALLIEHHOI Q) $EKTUBHBIM 3a3eMIeHIEM.

+ B cnyuae HecooTBeTCTBUA MeX[y po3eTKOA Toka W Bunkoi npubopa, cnenyet
3aMeHUTb BWIKY Ha APYrylo COOTBETCTBYHLLYIO, B aBTOPU30BAHHOM CEPBICHOM
LIEHTpe.

« Heobxoaumo pa3meLuatb npubop Ha paboueii noBePXHOCTH, BN OT KPAaHOB BOAbI
11 PaKOBYH.

« [locne cHATUA yNaKoBKM, Nepez YCTaHOBKOI ybenuTeCh B LieNOCTHOCTI Npubopa.

« He octagnaiite B nmpegenax AoCTyna AeTeil matepuanbl, UCMONb30BaHHbIE ANA
YNaKoBKN KOGeMaLLMHbI.



Ouncrka npnbopa

« Tlepen TeM Kak BbIHYTb BUNKY U3 PO3eTky, yoeauTech B TOM, UTO KHOMKM Kode-
MALLWHbI BbIKIIOYEHbI.

+ [Ipu BbINOAHEHNN 0UNCTKM MPpNBOPa CrieayeT BbIHUMAT BUIKY U3 PO3eTKM.

« Oxnaxgaiite npubop 10 BLINONHEHNA OnepavLmii OYNCTKY.

« W3BnekuTe 6aK ana Bogbl (7), Cnerka NoTAHYB €ro BHIN3, a 3aTeM Hapyy.

+ Ounwaiite Kopnyc U MPUHAANEXHOCTI BNAXHON TKaHbI, a 3aTeM BbITpUTE
Hacyxo Heabpa3uBHOIl Cyxoii candeTkoil. He pekomeHpyeTca ucnonb3osaxue
MOHLLYX CPefCTB.

« He gonyckaitTe nonagaHua Ha npubop cTpyii BoAbl, a TaKXe ero YacTUYHOTo Ui
MOJTHOTO NOTPY>KEHNA B BOAY.

B cnyyae HencnpasHocTi npubopa

He ncnonb3yiite npubop, ecnu WHyp (6) nnm BUNKa NOBpeXxAeHbl, a Takxe B Cyyae
HEeICMPaBHOCTI MaLUMHBI WM Kakoro-nnbo noBpexzaeHua. OtHecute npubop B
OninKaliLLmii aBTOPU30BAHHbIN LIEHTP CEPBUCHOT0 0BCNYXUBAHUA ANA MPOBEPKU 1
pemoHTa. B cnyuae noBpexaeHusA LWHypa nuTaHuA (6) U3roToBUTeb UK CEPBUCHDIIA
LIEHTP OMKHbI NPON3BECTY €ro 3aMeHy. B cyuae HencnpaBHocTv uan npobnem
GyHKUMOHUPOBaHNA npubOpa, CNeayeT BbIKMIOUTL €ro U He OCYLeCTBAATb
BMeLUaTeNbCTBa COOCTBEHHbIMI cunami. B cyyae HeoOXOAMMOCT PEMOHTHBIX
onepaumii, obpaliaiitecb TONbKO B aBTOPU30BAHHbIA TEXHUYECKUIA CEPBUCHDII
LIeHTP M3roTOBUTENA 1 3anpalLnBaiiTe UCMONb30BaHNE OPUTMHAbHBIX 3anyacTeil.
HecobntofieHne BbiLueyKa3aHHOTO MOXET MOBAUATL Ha 6Ge3onacHocTb npubopa ¢
CO0TBETCTBYHOLLIEIA YTPATOil NPaBa rapaHTIu.

BHUMAHMWE: COXPAHAVTE 3TU MHCTPYKLINN.

Wcnonb3oBaHue npuﬁopa He N0 Ha3HaYeHuo

« JlaHHbIA npubop npefHasHaueH ANA MCNONb30BAHMA TONbKO B JAOMALLHMX
ycnosuax. Jlioboe Apyroe UCnonb3oBaHNe CYNTAETCA HEMPaBUIbHBIM 11 NO3TOMY
OMacHbIM.

« Mpon3BoauTeNb He HeCeT OTBETCTBEHHOCTU 3a BO3MOXKHble aBapuilHble
CUTYaLWy, Bbi3BaHHblEe HecobNiofieHNeM [elCTBYIOLLETO 3aKOHOAATENbCTBA B
OTHOLLIEHUN CUCTEMbI 3a3eMAEHS.

« [pon3BoguTeNb He HeceT 0TBETCTBEHHOCTY 38 BO3MOXHBII yLuepb, 06ycnoneH-
Hblii HECOOTBETCTBYHOLLMM, OLIMOOUHBIM U HEPA3YMHBIM UCMONb30BAHNEM.

Mpubop npesycMoTpeH AnA 6bITOBOTO UM AHANOTUYHOTO NPUMEHEHNA, HanpUMep,

1S NCMONb30BAHNA: HA KYXHAX, MPEHA3HAYeHHbIX /1A MepCoHana MarasnHos,

oQucoB 1 Apyrux paboumx MOMeLLEHNiA; B arpoTypUCTUYECKUX KOMMeKCax;

KJIMEHTaMU OTeNeid, MOTeNel U APYIUX XWIbIX CTPYKTYp; B CTPYKTypax Tuna bed

& break-fast.
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OBLUWE MPABUJIA N0 UCONb-
30BAHUI0 KOOEMALLUUHDI

(nepyeT BHUMATENbHO O03HAKOMMTBCA C WHCTPYKUMed no 3KCAyaTauun
OrpaHNYEHUAMM rapaHTUN.

KodemalumHa [0mKHa ObiTb MOAKMIOUEHA K COOTBETCTBYHLLEI PO3ETKE TOKA,
obecneyeHHoit 3a3emneHuem. KodemalunHy CeyeT Aepxarb B UUCTOTE, M03TOMY
HEeobX0UMO PETYNAPHO MbITb MOACTABKM 1A ualliek, NofA0H Ans c6opa Kanenb,
NoAA0H And c6opa ncnob3oBaHHbIX Kancyn v 6ak ana Bogbl. Onepawun no yxoay
JAOMKHbI 0CYLLECTBAATLCSA NPY BIKNIOYEHHOI KOGEMALLUHE.

BHUMAHMUE: Hukoraa He norpyxKaiite KodpemaluuHy wiv ee CHuMaemble
KOMM/IEKTYIoLLye B BOAY U He CTaBbTe ee B NOCYA0MOEYHYI0 MaLLHY.

(opepalladaca B eMKOCTM BOZA MOANEXUT perynApHoli 3ameHe. He cnepyet
nob30BaTbCA KopeMalLMHON 6e3 Hanuuna Bogbl B eMKocTu. [o MeHblueli Mepe,
KaXfble 2 MecAua pekoMeHAyeTcA Monb30BaTb(A CPeACTBOM ANA YAaneHua
HaKWnK, CreynanbHo npesyCMOTPEHHbIM ANA KoGemaluuH, B COOTBETCTBUM C
yKkasaHuamu pasgena YOAIIEHUE HAKUTN. KodemalumHa ocHalleHa knanasom,
o6ecneunBaoLLMM MOCTOAHHOE AaBNeHMe, MOITOMY BO3MOMEH BbIX0A Kanenb
BOZbI 13 6110Ka nopaun Kode.

TEXHUYECKWE XAPAKTEPUCTUKH

Mog. 641 1 642

Matepuan kopnyca: ABS

Matepuan TennoobmeHHIKa: anOMUHMIA

06bem 6aka ans sogpl: 0,750 n

BmectmocTb nogfoHa ana cbopa kancyn: 7 kancyn
Momna: 19 6ap

Bec 6e3 ynakoBkwm: 2,7 Kr

InekTponmTanue: 220-240 B, 50-60 Iy; 127 B- 60 Iy (BRA)
MowwHocTb: mog. 641: 850 BT; mop. 642: 1250 Bt

C GyHKLWeil SHeprochepexkeHna («Power saver)
Pasmepbl (LU x I x B) (Mm): 100x298x254

(apitani  Piazza IV Novembre 1- SOLBIATE CON CAGNO (CO)
W3roToBuTeNb CoXpaHAeT 3a cob0il NPaBo Ha BHECEHME M3MEHEHMI K YNyJLLeHuil
6€3 npeaiBapUTENbHOTO U3BELLEHIS.

JNA 310/ KOOEMALLWHBI NOAXOAAT TONbKO KANCY/IbI
IPERESPRESSO.
Y3HAWTE KAK KYNUTb KANCYJIbI ILLY IPERESPRESSO HA CAUTE SHOP.

ILLY.COM, B MATA3UHAX, BAPAX ILLY, Y YNONNHOMOYEHHbIX AUCTPU-
BbIOTOPOB MW N0 BECTJIATHOMY TENE®OHY 800-821021 (TONIbKO
ANA UTANNK).




KOMNOHEHTbI MALLIU-
Hbl

PbIYAT OTKPBITIA/3AKPBITAA OTAENEHWA ANA KANCYN
2 KHOMKW NOAAYMU:
© KOOE 3CMPECCO
P OUNIBTPOBAHHbII KOOE
3 YCTPOWCTBO NOJAYM KOOE
4 TIONCTABKA 1A KPYXKI
5 CbEMHbIA NOAJ0H A9 CBOPA CMONb30BAHHbIX
KANCYN
6 LUHYP NMUTAHNA
7 BAK Q1A BOAbI
8  TMOACTABKA [NA YALLKN 3CNPECCO
9 KANCYTbl IPERESPRESSO:
& > InA KOOE SCNPECCO
O > N9 OUNLTPOBAHHONO KOOE
10 TABJIMYKA CJAHHBIMW (1104 OCHOBAHHEM)

( 1-2/set.E:

\ A 10
© |
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YCTAHOBKA U BBOJ KOOEMALUUHDI B 3KCNNYATALUIO

lepen nepBbiM McNoNb30BaHKeM UK, €CNU KopemalunHa He UCNoNb30Banacb B TeYeHe ANUTENbHOT0 BpeMeHH, BbIMOITe eMKOCTb, NPeX/e Yem HanoNHNTb ee BOAOH.
Kpome Toro, pekomeHAyeTca BbINOAHUTD NoAayy 3 YalleK BoAbl, YTo6bl 06ecneynTb NpoMbIBKY BHYTPEHHUX KOHTYPOB MalliHbl, BbINOHUB CleAylowue AeiicTBUS.

/13BneKuTe eMKOCTb, HaXaB BHY3. BbITAHUTE eMKOCTb HapyXy. HanonnuTe emKoCTb cBeXeli BOAOI A0 MaKcu-  YcTaHOBUTe 0ak HanpoTWB [BYX OTBEpCTHiA
ManbHOTO YPOBHA. W NPUKMUTE ero K MaluHe [0 MOMHOrO

COe/IMHeHNA.
Yoenutecb, 4T0  eMKOCTb  BCTaBeHa

NpaBUbHO.

Moakniounte KodemalumHy K ceTeBOl po3eTke.  BKtouuTe MalLnHy, HaxaB Ha 1-2 cek. ofHy U3 YbenuTech, 4To BHYTPY HET Kancynbl.

Konku Tpu{ PHaunyT murarb.
ABYX KHOMOK nogaun kode.



Korna obe KHoMku 3aropsTca HenpepbiB-
HbIM (BETOM, KohemawnHa Gyaer rotosa K
UCN0b30BaHMH.

lTomecTute NyCTyHo YallKy nof y3en nogauu. Haxxmure KHOMKY 2 unu G” N DoXauTech

OKOHYaHuA nojaun Bogbl. Kodemalunna
(YNTaeTcA MPOMbITOR MOCTe BblAAUM  He
MeHee 3 valuek Bogbl. KodemalumHa rotosa k
CNONb30BAHMNIO.

OyHKuMA 3Heproc6epexenna Power Save

Ecnm KodemalumHa BKITHYEHa, HO He ICTIONb3YETCA, TO MPUMEPHO uepe3 7 MUHYT (MoA. 624)
aKTUBMpYeTCA GyHKLMA Power Save, a kronku C» 1t (P BbikniowaloTcs.

Ecnu kodematunHa BKNoYEHa, HO He NCNOMb3yeTca, To NPUMEpHO Yepe3 15 MUHYT (Mog.
641) akTuBMpYeTCA dyHKLUS Power Save, a kronku T» 1 (P BbikIovaloTcs.

m
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NPUTOTOBJIEHUE KOOE 3CMPECCO

Wcnonb3yiite kancynbl illy, u306paxeHHble Ha  MeanexHo noghumute (o ynopa) pbluar  BcTabTe Kancynmy kak MokasaHo Ha pucyhke.  [0HOCTbIO 3aKpoiiTe pbiyar.
pUCyHKe. OTKPbITUA/3aKPbITIA OTCEKA ANA KANCyn.

Onyctute peweTky And vawek. Hanonwute YcTavoute vawky AnA Kode dcnpecco noj  Haxmute n otnyctute KHonkyT». Bbigaua [InA v3BneyeHna MCMonb30BaHHON Kancynbl

eMKOCTb CBeXeil NUTbeBoil BOAO. L033TOPOM. 3aBepLLAeTCA aBTOMATUYeCKM. Mez/IeHHO MOAHUMUTE pbluar 1 kancyna byaet
aBTOMaTuyecku COpoLIeHa B CnewuanbHblii
KoHTeliHep. Ecnn kancyna He cOpacbiaetcs,
noBTOpYUTE fiEICTBIE.

PEKOMEHAALUK

Yt06bl HAaCNaAUTbLCA BbICOKOKAUECTBEHHbIM Kode, He 3abbiBaiiTe:

Wcnonb30BaTb Ana kancynbl Kode 3cpecco kHOMKY 2. B cyuae HenpaBunbHoii KOMOMHaLIMK "Kancyna/kHonka', NoBTOpUTeE onepaLiio NPaBUbHO.

ExxeZHeBHO MEHATD BOAY B eMKOCTH.

PeKkomeHpyeTcA ncnonb30BaTb BoAy € 06LUMM YPOBHEM eCTKOCTY MeHee 12 dpaHLy3cKuX FpapycoB ANA YMeHbLUEHIA OTNOXeHMiT B KodemaLLuHe.

Wcnonb30BaTb ToNCTOCTEHHbIE 1 NPE/iBAPUTENBHO MOJOTPETbIE YaLLIKY, YTOObI U36exaTb CNUMLLKOM ObICTPOro 0XnaxaeHNA Kode. Halikin MOXHO NOAOrPETb, ONONOCHYB UX ropAYeli BOAOI.



NPUTOTOBJIEHNE OUJILTPOBAHHOI0 KOOE

Wcnonb3yiite kancynbl illy, u306paxeHHble Ha  MeanexHo noghumute (o ynopa) pbluar  BcTabTe Kancynmy kak MokasaHo Ha pucyhke.  [0HOCTbIO 3aKpoiiTe pbiyar.
pUCyHKe. OTKPbITUA/3aKPbITIA OTCEKA ANA KANCyn.

YcTaHoBUTe peLueTKy ANA yallek B BepTukanb-  [omecTuTe GoMbluyto YLLKy WAM KPYKKY MOA
Hoe nonoxeHue. HanonHuTe eMKoCTb CBeXeil  AucneHcep.
NNUTbeBON BOAOIA.

Haxmute u otnycrute kHonky(P. Boigaua [InA u3BMeYeHUs UCMonb30BaHHOI Kancymbl

3aBepLUAeTCA aBTOMATUYECKN. MeNeHHO NOAHUMUTE pblyar 1 Kancyna 6yﬂET
aBTOMaTYecKn COpoLleHa B CeLuanbHblil
KoHTeliHep. Ecnn kancyna He cOpacbiaetcs,
NoBTOpUTE fieliCTBYe.

PEKOMEHAALUK

Yt06bl HAaCNaAUTbLCA BbICOKOKAUECTBEHHbIM Kode, He 3abbiBaiiTe:

« Ucnonb3oBatb Ana kancynbl Kode scnpecco kuonky | 2. B cnyyae HenpasunbHoii KoM6UHaLym "kancyna/kHonka', NOBTOpYTe onepaLiyio NPaBUbHO.
+ EXenHeBHO MeHATb BOZY B eMKOCTH.

« PeKoMeRpyeTca ucnonb30BaTb BoAy € 06LLMM YPOBHEM KeCTKOCTH MeHee 12 ¢paHLy3CKWX rpapycoB ANA YMeHbLUEHIA 0TNOXKeHMii B KodemaLLHe.
+ Vcnonb30BaThb TONCTOCTEHHbIE U NPEABAPUTENbHO NOAOTPETbIe YaLLIKK, UT0ObI M36eXaTb CIMLLIKOM ObICTPOro oxnaxaeHua Kode. Yaluku MoXHO NOAOrPeTb, OMONOCHYB UX ropAYeil BOZON.
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NPOrPAMMUPOBAHUE OBBEMA HAITUTKOB

BcTaBbre Kancyny B cneuManbHblii 0Tcek. MonHOCTbI0 3aKpoiiTe pblyar.
3asodckue Hacmpodiku
Knonka Kancyna Yawka
o Kode acnpecco: @@
CpepHAn 06xapka,
TeMHas 06°Kapka,
6e3 KopenHa
)
() JiBoiiHoit 3cnpecco P
(kancyna cuero
LBeta)
& =
P P
OunbTpoBaHHbIii
Kode

TMporpammupoBaHue Kode 3cnpecco: MporpammupoBaHme GpunbTPoOBaHHOTO Kode:
Wcnonb3yiite  kancyny, u3o06paxeHHylo Ha  Mcnonb3yiite Kancyny, u306paxeHHyH0 Ha pUCyHKe.
pUCyHKe. HaxmiTe 1 fiepuTe HaxaToii KHOKy — HaxmuTe W Jepue Haxatoii kHomky( . Ko-
>, KodemalliHa HauHeT BbifaBaTb kode. [lo-  demallvHa HauHeT nogjasatb Kode. [locTurHys
CTUTHYB HY>KHOr0 06bEMa, OTMYCTUTE KHOMKY. HYKHOTO 06bema, OTIYCTVITE KHOMKY.

Kodemalunna 3anporpammupoBana. lpu cnepyiowem HaxaTm KHONKK >

unul_P GyaeT noiaHo KONMUECTBO Kode, COXpaHeHHoe B NamMATH.

( BO3BPAT KOOEMALLWHDI K 3ABOACKMM HACTPOIKAM:

[Py OTKPbITOM pbluare BKOYMTE KOGeMALLIHY, HaxaB Ha 1-2 CeK. OAHY U3 ABYX KHOMOK
nogauu Koge.

B Teuenve 15 cekyHp HaxmuTe 5 pas KHonky [ 2.

KonknT» n{_P 6bICTpO MUTaloT B TeueHite 2 ceKyHL, 3aTeM HauMHaloT ropeTh Henpe-
PbIBHO.

Tenepb KopemalLvHa BepHYNach K 3aBOACKMM HACTPOIiKaM Kak 06bema, Tak 1 Temnepa-
9 TYpbl NPUrOTOBNEHUA.

J




NPOrPAMMUPOBAHUE TEMMNEPATYPbI

Mpy OTKPbITOM pbluare BKMlouuTe Kopemalwn- B TeueHne 15 cekyHp mocne BKKYeHUA [InA yBenuueHus Temnepatypbl Haxmute [InA yMeHbLUIEHUA TemnepaTypbl HaxmuTe
Hy, HaXaB Ha 1-2 CeK. OFIHY U3 [BYX KHOMOK HaXMuTe 5 pa3 KHomkyC». O6e KHomku KHomkyC». KHomka T» muraer. MpumepHo  kHonky( P. Knonka (P muraer. Mpumepo

nopaum kode. muratot. Tenepb MOXHO U3MeHUTb TeMNepaTy-  Yepe3 3 ceKyHAbI HaUHyT MUraTb 06e KHOMKK.  Yepe3 3 ceKyHAbl HaUHYT MUraTb 06e KHOMKK.
He BcTagnaiiTe Kancyny. Py, KaK ONcaHo B MyHKTax 3 u 4.

KopemaiumHa 3anporpammupoBaHa. lpu cnepyroem HaxaTum KHONKu C»
unul_P GyaeT noaHo Kode C TeMnepaTypoii, COXpaHeHHOI B NaMATH.

( BO3BPAT KOOEMALLWHDI K 3ABOACKUM HACTPOIKAM: h

[pu 0TKpbITOM pblyare BKMIOYUTE KodeMaLLNHY, HaxaB Ha 1-2 CeK. 0fHY 13 [iBYX KHOMOK
nogaun Koge.

B TeueHme 15 cekyHs HaxmuTe 5 pas kHonky P,

KnonknTa u{P 6bICTpo MUTaloT B TeueHite 2 ceKyHpL, 3aTeM HauMHaloT ropeTh Henpe-
PbIBHO.

Tenepb KodematunHa BepHynacb K 3aBOACKIM HaCTPoiikam Kak 06bema, TaK 1 Temnepa-
9 Typbl NPUTOTOBNEHNA.

J
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OYUCTKA U yXop

W13BnekuTe Aepxatenb Kancyn. [epxarenb
Kancyn MOXeT BMeLLaTb MaKcumMym 7 Kancyn,
1efloBaTeNbHO, HEoBXOAVMO PerynapHo ono-
POXHAT €ro, uToBbl U36exaTh 3aCTpeBaHus
Kancyn.

BbikntouuTe MalLMHY, HaXaB OAHOBPEMEHHO
Ha 2 CeK. /1B KHOMKM nojiaum koe T» 2.

PEKOMEHAALUN

« Ecm kodemalumHa He ncnonb3yeTca, BLIKMIOUMTE ee 1 BbHbTE LWHYP NUTaHMA 13 PO3eTKIL.

« MomectuTe KodemaLLIMHy B CyXoe MeCTo, BAAMN OT NI U BHE JOCTYNa JeTei.

+ PekomeHpyeTca XpaHUTb KopeMaLLIHY B ee OpUTMHANbHOI yniakoBKe.

- Temnepatypa XpaHeHua JOMmkHa ObiTb He Hue 5°C, uTo6bl MPeLoTBpaTUTL MOBPEXIeHNE
BHYTPEHHVIX YacTeli MaLUMHbI B pe3ynbTaTe 3amep3aHiid BOAbl.

« B uenax cobntopenua rurueHbl u ana obecneyeHus BbICOKOTO KauecTBa NPoayKTa peKoMeHay-
€TCA M3BNIeKaTb Kancysy cpasy e nocse nofaum.

[TpomoliTe KOMMOHEeHTbI NoA CTpyeit BoAbl U
BbiCyLLUTe UX. He MoiiTe KOMMOHEHTbI B NoCy-
[OMOEYHOII MaLLNHe.

OnopoxHuTe
cnonocHuTe.
OuncTute MOAROH U PELUETKY OT OCTAaTKOB
BoAbl U Kode. Mocne oumcTKM MpuKpenuTe
MOALOH K peLLeTKe.

[Liepxartenib Kancyn n



YAANEHWE HAKUTIN

Ecnu KHonkn T2 PMUFaloT no ouepe/u, MalliHa HYXAAeTcA B yAaneHni Hakunu. BHUMaTeNbHo MpoYuTaiiTe Bce MHCTPYKLMM Nepefi yAaneHueM Hakunu, 4To6bl MMeTb
npaBunbHOE NpefCTaBNeHUe 0 AaHHOI onepauui. 061as NpoAOMKUTENbHOCTb LWKNA COCTABAAET OKOJIO 8 MUHYT.

“pMM.: Ecm onepauun He 6ynyT BbIMOJIHEHbI B YKa3aHHbIe CPOKHU, Ko¢emaumua He Ha4yHeT npouecc yaaneHna Hakunu. B Takom cnyyae Heo6XoAMMO BbIKNIOUNTD
Koq)emaumuy W NOBTOPUTb OnepaLun ¢ Camoro Havana.

06pa3oBaHue HaKUMN NPeACTaBAsAET c060i HOpManbHoe ABNeHNe NPy UCNONb30BaHNM KodematunHbl. MalMHa ocHaLLeHa aBTOMATHYECKoil NPOrPamMMOil YAANeHNA HaKuNK,
KOTOpas N03BOAAET ONTUMU3NPOBATb OUNCTKY W YAANUTD OCTATKU HAKUMN U3HYTpH. ECn He BbINONHATD NpoLieAypY YAANEHNA HaKUMM, TO HAKUNb MOXKET NPUBECTY K HeNC-
NpaBHOCTAM B pa6oTe, Ha KOTOpbIe He PacPOCTPAHAETCA FapaHTHA.

Wcnonbayiite ToNbKO CpeAcTBa ANA yAANCHNA HAKUNY, NPeHa3HaYeHHble Ans KodematuuH. He nonb3yiitech YKCycom, LeN0KOM, COMbI0, MyPaBbUHOI KUCNOTOIA, B CBA3H
CTemM, YTO OHW MOFYT NPUBECTH K NOBPeXAeHNI0 KodemaLunnbl. Co6nioAaiiTe NOPAAOK AMCTBII, KOTOPbIN ONMCAH Aanee, U A03bl, yKa3aHHbIE HA YNaKOBKE CPeACTBa AN
yAaNneHus Hakunu.

3aKpoiiTe pblyar, He BCTaBNAA Kancysbl. CHumuTe 6aK Ang BOZbI 11 BbINEIATE OCTATKY. Hanonxute 6ak cexeii Bogoii 40 Makcumanb-  [ocTaBbTe MoA YCTPOIACTBO MOAAYM eMKOCTb
Bbik/toumuTe MalLMHY, HaXaB OAHOBPEMEHHO HOr0 YpOBHA 1 BNeiiTe pacTBOp ANA yAaneHua  o6bemom He MeHee 0,75 NUTPOB.
Ha 2 CeK. /1B KHOMKM nojaum kope T» 2. Hakumu.

YcTaHoBuTe 6aK HanpoTUB ABYX OTBEPCTHiA
W MPWKMATE €10 K MalliHe [0 MOMHOro
COEIHEHNS.
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Mo 3aBEpPLUEHNN LMKNA OYUCTKWU OT Hakunu

Bkniounte MalluHy, HaXumaa KHonky CTPB KHonka DQMI/II'BET.
KHOMKa (”® ropuT HenpepbIBHO, a KHOMKa G@

TeueHue 5 cekyHa. Haxmute kHonky (P Ans 3amycka uukna
Yepes 5 cekyHz KHOMKa (P HAuHeT MUraTb. OWACTKM OT Hakuni. KodemalMHa Hauwer —MUraeT.
0TnycTUTe KHoMKy . noAaBarh BOgy. Y6epuTe emKoCTb 1 onycToLLTe ee.

XopoLuo npomoiite 6ak 11 CHOBa HanoNHWTe ero
CBeXeil Bofjoii.

Mpucoeantute 6ak co caexeii Bopoii (cm.
NYHKT 3).

Mo 3aBepweHns  WMKNa  OMONACKMBA-  [lowauTecs, MOKA KHOMKA TP U KHoMKa (P
HMA KHOMKa T» 1 KHonka (° Muraior HauHyT FOPETb HEMpepbIBHO.
OAHOBPEMEHHO. Kodematuuna rotoa K cnonb3oBaHmi.
Y6epute eMKoCTb 11 0NyCTOLLUTE €e.

[ToctabTe Nop yCTPOICTBO MOAAYN €MKOCTb
o6bemom He meHee 0,75 INTPOB.

HaxmuTe KHOMKy [P ana 3anycKa LmKna ono-
nackusaxua. KodpemalumHa HauHeT nopjaBath

BOAY.



YAANEHWUE HAKUMU - NPOBJIEMA - TPUYUHA - PELUEHKE

MPOBJIEMA MPUYNHA PELIEHUE

Mpv BOCCTaHOBNEHUI NOAAYM INEKTPUYECTBA LMK aBTOMATUYECKU BO30OHOBUTCA C TOTO MecTa, B
KOPTOM OH 6bi NpepBaH.

OTKntoyeHme IMNEKTPUYeCTBa.

MpepbiBaHue LNKNa yaaneHna Hakunm/ (HoBa BK/IOUNTE MALLVHY: LMKA aBTOMATUECKM BO30GHOBWTCA C TOTO MeCTa, B KOTOPOM OH bl

MaluvHa BbIKTH0Y€eHa CTyyaiiHo.

ononackmBaHua. npepBaH.
OTKprTVIE pblyara nocne 3anycka Lukna. 3aKp017IT€ pblyar: LK aBToMaTiyeckun B0300OHOBUTCA C TOTO Me(Ta, B KOTOPOM OH 6Obin npepBax.
MatunHa 6onblue He noAaet Bozgy. EmKocTb ANA BOAbI NyCTaA. Hanonuute 6ak ANA BOAbI.
BHUMAHUE:
Ecnu He BbINONHATD perynsapHo npoueaypy yAaneHus Hakuni, To 3T0 MOXKET NPUBECTY K HeMCPaBHOCTAM B pa6oTe, rapaHTiA Ha KOTopble He pac-

npoctpansetca. Monb3yiitech ToNbKO CpeACTBAMM YAANEHNA HAKUNY, NPeHa3HaYeHHbIMM A KopemallvHbl. YTUNN3auma qpepcTBa AN yAaneHus
HaKMNV SOMKHa NPOM3BOAUTLCA B COOTBETCTBUM C AeiicTBYIoLUMI Hopmamu. He cnepyet nuth BbiiaBaemylo KodemaluuHON XUAKOCTb B TeueHne
npoviecca yaaneHnsa Hakunu; KodpemallmHa MoXKeT 6bITb MCNoNb30BaHa A1A Bbifauu Kode ToNbKO Npy 3aBepileHNn NpoLiecca yAaNneH!A Hakunu.

[apaHTA He PacpPOCTPAHAETCA Ha HENCMIPABHOCTH, 06YCIOBIIEHHbIE ClIEAYIOLLUM:

« HeperynApHoe BbIMONHEHME LKA 1A YIaNneHUs Hakuni.

« PaboTa MaLLVHbI OT CeT, HaNPsKEHIE KOTOPOIA OTINYAETCA OT YKa3aHHOTO Ha TabNNUKe ¢ JaHHbIMMA,

« HenpaswnbHoe 1Crob30BaHue Uk HeCOBMIOAEHNE UHCTPYKLINIA,

+ HeCaHKLMOHNPOBAHHbIE BMELLIATENbCTBA.

« [apaHTVA He PaCnPOCTPAHAETCA Ha PEMOHT KODEMALLIMH, NPOV3BEAEHHbII CANAMI He aBTOPU30BAHHBIX CEPBIACHBIX LIEHTPOB. TaKile pacxoabl OTHOCATCA MOMHOCTbIO Ha CYeT 3a-
Ka3uuka.

« PeKomeHpyeTca He CTaBUTb MOAZOH ANA c60pa Kanenb 1 NOAAOH AnA c6opa UCMob30BaHHbIX Kancyn B MOCYAOMOEUHYI0 MaLLUHY 1 iepXaTb UX B uicToTe. HecobnioneHue
[aHHOI PEKOMEHAALIN MOXET NPUBECTY K BO3HIKHOBEHMIO MPO6SIEM C KOMMOHEHTaMU, Ha KOTOPbIE HE PAcMPOCTPAHAETCA FapaHTHA.

BHUMAHUE:

PeKomeHpyeTcs COXpaHATb NePBOHaYabHYI0 YNAKOBKY (N0 MeHbLLeil Mepe, Ha Nepyof rapaHTUM) Ha CyYaii 0TNPaBKM KOG eMaLUMHbI B ABTOPU30BaHHbIE
cepBUcHbIe LieHTPbI. Ha Bo3MOXHbIiA yLLep6, 06yCoBIeHHbI TPAHCOPTUPOBKOI! 6e3 C00TBETCTBYIOLLII YNAKOBKY, FapaHTHs He PacnpoCTPaHAETCA.
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YTUAU3ALMNA U3AENNA B COOTBETCTBUU C EBPONEMCKON M-
PEKTUBOU

YTunu3auma seKTPUYECKOro 1 3MEKTPOHHOTO ObIBLLETO B MCMIONb30BAHMN 060PYA0BAHMA YaCTHBIMI ULaMu B EBponeiickom cotose.

CumBon RAEE, npuBeeHHblii Ha 3T0ii MPoAYKLMY, YKa3bIBAET Ha T, YTO OHA He MOANEXUT YTUAM3ALMI BMECTE C YTAMU ObITOBBIMM OTXOZAMN, @ MOANIEXMT OTAENbHOM
c6opy. YacTHblit nonb30BaTeNb MOXKET 6e3B03Me3[3HO CAaTb NPpUGOp AuNnepy, B COOTHOLLEHNI OANH Ha OfMH, NPY NOKYMKe HOBOTO.

[inA nonyueHns JONONHUTENbHOI MHGOPMALIMM 0 CHOPOUHBIX LiEHTPaX NopexaLLero nepepabotke 060pynoBaHNs, peKOMEHAYETCA 00paLLATbCA B MyHULMNANUTET N0
MECTy NPOXUBAHUA, B MECTHYIO Cy0y nepepaboTKu 0TXO[L0B UNK B Marauk, rae 6bina npuobpeteHa npoaykuma. lonb3oBaTeNb HeceT 0TBETCTBEHHOCTb 3a yTUAM3ALINIO
B COOTBETCTBUM C EICTBYHOLMMI HOPMAMK, @ HECOBMIOAEHIE NONOXKEHUI NPECIEAYETCA 3aKOHOM.

JlomkHas yTunu3auus JaHHoi NpOAYKLMN COCTBYET OXpaHe OKpYKatoLLieid cpeibl, NPUPOAHbIX PECYPCOB 11 340POBbA NOAEIA.

2 C€



CUTHANU3ALNA - CTATYC KOOEMALLVHDI

06e KHONKN MUraT
Mauiura 8kmoyera u Hazpesaemcs.

[opAaT HenpepbIBHO
Mawura docmuzna npasunsHoli memnepamypbl nodayu.

Knonka Kode 3cnpecco roput HenpepbiBHO
Mawura nodaem nopyuto koghe 3cnpecco.

KHonka punbrpoBaHHOro kode roput HenpepbiBHO
Mauwura nodaem nopyuto uabmposarHo2o koe.

KHonku muraiot no ouepeau
MawuHa Hyxdaemca 8 ydaneHuu Hakunu.

MepaneHHoe muranue (ToNbKo KHoNKa pUnbLTPOBaHHOTO Kode)
Mawuna yka3ieaem Ha mo, 4mo 8bi6para npouedypa yoaneHus HaKunu. B 0GHHOM COCMOSHUU eMKOCMb 00/KHA BbiMb HANOHEHA paCMBOPOM O/1A yOasIeHUS HAKUNU.

BbicTpoe muranue (TonbKo KHonka ¢punbTpoBaHHOTO Kode)
Mauwuna yKka3ieaem Ha mo, 4mo 8bINOSHAEMCA Nepaas yacme ydaneHus Hakunu. Mawura ebidaem pacmeop 0na ydaseHus Hakunu.

MepneHHoe muranue (Tonbko KHoNKa GunbTpoBaHHOro Kode), a KHOMKa Kode 3CNPecco ropuT HenpepbIBHO
Matuura ykazeieaem Ha mo, Ymo 8bINOHSEMCA NEP8as 4acmb ydaneHus Hakunu. Heo6xodumo cnosocHymb U HANOHUMb eMKOCMb C8exeli NUMbeoli 8000(.

EbIchoe MuraHue (ToNbKo KHOMKa d)mleposaHHoro K0¢e), a KHOMKa K0¢e 3Cnpecco ropuT HenpepbiBHO
MﬂwuHayK(BbIGﬂem Ha mo, Ymo 8bIN0JIHAEMCA 8mopas qu(mbybaﬂeﬁu;q Hakunu. MawuHa 8bidaem 800}/ 0nosiackueaxus kKoHmypa.

BbicTpoe muranue (TonbKo KHoMka Kode 3cnpecco)
Mawuna HeucnpagHa. Boikoyume u ekmoyume yepe3 30 cekyHo. Ecnu decpekm He ycmparsemcs, 06pamumecs 8 ynosHOMOYeHHbIl cepeucHblti yeHmp.
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MPOBJIEMA - MPUYUHA - PELUEHUE

MocTosancTBO
NPOBJIEMA MPUYUHA PELLEHWNE
npo6nembl
Kabenb nutaHua He noaKktoueH K po3etke BKniounTe BUNKY B po3eTKY INeKTPOCETH, COOTBETCTBYIOLLIYIO TEXHUYECKUM
INeKTPoCeTH. XapaKTepuCTUKaM, YKa3aHHbIM Ha TabuKe B HIXKHEN YacTh MaLHbI.
MalumHa He BKntouaerca.
0pHa 13 ABYX KHOMOK He Bbina Haxara B TeyeHue
12 ek HaxmuTe opHy 13 ABYX KHOMOK B TeyeHue 1-2 cek.
EmkocTb ans Bogbl nycTas. Hanonnwte 6ak ana Bogbl.
EMKOCTb AN BOAbI BCTaBNIEHA HENPaBUAbHO. BcraBbTe npaBunbHoO eMKOCTb ANA BOAbI.
, MogHUMuTE pbluar v NPoBepbTe HaMUKe Kancynbl B CeLnanbHoM oTceke.
Henonoe 3aKpbITie NOABIKHOI YACTU rONOBKN ,
KoeMaLIHY OnycTue pblyar Ao nonoxeHna 6aokuposky. MonbitaiiTech BbINOMHUTL
MaluuHa 6onbLue He nopaet ) nojayy kode.
BOAY.
Kancyna He BcTaBneHa B oTcek AnA Kancyn. BcraBbre Kancyny B oTcek.
, 06patutech B ynonHomo-
Kancyna neppopupoBaHa He NonHoCTbH0. Wcnonb3yiite HoBYt Kancyny. ; p
YeHHbIV CepBUCHbIN LieHTP.

Hacoc He BKnioyaeTcs.

lpoBepbTe 0TCYTCTBME Kancyn B KodemalunHe. OnycTuTe pbluar OTKpbITUA
J0 nonoxexuna 6nokupoBky. Haxmute kHonky ana nopaun Boabl. Monpo-
6yiiTe BbINONHUTL N0AAYY KOGE C HOBOI Kancynoil.

Kancyna He c6pacbiBaeTcs.

Kancyna €LLe HaXxoauTCA B CneLanbHOM OTCeKe.

3aKpoiiTe NOAHOCTBIO Pblyar OTKPLITUA 1 MeZNIEHHO OTKPOiiTe, YTobl
obecneunTsb COPOC Kancynbl B CNeLManbHblii KoHTeliHep.

MalunHa u3gaer MHoro Wwyma.

bak AnA Bofbl MyCTO.

Hanonuure 6ak ans Bofbl.

EMKOCTb 15 BOAI BCTaBIIEHA HENPABUAbHO.

[TpaBWAbHO BCTaBbTE MKOCTD.

Kancyna nepopupoBaHa He nofHoCTbHo.

Wcnonb3yiite HoBYlo Kancyny.

113 ancnencepa BbITeKaloT Kanau,

0cobeHHo B aze Harpesa.

K0¢EMBLLIMH3 OCHalleHa KnanaHom, obecneuy-
BalOLLNM NOCTOAHHOE faBNeHNe.

HE ABNAETCA JEOEKTOM.




MocTosaHcTBO

NPOBNEMA NMPUYUHA PELLEHWNE
npo6nembl

Malunta nogaer kode

Hanuuue Hakiunm B ruapaBnyeckom KOHTYpe. | BbiNonHMTe LMKN yAaneHus Hakun.
MeZeHHo.

MatuvHa nnoxo npombiTa nocre yaanexus

MoBTOpUTE LMKN OMONACKMBAHNA.
. HaKunu.

Y Kode Kncnblii BKyC.

WcTeK cpok roAHOCTI Kancynbl. Wcnonb3yiite HoByto Kancyny.

06paTuTech B yNonHOMO-

KHonkw muratot no ouepenu. HeobxoaumocTb UK yaaneHus Hakumu. BbinonHMTE LWUKN yAaneHUa Hakumu. 4eHHbIii CEPBICHBII LIGHT.

06bem u (unu) Temnepatypa
HanuTKa He ONTUMaNbHble.

HenpaBunbHad kom6uHauwa "Kronka/kancyna".

W cnonb3yiiTe Kancyny Kode CNPecco B COYETaHMM € KHOMKOIA NoAaun Kode
cnpecco. cnonbayiite Kancyny GuabTPOBAHHOTO KOe B COUETaHUM C
KHOMKOIi Mofiaum GUALTPOBAHHOTO Kode.

[lporpammupoBaHue obbema u (1) Temnepa-
TYpbl HANUTKA He ONTUMaNbHOE.

BepHyTb KodeMalumHy K 3aBOACKIM HACTPOIIKaM 1 NepCoHanu3upo-
BaTb 06beM 1 () TemnepaTypy, Kak ONUCaHO B COOTBETCTBYIOLLNX
naparpadax.
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